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1.1 MuPAD Pro 3.0 00O

OMuPAD Pro3.000 20040 1000000,00 (20040 100)00 SciFace O (http://www.mupad.com/)
0 00O TAN Server(http://www.mupad.org/muptan.html)) OO O, 000000000000 0O0O0OO
O, 0000000000 1igoooo0o, 0000000000 g, TANServer DO OO OOO0OO
odoooooooooooooo.oo, 00000000 oooooobooo@ooood,eSEUR
O0¥8800,0 0000 OD0O0OOODO,9EUR O¥12000,2004 0 100 00)O OO, 000000000
odoodoooooo,jooooooooooooodd (http://www.lightstone.co.jp/)0 00O
Ooooooooo.OMuPADPro3.00 O,00000 Windows OOOODOOO.O0O0000,00
00O O Mupad Pro 3.0 for WindowsD DO DO O0OOODO.

1.2 Version3.0 0 Version2.50 00 (I 0O)

e GraphicslibraryJ DO DO O)00ODO0.Graphics U O OO DOOOO0O,00000000,00000
gooooooobooooobo.oobobogoobooog sooboooboooo,o,0o0g,,000,4d
0,00,00000,0000000000000000A0. Attribute(2500 optiond D OO0
gooy)yooo3ooooooooooobo.oogoboob@ooo)oooooooooog
OAVIODOODOODOOOOOO0OOD0OODOWindowsMediaPlayer OO0 00000 OO0O0O.

e simplifyQUOOODO,SimplifyQUOOOOOO0. (00O simplifyQOOO0OO.) Simplify()
O0simplifyQUDO000O0O000O0O0O0O0O00O0O0O0O00OO00O00ODOO MuPADOODOOOOO
0000000 (internal simplication) D000, 0000000000. 00000 LIST,SET,TABLE
gdobooboooooooooood.

e UIUOOOOODODOOODODOOOONO testeqOQUOOOOOOO.O000O0,000 SimplifyQ
gbooobogooo,0booo0oobood

e NO0ODOODOOODOODOODOODODO.

gboob,0bo0bobobobobo,obobooboboobboboooobobobobobd,nNews
andChangesU O 00 O0O000.0000000 0O0O0OD00ODOOOOOOODOO30000000000
gboooboooboobog,oobooon

1.3 LightU Pro] O [

O000O0000 MuPAD OO O0OLighttWindows 0) DO ODO0O00OO0OOOOOOCOO OMuPAD
Light2.5300 0 000 00MuPAD Light3.0000000000000R0040 10000)000000O
oboooooooOobDOobooboooboOoPol O 0OLightD OODO0OO0OO0OODO0OOD0OODOLightD OO
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010 MuPADPro3.000

ooooo0,MuPADPro0 000000000 O0OD0OOOODOOOOOODO,D00000OMuPAD Pro
25300 0MuPAD Light 2530 0 00 0000000MuPAD Light 3.0 0000000000 O0OO0O
gbooboobgoboooobooboobooboobooooboobooboan

O00OLightD PoOOD00O,00000000Prc00, 00000000000 00O000O00O0O0OO.
gbooobooobooobob

gbooobooobooobooobgo,goboobgon.
O0o0O0oobDOd ddiffiintplotfunc2d 00 200 0000)0000000000000O0ODOO.

DO0000000000.00000000000000000 [Ctril+{Space|0000,000

DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD.IZIIZIIZIDDDDDDDDDDD goooad
gooboobobooboobooboobooboboobooboobon.

Light U0 00,0 000000000000 0D00O00.00000000DO0,000000R0
ooooooo,0bo0b0oboboo0boboobo0Texe(CO0)DOODOOD0OO. TextO OO
googobo,0oooooobg.

TextOOOOOOODOOOODOOODOOD.DO0TexxO0O00OO0D0OO0ODOO.

Light 000 O0O0O0ODOO0O0OOO0O0O0O0oOO0ooooobooobooobooooOoon,Prod
U000 00000000 Onotebook T OO OOMOStop Calculationd D OO0, 00000000
goo,00booooobbooboobg.

oooboooo,Light0D000 ODODODOOOO0OOOOOOOO,00D00000OODODO
gbo.0o0booboooooobooooboboooobobobo,bo,0bobo0ooobo
go.

Light U0, 000000000 text OO0 0OO0OD0O0OOD0O.0000 (write)0 OO0 OO
gbooobooboboobbooboo,booboobooboobooboobooobon @
ohoooo.oo,pro00 DOODODOOODOOOOOOOOOOODOOOOODOO,O0D00
ooooooooooo.000 HTMLRTEDOCO OO ODOOODOOOO DO OO0 Microsoft
wordd O O Internet ExplorerD 0 0 0D 0000, 00000000000000.(0000000OO
ooooo,0o0oooboooooon)

oo,00000000,0Wordd DOCOODOOOODOExeelUODOODOOOOOODOOODODOO
goooooogo.@o,0o,boobobobooboboooboboobob,boooo
gooooo,0obooboobo0obooobooboboooboooooo.

0 0 O MicrosoftWord AddOn (SciFace 1 D D0 D0 00O00O0O00OOOO)OO0O0O,0MicroSoft
worddOOOOOOOODOODOOOOOoOoOoooo.oooo,000oooobooooooon
MuPADOOOODO (DOOOOOODODOOWorddOOOOODODOOOOO)ODOODDODOOOGOGOd
Oo0o0o00OWwordOOO MuPADOOOODOOOOOOOODOOOOODOOOOOOOODOOO
O0OWorddOODOOOOOOOOoOo.(@OO,0WorddOOWord20000 00O 0O0O0O0ODOOO
doooooooog)

do00d0odoooDoDooOooo0oO ooo,000dbodoo0DdoDoOooooooooooaon
Kernel(O)OOOOGOOO.
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14 DOOO

MuPADOOODOOO0DD D000000Light0000000000000000000000000
[Enter 0 00D0O00DODDOODOODOOOOO@OD,00000000000,000000,00
DO0Oo0000000o0)

141 00,00

do000oo00ooDo,0000oooodiff, int0ooooon
e diff(cos(x),x) >> —sin(x)
e int(sin(x), x) >> —cos(x)
(cosx)’ = —sinx, fsinxdxz—cosx[l[l[l[l[ll]l]l]l]DI]I]I]I]I]I]EI

e int(sin(x),x = 0..PI) >> 2

nDDPIDDDDDDDDDDDDanJsinxdx:[—cosx]g=2DDDDDDDDDDDD,DDDEl
gbooobobooobod

e diff(sin(x)"3, x) >> 3 - cos(x) - sin(x)?

e int(sin(x)'4,x = 0..PI) >> 387”

DDDDEDBDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD@m%y=3mﬁmm&ﬂmmﬂu=
%DDDDDDDD

142 O000OO0O0OO

000000 @uboooboooL)DooobooooOodfxy=0000000000Osolve(f, x),
OO000Osolve(f=0,x),solve(H) 00 0O0OOO0O

esolve(x2—-3%x+2,X) >> {1,2}

x20,x*003*x0,3x00000000000x-3x-2=0000 (1,2, 00000000000
goooboogod

esolve({x? —x*y =6,y —y*x = -2},[X,y]) >>{[x=-3,y=-1],[x=3,y=1]}

{ﬁ_w=6 0000y =(-3,-1),3,H)00000000

Y —yx=-2



12 010 MuPADPro3.000
143 0000
0000000 factorD0OOOODO

eeql:=(a—hb)3+(b-0c)3+(c-a)3 >>(a—-b)> —(a—c)P+(b-c)’
O0000O00O0@-bP+Mb-c)P+(c-a)P0,eql0D0O0O0O0OOODO

e factor(eql) >>-3-(b-c)-(a-—c)-(a-Db)

MuPADOO@-bP+(b-¢)P +(c-a)P=3-b)b-c)c-a) 0000000000

144 0OO0OO0O

gooobobooobooboboobooboboooobo,0obboobo0o @o,obobo,boo,o0n
obooooooooobooooooboobooDboo0boOnd simplify, 000 Simplify00O0 OO0
oo0o0obD0obo@uobooboboobbbd radsimp 0000000000 OO0OCO0OOOOODOO

x? 4.x-3

eeq2:=(x2)/(x2-1)—(4xx—-3)/(x"2-1) >> R —

O00000D0000000eq2000000OOODOODOOODOO simplify0 0 OO0OOO0ODOOO

e simplify(eql) >>

2

L4 - S 0Qp00000000,000000000000001og,x0,log(a,x)0000

x2-1 x2-1 x+1

goo

e eq3 :=1o0g(5,7)* 1og(7,9) * (Log(3,5) + 1og(9, 5)) >> (log;(5) + logy(5)) - log(9) - logs(7)
logs 7 -1og; 9 - (log; 5 +10gy5) 0 eq3 00000000 OON0DODsimplify 0000000000

e simplify(eq3) >> (log;(5) + logy(5)) - log;(9) - logs(7)
Ooooooooooooooooosimplifyd0O0O0OOO0OOOO0O

e Simplify(eq3) >>3

00 Simplify OOMuPAD3.00 0000000000000 Osimplifyd0 0000000000, O
gbooobooobood
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145 00O0OOOO (plot)

y=f(x)z=flx,y)yDOO0O]
MuPAD 0,2000000,3000000000000000000000000

plotfunc2d(f,x = a..b) ccy=f() (@O xO0 pOOOO
plotfunc3d(f,x=a.b,y=c.d) ---z=f(x,y) (@O x0 b,cd yOd HOOODO

y=x*(20 x02000000z=x*(20x02,-20y02 000000000000

e plotfunc2d(x? x = -2..2)
eplotfunc3d(x? x = -2.2,y = —2..2)

goo,00booboooon

b

[DO0O0O0O0O0D0OO0000d (Carve2d,Curve3d)]

0000000000000000000000000O0OOplotlibrary 0000000000000
00o00,plot::---0000O00OFD

plot :: Curve2d([f,g],t = a..b) ex=f),y=gt)(@l0 tO0 pOOODO
plot :: Curve3d([f,g,h],t =a.b) - x=f@),y=g0®),z=h()(@O td b)0OOO

5D plotfunc2d, plotfunc3d 0000000 plot :: Function2d, plot :: Function3d 000 plotlibrary 0000000000
ooo



14 010 MuPADPro3.000

0:000000 (eyeloid)y OO0 00O

0D00000:x=r-sin(t),y=1-cos() (00 (0 2r)0000000000000 1000 x0000
0D00000000000000

P(x,y)

OO0 MuPADOOODOOOO

e mycycloid :=plot :: Curve2d([t — sin(t),1 — cos(t)],t =0..2 «PI):

e plot(mycycloid,Scaling = Constrained)

plot :: Curve2d O O 0O 0O O plotfunc2d, plotfunc3d D 0000000 0plot 000000000

0 Scaling = Constrainedd] OO0 0000 x,yOOOOOOO (scaling) 000D ODOOOOOOODOOO
00000,0000000000000,0000000)000,option(000 Attribute)y 000000
00000 Attribute 0 OMuPAD3.000,3000 0000000000000, 0000000000£0O
00 (interactive) 1, 000000000000, 000000000000000O0000O000

[D0000D0D0O00000d (Surface)]

ooooooooooooo
O0:x=fu,v),y=gu,v)(@al uO b,c0v0 HOODODOD0ODOOODOODOO

plot :: Surface((£(u,v),g(u,v)],u=a.b,v =c..d)

goo,00booboo -0booboopobOonOO
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OR =PQ = rsin¢
0OQ =rcos¢

oood

x = ORcos §=rsingcosf
y=0Rsinf = rsin¢sinf e (%)
z=0Q =rcos¢

ooooogooooobob 1oboboooooboooboobooobooobooobo

Xx =sin¢cosf
y=singsingd (00¢0x, 000 < 2m)

Z=1Ccos¢
J0dooOMuPADOOOOOOODODOODOOOO
e mysphere := plot :: Surface([sinu * cosv,sinu * sinv,cosu],u = 0..PI,v = 0..2 « PI,

FillColor = RGB :: Aqua) :

e plot(mysphere,Scaling = Constrained)

OO0O0OFillColor=RGB:: Aqua 000 0O0O,00000000000O0 (aqua)O0O0O0O0O0OODOOOO
00000 RGB::Black,RGB::Blue,RGB:: YellowO OO OO OO OOOOOOOOOOOOOOOO
0000000000000 000 propertyinspector 1 00000000000 0OO0ODOOODOO

1.0

0.5

B
o

b yes el peewier Sgaee
ul

Mo ne

B B—fdd FooE4A49 u

2 00

i

-0.

1.0
el EEEEESEES
0.5 1.0 P  EEEEENEE
2 - EEOEIEEE
0.0 » 0.5 = @O e
-05 : itk
y -0.5 X e R T

-1.0 -1.0 el -

00007

ooooooboobobDdlow-level primitive 0O O0D00O0O0O0O000OD0O0OO0OOOOODOOOOODOO
ooooog 000 Ceb,oo0O0DOOO0OO0OOOODOOO

plot :: Sphere(r, [a,b, c])

oooooooooo 000 Ca,b,o), 000 (pupy,p,)00000000000000O0O0O0O0O

plot :: Cone(r,[a,b, c], [px, Py, Pz])
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go,000b000b00000

e sphere :=plot :: Sphere(1,[-5,0, 2]): --- 00 (-5,0,2),00 100.

e cone :=plot :: Cone(3,[0,0,0],[0,0,4],FillColor = RGB :: Green) :
--- 000 (,0,0,000 1000000000DOO (0,0,4H000.

goooo,0o0b0:.00boooo,obgbogobodMePADOOODOODOOOOODOOODOODOO
goooboood

e plot(cone, sphere)

oo, 00oooooooo,ooo,ooooooenoo,0800d,.--,02000) 000000 OoO
goooooo

0o0,0000000000000 eps,jpg,bmp,tif,png,gif,bif,pcx,tga,jvx,wmf 0 0 O O O (export) U [
O0O000,0MicroSoft WordD D O OO OOODOOOOOONO (PaintShop,paint 0 0) OO OO0 OOOMO
goood

[D0D0O0000]

MuPAD3OOO,000000000O00D0O0O00DOOOOOOODOOOOOODOODOODOObOOOn
goooooooob,0ooboob,boobobooboboobooobobooboooon
gboooooobooobooobooobooooooboobOooboboOooon (-5,0,2)000(,0,2)0
ooo«o0000 -s0«O0so0onoonon

e sphere := plot :: Sphere(1,[t,0,2],t = -5..5) :
- 00 (1,0,2) (=50 td 5,00 10000000.

e cone :=plot :: Cone(3,[0,0,0],[0,0,4],FillColor = RGB :: Green) :
- 00000000 @oooaon)

gooo,obooboobooo

e plot(cone, sphere)

gooooobbobooobobobboooooobo,0boboboboobobobobooobon
gbobooboboobobooboobooo
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sl B3 DE e e ko e bolw Wl DoW
FH NS TTEWE L-Asd Rl ER R R (B R ———— i aR

T T e
plot Ephawi 1, L, 2 .

k | _—

EI]'_'?E:EL-‘H.I I
oy e b B Doaie Lo 1 7
B ] it v, | 5] ettt R e et |-tk | g 88 ST R

DDDDDDDDEDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD

17

goobooboooooooobooboo,00oboooooooooboooboboLigt00OoOOOOOOO
obooobo0OvVeam@OO)DOOODODOODOODOODOOOOOOOOOOOOOOOOPloOOO
U00000D0000000@OGraphicsOOOOOOO— Opend,VeamOOOOOOODOOOO

gon
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goooooboboobooooooobooooboobooboo1oboboboooo pObOoobOPO
gobogoboooboboobooboobooboobooo

y

2n

gbo1gooobopO,00000000D0O00O0O0O00O0O0OOODO10D000DOxODOOODOOODOO
oooooobo«ooogobobobob g,Hhoooboooboooboo,

0 : x-0*+@-1)’=1<00¢1,00100
0000000000000 POOOOO): x=p-sinp,y=1l-cosp (00 pO 1)
O pP: x=t-sint,y=1-cost

goooobobooooo,oboboooo,obobboooboboo@obooobobobobon
goo.o

emycircle :=plot :: Circle2d(1,[t,1],t =0..2 «PI):

emycycloid :=plot :: Curve2d([p — sin(p), 1 — cos(p)],p=0..t,t =0..2 =PI,
Color = RGB :: Black):

emypoint :=plot :: Point2d([t — sin(t),1 — cos(t)],t = 0..2 = PI,
Color = RGB :: Black,PointSize = 2):

O00O0plot000000000 (ploy 0000

e plot(mycircle,mycycloid,mypoint)

EIElDDDDDDDDD,DDDDDDDDD,EDDDDDDDD,DDDDDDDDDDDDDDD

y Y, Y,
1 1
- 7 -1 [ 1 2 3 4 5 7 -1 [ 1 2 3 4 5 6
x x

6 7

X

-1 0 1 2 3 a 5 6

Y2 Y2 Y2
1 1 1
7 -1 0 1 2 3 4 5 6 7 -1 0 1 2 3 4 5 6 7
x x x

O00000000aviOD0OO0OO0O0O0 (export) 0O OO0 OO Windows Media PlayerD 0 0 OO OO0
U00000000000O0GraphicsOO0, 0000000000000
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19

MuvPAD OO, 000000000000 0O00O0COO00O0O0O0O0OO, 0000000000000

O0OmatrixO0OO0O0O0O0O

e u:=matrix([[1,2]])

e v :=matrix([[2],[3]])

e A:=matrix([[1,2],[3,4])

e B:=matrix([[1,2],[-1,-2])

152 0O0,000000000

>> (

>>

>>

>>

1,2) .7 ooo
2

.. ¥ooo
3
1 2

..ADDODO
3 4
1 2

..BOOO
-1 =2

gbooooobooobooboooobooboooboobo 2x200booobooobooooboong

goooon

2+A+3%B

A (-1)

1/A

A"2

A"2 xB

>>

>>

>>

>>

>>

>>

>>

510
.-+ 2A+3B
32
-1 -2
...AB
-1-J
7 10
...BA
-7 AJ
-2 1 Al
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153 lmalg (DODOO0ODOOODOO)

ooooo0 @bobJodan DO0OOO0OO0)OD DOODOODOODOOOOOOODOOOOOOO
linalg (library for linear algebra) D D0 O 000000000 ODOO

e linalg :: rank(A) ---AD000 (rank)
e linalg :: charpoly(A, x) A0 @ UO0O0Oxgooo)yooood
e linalg :: eigenvalues(d) --AD0D000
e linalg :: eigenvectors(A) - A000O000O0
e linalg :: jordanForm(A) ---Al jordanOODO (OUDOO)

gbobo0d2x20000000000@OODO0OO0O0ODO0O

2 1
e A :=matrix([[2, 1],]3,4]]) >>

3 4
e linalg :: rank(A) >> 2
e linalg :: charpoly(A, x) >> x> —6-x+5
e linalg :: eigenvalues(A) >> {1, 5}

-1 1
e linalg :: eigenvectors(A) >> Hl, 1,[ . ]} , {5, 1,[;]”
. . 1 0

e linalg :: jordanForm(A) >> (0 5]

goo,0o0o0booboooboooboobo,oboobooboobooboboo,obooboon,
00000 (ivergence)l D00 (curh) OO DD OOODOOOOOOOOODO,0008O00000O00OO
O00lnalgODOOOO0ODODOODO
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020 OO (number)d O O

21 OO0OO0O
2.1.1 MuPAD Pro 00 [

O00,000000 notebook OO DOOOOOOO.O0O0 MuPADPro3.0000 00000 An Introduction
toMuPADO O OO OOOOOOOOODO.(OO0O notebookO, 0000000000 0OOOOOODOO
000000000000000000000000.) Y 000000000FileDOO0OO0ONew
NotebookO O OO0 OOOOOOOO notebook IO O OO e OO DODODODODODODOOOOOOOONO.
000 inputregion 00 .2? "o 000

©2/3+1/2

O0000 EnterkeyDO0O0OD0. 000000

7

6

00000009 000 outputregion 0000 0. 000 MenuBar O O O Insertl] — [ Text Below[
000000000« 00000000.000 textregiond,000000000000O0O00O
0.000000000000.0000 notebook OO0 00

inputregion ---000000000O0O0
outputregion ---MuPADOOOODODOOODOOOO
text region --ggbooobobooan

O300000000000.0000, inputregion textregion DO OO OODOOODODO outputregion
00,00000000000000000.9 000,000000 (MenuBar) O O NoteBook[l —
OChangeto TextU D OO DO OO textregion DO OO DOOO0OO,0000000000000.0000
O Change to InputD O O O O, text region 0 inputregion D00 OO0 OO0O0OODO. OO notebook O OO0 O
OO0000D textregion O inputregion D0 000000000 OOMenuBar JOInsert0 0 0OD0ODOO
O0000ODOtextregion D OO OO0O0O0O0O0OD inputregion 00, 0000000000O000O0O0,00
gooooooooooogoooooooobo.obooob @oo)booobooboooobooo
DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD.DD MuvPADOOOOOODOO
Oo0o0O000.0000simplify 0 Simplify 000000000

UhOOoO0000000000000O0O0 Viewld —[ Optionsd —OMuPADO DO DO DO OO,

U2 00000000000000000000000000000. 000000000 0000 Menubar 000 View —
Options — 0 Fontld — O InputRegiond0 0000000000000 0O00000O00O0O.O00O0O outputregion, text region 0 0 O
0o0o000O000oo0oooon.

Udpooooooooooooooan.

U4 MenuBar—s [ Notebook] —s [ Delete output(] O outputregion 100 000000000000,



22 020 0O0 (number)d 00

2.1.2 MuPAD Light 0 0 O
0000000000 notebook 1000000000000 0. 0000000000
©2/3+1/2
00000 [Enter|00000.000000
7/6

O000000.Light OO WindowsUDOOOODOOOODOOOOOoOoOoOOOOO. ODOoOoobDOooOod
Light 0 O 1|:|DDDDDDDDDDDDDDDDDD.DDDDDDDDDDDDDDcut&paste
ob0o0oo0obooOoobooooooboo.D0 textregion D00 text D00 O0OODOOODOODODO.O
goooboooboooboobooboobooobg.

22 OO0OO

a+b|a+b
a-b|la-Db
axb|axb
¥ a/b

a’ a’n

00000D00000000000D0000.

+,-%+,0000000 +,-,+/,"00000.7900000000(Enter|00000000.00
00000000,0000000000.00000000;0000000|Enter]00000000
0.0000:000000|Enter]00000MuPADOODDO0OD0ODOONDOD.00,0000
000000000000000.00000,00000000;00000:00000000000
oo.

000000000000000 ™ 0000000000000 «0000000. |Enter 0000
>>00000000000000000MuPAD Lightd Windows0ODOOOO0O0OO0O00O00O0O
0000000000D0000000000000.

oon
ooo0oooo oo 0o
3+%D? ¢ 3+4/3 >>%
3-(2x%3)? e 3—-(2x%3) >> -3
23|:| ? e 2°3 >> 8
235079 e 2°50 >> 1125899906842624
-2
(%) o> . 2/3)(-2) .

U% 4+ % /000000000 _plus( ),-subtract( ), -mult( ),-devide( ),.power() D0 000000000000 OOOCOOOO
goooopoooooog.



23. 0000 23

(=2)00booboobooboooooboooobooon.

2>*07? e (2°3)2 >> 64
2¥09 e 2°(32) >> 512
24 %307 e 243 >> 48
3+2°07 e 3/2°3 >>%

gboooooobooobobooooooobo.MmePADOOODOOOOOOOOOOD.ODOOOODOO
O®UOOO00OO0oOooooobooobooooboon.

3x+2-2x-3)? e 3xx+2—-2*xx-3) >>x+5
igl—%fm? o (x+2)/2-(2%x)/307? >>:%;9

00000 simplify000000000000000000000OCF®

23 0O0O0

oooo float()
J00d00O0Ond0O0O | DIGITS:=n

oooooooMePADODOODODOO 3+%:4.3333333DDDDD.DDDDDDDDDDDDDDD
ob0.000MePADOOODOOOOOOOOODODOOOD flc,atOOOOoOoOooooooo.OoO0Od
googooooon.

é%[][][][]D 02 e float(4/3) >> 1333333333
f%l[][][]m 009 e float(40/3) >> 13.33333333
f%¥l[][1[15 009 e float(400/3) >> 133.3333333

000000000100 0000000000000000000000O00O00000O000000
0000000 @000D01000)000000000000.77 MuPADOODOOOOO (Default)
000000000 10000000000.000 00020000000 DIGITS:=200000.87%
0000D0’=0000:=00000000000000.:=0000000000000000.
00000 DIGITS:=20; DODIGITSOOO0OOO2000000.00000000.89

U6 000 O internal simplication 1 0 00 OMuPAD O Kernel DD ODODOO00OD0OO0O0OO0O0OO, 0000000000
oo.

07 00,000fleat) 000000000O0DOOOODOOOO0O.

U9 digit 0000000000 .digital 00000,

U9 00000000’=00000000000000000000000,0000 TABLE(MMuPAD O Data type 00 0) 0 (O
0)=(00)0000 00000.000 eifx =20theny := 00 , 0 esolve(x"2-1=0)1 0 etable(year=2004,month=10)00 0 0 0 O
ooooag.



24 020 0O0 (number)d 00

ooooo22o0000007? e DIGITS :=20:
%D goooo? e float(4/3) >> 1.3333333333333333333

2.4 00 (history table)

ooooo %

n00O000O0O Jon

ooooo last(1)
nO00O0000 last(n)

X, x,--- 0000000 | deletexy,Xp,---
Oooooooooo reset()

MuPADOOOOOOOODODO,’% 0D00,last0000000OO0.0O000

00000200000 e DIGITS := 20 >> 20
1+%DDDDDD? o 1+4/3 >>%
1+ %D ooooo? e float(%) >> 2.3333333333333333333

%0000 outputDD:%DDDDDDD.DDDDDD DIGITS:=200000000000000O.10
oooobo200000000000 v2%23000000,0000200300000000000
gb0.0b0o0obo:000obobo0b0ob0obobooboob0obbooo0.c0%obo0oog lastooog
googooooboon,

20000000007 o last(2) >>%

00000300000 e DIGITS := 30 : >>

7

$000000° o float(%2) >> 2.33333333333333333333333333333

oDIGITS:=30:00:00 0 00000000MuPAD 00000003000 0000000000O00 MuPAD
0000 (history table) 000300 0000000000 efloat(%2)0000,200000000 £
000000000000000000%00000000000000MuPADOODOOOOOOO
000000000000000000000 MuPADProO inputregion 0000000000000
0O00ooooPogoDpIGITS:=2000000000MuPADOO0OO0DOOOOOODOOOOOO,
00000000000 00@O0O0000o00oD0oooooo0oo0o0oooonoooono.0n
000000000000)00000000000000000000,0000000000000
0000000000000000 delete 00000000 Odeleted0,000000000000
00000000000 Odelete0 000000000

gboooboooboon e delete DIGITS >>

7
?IZI goooo? o float(7/3) >> 2.333333333



25. 0000

goooooboooobooo,000bbo0oobo0obbo0obbbo0obbO0oOn deleteddooono

gbooobooobobboobboobbdgb,reset()00O00oO0O

4IZIIZIIZI 4/3 >>4
a=— ea .= —
3 3
b 1IZIIZIIZI b:=1/2 >>1
= — [ ] = -
2 2
11
a+b000O ea+b >> —
pO0O0O edeleteb >>
4
a+b0O00 ea+b >>b+?
oooooooo e reset() >>
a+b0O00 ea+b >>a+b
25 0O00O0O0O
MuPADOOOOO0O0O0O0O0O0O0OOODOOODOOOOOOOOg.Bn
~(O000) PI
«(000000) | E
(O0oo) I
co( O O) infinity
O TRUE
O FALSE
oooo UNKNOWN

floatO) DO DO ODOOOOODOO.O00DIGITS:=10;000000000.

00000007 e float(PI)
e000D0OODO? e float(E)

000000000000000.0000 HELP— QuickReference 100000001

26 000 (HDOC

>> 3.141592654
>> 2.718281829

aoo sqrt()

0000000 @O0O0O0000000) | radsimp()
ooo simplify()
(OoooD)ooo Simplify()

0000000 (radsimp 00O 0)

simplify(,sqrt)

Ui ogpoooooooooOooooooog.

U Q0poO0D00000oD,Z.QR.C(I0DODD,000,00,0000000EULER(DODODN), CATALAN(OOODO

O)yoooooo




26 020 0O0 (number)d 00

OB O0pO00sqrt()00000.

V5502 e sqrt(5)x sqrt(5); >>5
2V18 + V5000 2 o 2+ sqrt(18) + sqrt(50); >> 1127

OO0000 MuPAD Light 0 00O 0O OO0 MuPAD Pro O O 11-V200000000,000000MuPAD
Light 000000000000 O0OD0.0000e>0n,mO00000000

av = a,a™ = {ay" (O 0)

D000« =+2a00000.00000000 1122 =11V200000.(11 0270000000
0000000.00,00000 MuPADPro0 00000000000 O0)00O0O0O.

V8 V140 2 e sqrt(8)* sqrt(14) >>2- V2. V14
simplify 0 00000000000.
oooooooooo? o simplify(%) >> 47

gbooobooobboob.oco,bobobooboboobooogon.

1 1

a? e 1/(2 + sqrt(3)) >>
2+13 V3+2
O0,simplify0 0000000
. . 1
goooooooog? e simplify(%) >>
V3+2
1 _ 2-\3 _n_ .
2+«/§_(2+«/§)(2_«/§)_2 \/§|:|IZIIZIIZIIZIIZIIZIIZIElIZIIZIIZIIZIIZIDDDDDDDDDDDDDDrad51mpD
ogooooo.
200000000000? e radsimp(%2) >>2- 3

000dd0oooooo. 00000000 radsimp 0000000 0OOOODODO radsimp 0000
O,simplify(,sqrt) 0000000000000

3000000000007 e simplify(%3,sqrt) >>2-13

00002000000 sqt00000 target 0000, 00000 simplify 00O sin,cos,exp,In 000
ooooooo,000o0obooo0b0d000o0ooooooooOo, 000000 oooooon.

8+2V1507? o sqrt(8+ 2 * sqrt(15)) >> A\ VI5+4- V2
oooooo? e radsimp(%) >> V3+ V5

013 sqrt O "square root” D00000000000.00000 square0 20000000.0simplify() 0000000() 00
simple 000 000000000000000000000000 0O radsimp() 0 “simplify radicals” 0 00 Oradical 0000 0°
0°'0000000.°000°000000000000.



27. 2000000 @0O00O0O) 27

JMQVG=Jm5+%W=V§wﬁDDDDDDDDDDDDsmwwmmmmmmmmm
2000000000007 o simplify(%2) >> V3+ V5

goooooobooooooobobooobooooooobo@uoboboooooooboon)

! e eq:=1/(1+sqrt(2)+ sqrt(3)) >> !

eq=——=000 _—
1+ V2+ V3 V2+V3+1
1

eqUOOOOODO? e simplify(eq)

>> —
\/§+ \/§+1

D00 simplify 00000000000 000 radsimpOO000OO0O0.

Y2 V21

eqUOOOOODO? e radsimp(eq) 1 1 2

000,0000000,radsimp000000000000D000000O0ODOO00 V2-v3— V6
000000000000000000 combineO DO OO,

2 6 1
2000000000047 e combine(%); >>T\/__T\/_+?
combine 0 27 -3* =(2-3)> 000000000000,00000000000000000000

O0@O0O0002*03>000000000006>0000000000)

0000000000000000000000000,00000000radsimp 00000000
oooQ

00 simplify0 00000 Simplify0 00000000000 Simplify00,000000 00O
oooooooBfP™

00 Simplifyd MuPAD3.0000000000000000O0simplify0 00000000000
OO0.MuPAD250000000000000,0000000000000000000000000

goooogg
0 15)

27 2000000@0000)

2000000000000000000000000 OO0Osimplifyd 000000 TRUE(D ), FALSE(O ),
UNKNOWN({OI H)Ooooooooo

eql —eq2 =07 | simplify(eql — eq2)
eql = eq2? bool(eql = eq2)

eql =07 iszero(eql)

eql = eq2? testeq(eql,eq2)

0149 simplify O O ,All option 0 000 Simplify(eq,All) 0000 eq0 0000000000000 00O00DOO, 00000
00000000000000 MuPADODOOOOOODOOOOO

15 000 esimplify(sqrt(8)*sqrt(14))>> 2 V28

00000, e radsimp(sqrt(8+2*sqrt(15)) >> V2(4f V15 + V),

o simplify(sqrt(8+2*sqr(15) >> V2(X + MO oppoooooo.



28 020 0O0 (number)d 00

D00000000MWPAD 00 (0000000000000)00000000000000000
D00000000.000000 simplify000)0000000000000000000000
no$-¥¥2.1000 L~ 00000000000000000000000000000
000000000000000(M0)—@00)100000000@0)~«00)—00000000
0000000000 ¢g=—A—=00000000ans=-¢-3+1000000000000
0000000000000000000000000000.

1
ood e eq:=1/(1+sqrt(2)+ sqrt(3)) >>

V2+V3+1
2 1 2 1
ans = T\/_—¥+3DDD e ans :=sqrt(2)/4 — sqrt(6)/4+ 1/2 >> T\/__¥+5
eq —ans =0? e simplify(eq — ans) >> (0

00000000 O0simplifyeq) 00000000000 OOOODO0O, simplify(eq—ans)00O0000
0000002000 (eqlUeqg2) 000000000 ODOOO bool(eql = eq2),iszero(eql —eq2)
testeq(eql,eq2) D000 0OOtesteq MuPAD3OO OO OOODOOOOOOOOOODOO Simplify
0do0oddooooooooooooo oooooboooooood,boold iszeroO O OO OOO
O testeqO OO OOOOOOOO

eq = ans? e bool(eq = ans) >> FALSE
eq —ans =0? e iszero(eq — ans) >> FALSE
eq = ans? e testeq(eq, ans) >> TRUE

000000 iszeroO bool OO DD OOOOODOOOOB®

28 OJOOOood

oooo I
a+bi(a,b00)0O0O00O00 | rectform()
oooo Re()
oooo Im()

017)

016 jszero,bool 0, 000000000 O0OOO0OOOOO0OO0OO0OOO0OOOOegl,eq2000000000000000000O00O
iszerod bool 00D DOO0ODODDD bool 000 iszero 000000000000 ODOOODDOOO 200000000
000 ifbool(eql =eq2) ---000000,if iszero(eql —eq2) --- 00000000, manual D00 O0O00OO0.O00O000O
0000000000 bool JOOOD,ifeql=eq2 ---0000,MuPADOOOOCODOD bool DO DODOODO

U917 rectform O, rectangular form 0 0 0 ,rectangular 00000 0000’ 00’ 00000’ 0000000000.



28. O0OODOOO 29

281 0O0OOOOO

gbooobooobooboboo:oI1ooboooo.oboboobooooboobo I1booboobg.

207 o I2 >> —1
2+3)*07? e 2+3xI)2 >> =5+ 121
2‘+"i 09 o (-I)/(2+T1) S>> —1/5—2/51

ooodbae+dbieb000)ODODODODOOODOOO.OODOOO0ODOODODODOODOOOOODOODO
oooooopooD.000ob0d0a+bi(e,b000) 0000000 Re,ImrectformO0000O.

1 1

X = ooad ex:=1/(sqrt(3)+1I) >>
V3 +i V3 +i
1
xO0Ooooooo? e simplify(x) >>
V3+i
3
x000000? o rectform(x) >> T\/__%
3
x00oooo? e Re(x) >>T\/_
1
x00ogooo? e Im(x) >> -

ooDooooooood,simplify000 0000000000, radsimp00000000O00O0O,00
U00000D00000000 Re, mO0O000 rectformO0000000O00OOOODOODODODO

a>0000 e assume(a > 0) >> (0, 00)

a i

-0oooooa? erectform(l/(a+ I)) >> — - ——
a+i a2+1 a*+1

b0 assume(a>0) 00000, 000 «O0O0O0O0OO0O0O0O00O00D0O0O0O00000 «a0O0OD0OOO
googoboooboboobooboo,0boobooo

282 +V—a(a>0)0000.

V=30,sqrt(-3)000000000. MuPAD Light 00, V=300 V3i0 000732 0000000
ooo.

[Light] V=307 e sqrt(-3) >>37]
[Pro] V=302 e sqrt(-3) >>i-V3
[Light&Pro] V=40 o sqrt(—4) >> 2]



29 00000000 @OO0)

020 0O0 (number)d 00

xgogoono ceil(x)
xgogoono floor(x)
xgogooo round(x)
xO0oog abs(x)

{xl,XQ,"'}DDDD

max(xXj, Xz, ")

{x1,x,---} 0000

min(xy,Xs, )

n0 00O

n!000O fact(n)

mCn binomial(m, n)
nO0O0O0GO0OO ifactor(n)
nO0O0O0GO0OO isprime(n)
nJO0000 ithprime(n)
nJO0000 nextprime(n)

(n,m,---}000000

igcd(nl7n27 e )

{n,ny,---} 000000

ilcm(ng,ny,---)

m+ nd0O

mdivn OO 0O _div(m,n)

m+ nd00O0

mmod n [0 [0 0 _mod(m,n)

D O0000mnO00000D00x,x, 0000000.(@sO000000O0000).)

3ssoooooad? e ceil(3.5) >> 4
3ssoooooad? e floor(3.5) >> 3
3ssoooooad? e round(3.5) >> 4
-50000oa? e abs(-5) >>5
{%,2.4,3} goooo? e max(5/2,2.4,3) >>3

5 .
{?,2.4,3} goooo? e min(5/2,2.4,3) >> 24
51g? o 5! >> 120
sC3 07 e binomial(5, 3) >> 10
2470007 e isprime(247) >> FALSE
24700000007 e ifactor(247) >>13-19
oooooooag? e ithprime(100) >> 541
541000000°? e nextprime(542) >> 547
{12,30,48} 00000007 e igcd(12,30,48) >> 6
{12,30,48} 000000 0O? e ilcm(12, 30,48) >> 240

U1 ceil 0”00 Ofloor 0’ O’round 1”000’ 0000000000000, 0000000000000000000000
000. abs O ’absolute value(O 0 0 ) 000 fact O factorial(C 0 )’ 00 0 ,binomial 0 2000000, integer 00000000
OO000Oifactor 00 00000000O0O0O0O0O. primed 00000 Oiged O greatest common divisor of integers’,ilem [ *least
common multiple of integers” 0 0 O O . div O divide 0 0 mod 0 modulus 00 O0.
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modO divOOOOOODOOODOO.

oo g8uoooooooo?
oo 8pooooooooono?

googoooobooboobon.

oo g8uoooooooo?
oo 8pooooooooono?

gooooo ooboobooobobooobooboboobooooooboooboooDo

30 div 8
30 mod 8

_div(30,8)
mod(30, 8)

>> 3

>> 6

>> 3

>> 6

31
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030 00O

3.1 OOOogonog
3.1.1 MenuBar OO0

Menubar 0 O OO OOHelpOO OO Brouse HelpO OO O OO O, 0000000000 (Help Brouser) U
ooood

Commands | Search Contents | Topics | Bookmarks |

+ 1

+ @ Changes since MuPAD 2 5

w @ GQuck reference

@ The Standand Likvary

o @ Abetract Datatvoes

+ @ fodoms, Categories and Domains
+ @ faoms

+ % Categones

[ + @ Combinatoncs

= @ Catatypes and LUtilities for the Salver
; @ @ Differential Eouations

i o @ Clomains

' + @ Chyramic Modules

+ 4 Educational Tools

+ @ Export Data

+ @ Formatted Output

+ @ Functional Programming

® Gererate bout to other Frograms

-

-

0 Help BrouserJ 0 O O OMuPAD 00 Manual D0 OO0 O0OO00O0DOOOOO O OO Tutorial O O Graphics
LibraryD O OO OODOODOOpen HelpD OO ODOOODOOOOOOOOODOO

oo0ooboobooO Tweorial OO O

OO0000000DOOOOoO0O0DOgd, O Help BrowserD O 0 CommandsC O 00 Searchd 0 O
cooooooooog
00000000000000000000000000000000000000O0O0%Y000£00
000 differentiation D 0 D0 0000000000 DO TutorialOO O OO0 OO OO tutorium.mdvi-MuPAD
HelpOOOOOOOOOOOOOOOODO TgXO DVIODOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO
co0ooOooO00oooOooooOoooopooO0ooooooooOooooOManual DOCOODOOO,

U gooo0o0000 -00000000M00000 000000000




34 O30 0Oood

Chapter 0 DO O0OOD0DO0O0OODOOOODOOODOOODOOODOOOOOOOODOOODOO
ocoooooooog

» 000000000000 (index) O 00O OO O O Chapter7: differentiation and integration[] 0 0 0 O [
O0000000Odifferentiationd 000000000 0OO0ODOOOOT71 differentiationl] OO0 OO0 O
oo@o)

B Edt view G0 Bookrwerls Helo
oS WA N RS B Dw R

[0iF FRRE ST Ly T i

7.1 Differentiation

The call difFCCeapraiaion, 8)) oumpmites e dedi vative ol thi &
presion wich mapt e b uakeres @

B Aikedsiagata), 5l

IF e papmidad comlain symmlebe calk 1o |
B s knowm, ilen 882 mi

a bies ) mymabadloal ly:
B diffimerial, i
fia] + o diffdf [z, =
e sy oo i be highe i deiivaliees vla di8T DaapEwsadon, 6. 6
1o The sspemece X, T, .. o Deaadien oy b geefraied o
mFplly via thes aspirers e ralod | Peciban 45
BB ditdiminias 3}, =, T, 2] = ddfFiminlx ), x @ 3]
E] £
= 13 x mimix F » 8 x cowlx J o=
] E F
= 13 ¢ wdnlz ) = @z conix |}

“The call diff(expression,x) computes the derivative of the expression with respect to the unknown x”
O diff(expression,x) 0 Oexpression( )0, 00000 xOOOOOOOOOO)
00o00o,000diff000000000000O00000O
DIZIDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDinputregionl] Drag&Drop 000000000
DDDDDDDDDDDDDIZIIZII]IZIIZIIZII]DIZIIZIIZII]IZIIZII]DDDDStandardlibraryl]l]l] diff
o0o0oOo,0000b00ooooooooooooon)
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Eie Edit Wew Go Bealmads Heln
FREIAHAPREE 00 OB W

: : o
417¢ - differentinbe am expresson or & peolymomal

dATEif. 1) comprabss She | partiad] dervstive B8 of Ehe function § with pepect by bhe
warahis x

Cullis)=
# diffitl
W 41fTif, =i
w diedif, zl, T3,

F i arse

£ — un psthmedcal expresian of & polyoomial of fepe DOR_FOLT
g, L, I, ... — izdsbomiosbe: sdenitesy or mdersd Eebfers

Beturn Yalues an aenhmetys sepiesiion o2 i polyomial.
Orverbondsble - £
Further Docummmintion: Ssctica T of the MaPAD Twicsial.

Rulatiod] Fairlbomse 0 Lot 1imie paly, taylor

Spw Exmnples

Dol

# ALETIE. B} compuses ihe derivaties of Ebe arithmetical sxpresion (o polynomial)
2 wits rmpact 1o the redrieeminge 2.

CalOO0OO0OODO, parameter J ()OO0 000 parameter 0000000 Exampless OO0 000
oo0o@ooob»0OO0O0000O0O0O0O0OOOOOOOO0, 000000000 0DOODODOODOW@WOO
ooooooboobD,)0O0b0oobo0onbog,Details: 00000000

312 HelpOOQOoooooo?

HelpBrouserElElIZIIZIIZIIZIIZIEIEIIZIIZIIZI,EIEIDDDDDDDDDDDDDinputregionl][ll][ll]
DDDDDDDDD)DDDDD,IZIIZIIZIIZIIZIhelpBrouserIZIIZIDDDDDDDDDDDDDDDDD
coooooOoo0ooooooOooooogoooogooooo
O00MUO0O0O0OOHelpBrouser OO O0OOOD0OOD0OOOOInfo(x)00xO00000000O0O0
coooooooooooooooo

e info(diff) >> diff — a function of the system kernel [try ?diff for help]
00000,000000000000000000000A0T[try Wiffforhelpl00000000O0O
e diff

UO000,000 HelpBrouserDOOOOOOOO

02)

Dz)I:IhelpbrouserI:II:II:II:II:II:II:IMenuBarI:II:II:II:II:II:II:II:II:II:II:II:II:II:II:II:II:II:II:II:II:II:II:II:ITutorialI:II:II:II:II:II:II:IMenuBar
goooooooooOooooOoOooooo
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32 0000000 (save& export)

3.2.1 MuPAD Light 0 0 O

00000 (binary) write("foo.mb”)

0O a,b---00000 (binary) | write(foo.mb”, a,b,---)
Oooooooo (text) write(Text,”foo.mu”)

00 aq,b---00000 (text) write(Text,”foomu”,a,b,---)
ooooooao read(”foomb”) 0 O O read(”foo.mu™)

03)

File Edit View 3Session Help
Print... Cirl+F

Frint Prewiew
Print Setup.

Eat

MuPAD Light U0 Menu D O OO footxtD OO ODOOD0OODOO0O.00000000000O00O0O
ooooboboobooooooboobob0oobooobooo0o0bobD0d writed read0 00000
ooooogbooobobobodOText0ODO0O0O0OO0O0oo0OoO0ooOO,0000,000muO0000O)

a=5000 eq:=5 >> 5
b=3000 eh: =3 >> 3
test_txtmu OO0 textO OO ewrite(Text, ’test_txt.mu”) >>

goooooobooooo,ooooooooooo ¢choooooboooo,0bo0 MuPADOOOODO
gbooobooobooboooobooboobooboon

test_txtmu [ OO e read("test_txt.mu”) >>
a,b0007 ea;b >>5>>3

gboboobobooboobboboobooog,Textd0O0ODOOO0OOO0ODLOOODOOOOODODOOO
gooooooo,0b0ob0,00c0,mbd0onon)

test binmb 00O binary 00O O ewrite("test_bin.mb”) >>

test_binmb O 0O O e read(’test_bin.mb”) >>

UD»testmu”0 00000 O0Windows0O OO MePADO OO O OODODOOOOOOOOOOOOOOOO
00000 c¢:¥myDocument¥myMuPAD D D 0000000000000 0OO

ewrite(’c: /myDocument /myMuPAD/test.mu”)

U3 ltext 00000, editor 000 0000000000000 00OObinary 0000, MuPADOODDOOOOOOOOOO
2. fooOO,0000000D000OC0O0O0O
U9 Manual 00 0000000000000 000000000000000Obinary 0000000000000
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3.2.2 MuPAD Pro O OO

|E|Ie= Edit Niew [nssrt Fomat
[dew Motebook it
Mew Souros

Ll pesr i+
Irnpoet From Woed .

Lloss

Save As.

Export For Word

Export Ctri+E
Fropeities

E‘rnl‘_ . T e

Frnt Fresgasw
Frnt Setus

notebook D O OO OOOO

00000000000 MuPADLight 0000000000000 000000O00O00O00O0
O00,MuPADPro0000,GUIO OO, notebook O OO (save) I, 0000 (open) D0 O OOOOOMO
O FileOOOSaveAs (D OOOOOOO)OOO Save(UOOOO0)YODOOOOOOOOOoOOoooOoOO
0oo0.000000000 foormnbODOOOOOOOOExport 0 0O0OOONO html,doc,rtf,mu,text
000000000000 0000O0On html,doc,rtf O notebook DO O OO DOODOOONONO export
00000000 html O Brouser(Internet Explorer 0 ) O O doc O rtf 0 Microsoft Word 0 0 0 O O O
doodooooooooooooon

0000 notebook D OO DD GUIDOOODOOOOMenuBard Open OO0 OOOOOODODOOOO
O000b0OononO MuPADO O (Kernel) DO O O OO OO O OMenuBar O notebook— Evaluate— Any
Input 0 MuPAD Kernel DD D OO 0O0D0O0O0O0OO0OOO0OODOODOO (identifier) DO OO OO
gooooo

Sourcefile D O OO0

notebook 00 foomu OO OO OOOOOO Notebook—Read DO OOOOOOO foomuOOOOOO
oooooog

U9 pro0d 0,000 notebook 0000 OO, NOTEBOOKPATH O notebook 0000 OO O0O0ODOOOO notebook 00000
Oo0o0O0”oomu”000000O0OO0O

o write(Text, NOTEBOOKPATH.”foo.mu’’)

e read(NOTEBOOKPATH.”foomu”) D OO0 O OO0 OO
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33 Joogod

3.3.1 Kernel Library

Help brouser 0 00 O O Standard library,Graphics library 0 O O 0O 00 00O 0O OO0 MuPAD O Kernel(OD) O
Library(00)0 200000000. Kernel 0 C,C++0000,00000 MuPADOODOODO,000
00P® 0OO0O00,0000 MuPADOOOODOOODODOOO0O0OOOO0O0OOOOLLibrary 0 00 MuPAD
000000000000 library 000000000 Oinfo)000000O0

einfo() >> — — Libraries:

AX, Cat, Dom, Graph, RGB, Series, Type,
adt, combinat, detools, p, generate, groebner, import,
intlib, linalg, linopt, listlib, matchlib, module, numeric,
numlib, ode, orthpoly, output, plot, polylib, prog,
property,  solvelib, specfunc, stats,  stdlib, stringlib,  student,
transform

O00o0bo0oobooO0,000000 Stdlib(Standard library) O O O Standard library O O 0 0 O 0 O diff
00000000000 0000000000000000000000000000000000
000000000000000 100000000000000000 (Curve2d, Curve3d) O O plot
lib(library forplot) 0 D 000000 Oplot : Curve2d 0000 000000P¥ 0000000000
O00000,0Standard libraryd OO DOO0OOD0O0O0OO0O0O0OCODO O help brouserd — [ Contents[]
—s[O Standard libraryD 000000000000

332 KernelOO OO

0 O ,MuPAD Pro 0 notebook 0 Kernel 0 D 00000000, 0000000 (@dO00000O000O)
Kernel OO OO0OO0OO0O0OOOOOO.O0O0000O0 MenuBar O Notebook—Connect to [0 Kernel O O
O00o0000oo0oooooo

333 0000

MuPAD Pro0 00O DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD+DDDD(DDD
0000000 0NoteBookd OO Ocomplete Wordd 00 0000)0000000000O00O0OO
0.00000000200000000 PopupMenuO OO0, 00000000009 00 0O Manuald
0000000000[>>0000000000000 input region 0 Drag&Drop 00000000
ooooooooo

U9 internal simplication

0700000000 Kemel D00 CC++000000000000000 fac00) 0 Manual D000, OO0 "factis a
function of the system kernel” OO0 0000000 (I 00O _plus,_minus 0 O O kernel function 0 0 ) MuPAD O OO OODODOOODO
OO0 expose 000000000 O0O0O0O0O0O0D0OOO

o expose(fact)

Ofact0000D0OO0ODOOOOCODOOOOO

U8 000export(plot) 000000000000 plot 00000000 OCurve3dd 0000000000000 OOODOO
0000000000 0)0000000000000O00000000export 0OODODODODO

U9 0000 ---000000020000000000000000000000000.0000MuPADOOODOOODOO
gooo.
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334 00000
ithprime() O, 00000000000 0OOOOOODOOO

e ithprime(100000000000000000000)

goooo,bbobobooooobobobbboooooooooobooobobobooooooboobobobobobn
MuPAD Pro 0 [0 ,MenuBar [ Notebook —Stop Calculation 0 D0 000000000000 O0OOOO
MuPAD Light 0 OO O OMuPADOODOODOOOOODOODOOO
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140 [0O0O0O (expression) ] [ [

41 000000
411 0000

gooooobooooogo+, -+ /,"0,0,0,0,0,0000000000000000 @O0
g, gboooboHhbdr,eddbooboobooobooboon

sin x, cos x, tan x sin(x), cos(x), tan(x)
sin™' x,cos™! x, tan”! x arcsin(x), arccos(x), arctan(x)
sinh x, cosh x, tanh x sinh(x), cosh(x), tanh(x)
a* power(a,x) 000 a™x
e* exp(x) 0O 0O Ex

log, x log(a, x)

logx In(x) 0O O log(E, x)
x0000 |x abs(x)

xO00000 (real part) Re(x)

x0 0000 (imaginary part) | Im(x)
x—a+bi(a,b10) rectform(x)

e, E, PI

o

gbooobooooboobooboooo

e sin(PI);cos(PI/2);tan(PI/4) >0 >0 >>1

sinr =0, cos(£)=0, an(£)=100000000

e exp(1); E; exp(2);E™2 >>e¢ >>e >>¢  >> ¢
exp(x) =ef00000exp(l)=e' =¢, exp2)=¢e> 000
e In(E); In(E"2); 1n(3) >>1 >>2 >>1In3)

91,0000 (sinx,cosx,tanx) DO OO0 00000 (rad) D00

2.In(x) 0000000000 (0000 L)O logarithm natural (D00 0) 00000

3.sin_1x,cos'lx,tan'lxDDDDDD sinx,cosx,tanx D OO0 OO OOsinhx,coshx,tanhx 0000000000, 0000000
ooog

X —e™* X +e* sinh x X —e*

, coshx = , tanhx = =
coshx eX + e

000000000000 MuPADOOOOOOOOODO quick reference 0 Special Mathmatical functions 0000000

4. x 0O assume(x,Type = Real) DO O ODOOODOOODOOODOODOODO,exp(x),1n(x),sin(x),cos(x),---000000000O0O

00000000 logx+logy=loglxy) DO0OO0O000O0D0O0OOOOO0O0OODOODODO

sinh x =
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In(x) =logx 00 000OIN(E) =loge =1, ln(Ez)zlogez:2DDDDDD10g3D,DDDDDDDDD,
ooooood

e 109(3,3); 1og(3,9);109(3,1/3) >>1 >>2 >>-1
log(a,x) =log,x00000Olog;3 =1, logy 9 =2, log3% =-100000000

e power(3,4); power(x, 3); x"3 >>81 >>x >>x°
power(a,x)=a¢* 000000 power(3,4)=3*=81000

e abs(—3); abs(5) >3 >>5

abs(x)=[x|00000|-3/=3,|5=500000000

OooDobD0obooo0boO0b0obOobO0bOobO0Oo0DOobD0OO0onoOn (expression) OO OO0OOO0O
ooooooobobobobooooooboooobo

e sin(2 * x); exp(x"2); In(abs(x)) >>8in2-x  >> exp(xz) >> In(|x|)

gboboobodxobooooobobooboboboboobooboooobo,o0ooboboxgn
gbooooobooobobboobooo,boooobobobbbodxboobobbobooobon
gb:=00000000

e x :=PI; sin(x); cos(2 *x) >>0 >>1

sint=0,cos2r=1000000000000000O00DO0O00O0OO,00000O0@ODOObOOOO
O0,)000xO000OdeletexODO0OO0DO0OO0O0OO0OO0Ox:=PI/20000000000000000
gon

e In(sin(x/2)); exp(cos(x)) >>0 >>e
log(sin £) =log1 =0, "= 00000000

e delete x; sin(x) >>  >> sin(x)

deletexOODOO0ODOO0OOOODO0OOOsinx) 0000000000 :=000000000,000
gboooboobood

e a:=1og(2,x) >> log, x
ex:=4 >> 4
e a; sin(a * PI) >>2 >>0

a=log,4=2,sin(axnm)=sin@2r)=000000000
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412 0O0O0O0O0OO

gooooooOMewPADOOODOOODOOOOOODODOODODOOOOODOOOODOODODOO
goo,0b0boobobboobbooooboooooboooboobbboddbassume 0000
property UO O OO0O0Dop 0O O0Ooperand D0 00O DOOOOOO0OOO0. 00000000000
gooooobooboboobooooobooboobooebo70b0bObOOOODO

eJOO0OOonO@bObD,DOO0O0,0000)- ODOO0OOO

OO no,00000O0d - Os@O
00,000 000 - 08D
0,00 - oob,0 100
eJUOOOODOOO - g11o
eJUOOOODOOO - 0120
0,000 - 0130

42 00000000 (manipulation of expressions)

gobooboooboooboobooboobooo

fO0xO00000O collect(f,x)
fOxy,---00000 collect(f,[x,y,---])

fooo expand(f)

g, &, -00o0ooooofOonOo expand(f,g;,92, )
fO0000Oad factor(f)

fO00000000 (a*«a =a™) combine(f)

fO0000000DO0 @OO0O0) normal(f)
00000000 (@O xO0000) | partfrac(f,x)

fOtrgae 00 0ODO0OOOODOO rewrite(f, target)

fOoooo simplify(f) 0 0 O Simplify(f)

02)

expand, combine,simplify, Simplify 00 optionO D 000000000 DODONO rewrite O O Otarget
gooooo

ecombine [J option sincos, exp, In, log, sinhcosh, arctan

erewrite [l target sin, cos, tan, sincos, sinh, cosh, tanh, arcsin, arccos, arctan, exp, Iln
cot, coth,andor,dif f, D, fact, gamma, heaviside, sign, sinhcosh, piecewise

esimplify [] option

sin, cos, exp, In, sqrt, logic, relation

eSimplify [l option

All, Steps = n, ApplyRule = applyFunction, Discard = discardFunction,
Goal = a, MaxInfoDepth = depth, OutputType = output, Remember = b,
RuleBase = base, SelectRules = selFunction, Strategy = strat,

Valuation = valFunction

simplify O Simplify 0 0000000000000 O0COOO0OOO,D0000000ODO00O0O00O0O
goo,00bobgoobgoobooboobooboobooboobooboobooobooobon
ooooooboo@oo,000000 factoryDOOOO0OOODOO

U2 factor 00 normal 000000000000 ODO, factor 00, 00000000000
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4.2.1 simplify O Simplify

Simplify 0 MuPAD 3.0 0 00000 OO0 OO Simplify O
0000000000000

ea:=10g(8,2)

e simplify(a)

e Simplify(a)

simplify OO

040 OO0 (expression) 00O

simplify H 0 OO0 OO Osimplify 00000

>> logg 2

>> logg 2

>>l
3

sin, cos, exp, In, sqrt, logic, relation

OoptionD OO0OOO0ODOOODODoption0 0000 OO0 option JO0O0 00000 OOOODOODOO

eb :=sin(x)"2 + cos(x)"2 + 1n(8)/1n(2)
e simplify(b, 1n)
e simplify(b, sin)

e simplify(b)

Simplify OO

8) 2, 2
> Q) + cos(x)” + sin(x)

2 : 2 1
>> cos(x)” + sin(x)” + 3

In(2) + In(8)
7T Q)
4

>> —
3

Steps=n(nO0000),All

000 option 000000000 DOSimplify(f,Steps=100)0 0000 f00000000000 100
0000000000000000000efaultd0 5000000000000.) 00 Simplify(f,All)
0000s500000000000000000000000000 option00000000 0,000
000000000000 Simplify(f,100,A11)0000,100000000000000000000
oooogogBd

ea:=1og(8,2) >> logg 2

1 In(2) o
»W?*&Q%E@Tm@(ﬂ

e Simplify(a,All)

In(2
e Simplify(a,All, Steps = 20) >>-Poggzx-ﬁ§§§Jn(zn%)]
e Simplify(a, Steps = 20) >> logg(2)
1
e Simplify(a,Steps = 30) >> 3

U3 Simplify O option J ,

ApplyRule = applyFunction,Discard = discardFunction, Goal = a, MaxInfoDepth = depth, OutputType = output,

Remember = b, RuleBase = base, SelectRules = selFunction, Strategy = strat, Valuation = valFunction 0 O0000.
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DDDD,a—)%DDDDDD,ZIDDDDDD oggooooobOoboooboobooobooooo

O000Simplify 00000000 0ODOO combine,rewrited simplifyO0 000000000000

ea:=10g(10,5)+ 1log(10,20) >> log;,(5) + log,((20)
e combine(a, log) >> 2
e Simplify(a) >> log;(5) + log;,(20)
e Simplify(a,Steps = 200) >> log;(5) + log;(20)
e Simplify(a,Steps = 300) >> 2

O0000 combined OO OOOOOOOSimplify O, Steps=3000000000000000

Ooooooo simplify0 000 0O0@OOOOO0OO0OO0OO0OOOODOOO)OO0000OO
simplify(f,sqrt) 000 radsimp(A) 00 O00O0OO0O
1

eb:=1/(sqrt(3) + 2) >> N
. . 1

e Simplify(b) >> NI
e Simplify(b,Steps = 10000) >> !

V3+2

e simplify(b, sqrt) >>2-13

e radsimp(b) >>2-13

4.2.2 expand, factor,collect (U OO OOOO)
[expand]

000000000 Oexpand00 0000
00 (2 -4x+5x*-3)000000000

e expand((x’2 —4 =X+ 5) *(x2 — 3)) >>12-x+2- -4 +x*-15

(@a+b+0)?00007° e expand((a+b+ c)"2) >>2-a-b+2-a-c+2-b-c+a*+b*+*

0000000000 000000D0fO0D0DOOODODOOODOexpand(f£,900000O0O

eeq:=(t+2)*(X—t)+t2+2xt >>2.0—(t—x) - (t+2)+ 1
e expand(eq, t + 2) >>2 0 —t-(t+2)+x-(t+2)+1

e expand(eq) >>2-x+1t-x
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[collect]

x00000000000 collect(f,x) 000000

e f:=X24+3%x2xy+2xy2-2%xx-y+1 >>3. 0% y—y=2-x+x+2-y> +1
xO0ooOooooo?

e collect(f,x) S>> -G y+1D)—y-2-x+2-y" +1

x»x>000000000000000,00000000000000000000000OyO0O00
goooboood

e collect(f,y) >>y-3- -1 =2-x+x+2-y" +1

[factor]

oooood, factor0dogog

o factor(x2+3*x+2) >> (x+2)-(x+ 1)

e expand(%) >>3-x+ X +2

00000,000000000000000000000
ox*—8x*-90000007?

e factor(x4—8+x"2-09) >>(x-3)-(x+3)- (% +1)
ox* +4xy+ 3y +x+5y-20000007

o factor(x2 +4*x*y+3%y2+x+5%xy—2) >>(x+y+2)-(x+3-y-1)

Sy +)z+x)(x+y)+xyz 0000007

esiki i=(y+2)*x(z+X)*xX+y)+X*xy=*2z >>x+y) - (x+2)-+2)+x-y-z

e factor(siki) >>(x-y+x-2) - (x+y+2)
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gboobooboooobod

gooobo -obobooboobo,bobbobobobooboo

00 f(x) 000 gx) 00000000000 | divide(f(x), g(x))
000 fxyOO000 gxy0oooooo
00000 x00000000000000 | divide(f(x), g(x), [x])

U0 fopO00OD0 gx» 000000000000, divide(f(x),gx) 000000

02x - 12x+90 (x+3)000000000000O?

o divide(2%x"3—-12%x+9, X+ 3) >>2x* —6x+6, -9
ooooo22-6x+6,000 -900000000

2x* —6x +6

x+3)2x° -12x +9

2x3+6x%

—6x%—12x
—6x°—18x

6x +9

6x+18

-9

2000000,00000DO00O00O0O0D0OOOODODOODOODOOOOODObOOOO
divide(f,g,[x) D00 D0ODOOO0OOOOOO

o8 +y’ 0 ¥ +y’ 000000000000 x00000000000O?
o divide(8xx"3 +y"3,x"2 +y"2, [X]) >> 8- x, y3 -8- x'y2

8 +y’0 ¥ +y’ 000000000000 y0000O0O0O0DOOOO?

o divide(8*x"3 +y"3,x2 +y°2, [y]) >>y, 8- x —x*-y
8x y
X +y* )8y +y? Y+ ar)y? +8:°
8x  +8xy° y +x2y

—8xy2 +y3 8x3 — xzy

47
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4.2.3 normalfactor,partfrac(0 00 00 000)

[normal,factor]

00000000 ob0odb00OOnormal 000 factor 00000000000 Onormal D OO OO
obobooboobOoboboobooobodbbDfactor0000000OoO0oO0OoOOoDOOOOOODOnO

o234 NOOOpoooO00O00

2x2—4x+2

3x+x2—4
R+34x-4)/2xX2-4*xX+2 L Sxr -4
" T e 2x2 —4x+2
x+4
(%
e normal(%) S kil
3x+xi—4  _ (=D . x+4 0ooooo0ooOooooooon
270-4x+2 © 2017 20D
2x=3 3x=2
xz—gx+2_x§_4DDDDDDDDDDD
2.x-3 3.x=2
e y:=(2%xx—-3)/(x2-3%x+2)-3*x-2)/(X"2-4) . X 3
2 -3.x+2 2 -4
-4
e normal(y) os X _
xX+x>=2
x=4

e factor(y) > _m

O0000Onermal OO0 00000000 Ofactor 00000 0ODO0O0OO0O,00000 simplifyO
gboooboooon

-4
e simplify(y) >> _x—2
xX+x>=2
dooooooobooooooooooon
2x-3 3 3x-2  2x=-3)x+2)-CBx-2)x-1) _ x> —6x+38
2-3x+2 -4 (x = D(x=2)(x +2) T - DE-2)(x+2)
-4 x-4
- Dr=2x+2) (- D(x+2)
factor,expand,normal 00 OO0 000000 OOO
e factor(sin(x)"2 — 1) >> (sin(x) — 1) - (sin(x) + 1)

e expand(%) >> sin(x)2 -1
1

e normal((sin(x) + 1)/(sin(x)"2 — 1)) > —
sin(x) — 1

O00000,sin(x) 000000, factor,expand,normal 0000, 0000000003
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[partfrac]

partfrac(f,x) 00f00x00000000000000000000000 x0000000000
x00o0ooooo

1 1
-1 2.+ 1)

e partfrac(partfrac(l/(x"2 — 1)))

normal OO0 O0OOO0O0O

e normal(%) >> —

x? =1
doo220000000,0000000000A0
artfrac(partfrac(a/(x"2 — 1),x)) >> a a
[ ) — —_
P P ’ 2-(x—-1) 2-(x+1

e partfrac(partfrac@@/(x"2 — 1), a)) >> 2a 1

X2 —

xgboobo,0b0bobobobubbeobobO,00b00b0b0ObOO0ObObLbDObLObOOn
gooooooboobboob,oboobooobn

e partfrac(partfrac(@/(x"2 — 1)))

>> Error: you should supply a variable as second argument [partfrac]

424 combine,expand, rewrite(J 000,00 -000000000O)

[combine]

combine O default 0 0O, a* - @ = &, (@)Y =a”,a*-b* = (b)) 00000000000 O0OOOOO
0000000PY000ooption00000 OO0 option0 00 0000000000000 O0DOOO
option O sincos, exp, In,log, sinhcosh,arctan 0 0 00 00

e sqrt(3) * sqrt(6); combine(%) >>V6- V3 >>3.-V2
e 27(1/3)*%47(1/3); combine(%) >> 47 .2F  >>2

ocoooooo,00o0o0o0o
e a"x xa"y; combine(%) sSat-dd >>a

googoboooboobbo epobbOOobDbOODOODOO

e a := sqrt(E) * sqrt(E"3); combine(a) s> Vel e >>er e
b :=(E"2)'(1/3) « E*(1/3); combine(b) >> Ve jle >>eF ¥

combineJOODODOODOOOD0OOOOOOODOO optiond expOODOODOODO

e combine(a, exp) >> ¢?

e combine(b, exp) >> e

U9 000,00000y0000000000000000000
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ooo

® E'x xE"y; combine(%, exp); >> e e >> eV

OO000O0Ooption0 000000000 0OOOODOOOODOO

0000000@DOODOOOoO),leg(000D00D00OO0)OODODDOODODDOODOODOOOODODOOODO
combine O log, x + log, y — log, xy, plog,x —log, x> 00 0O0OOOO

ea:=10g(10,2)+ 1log(10,5) >>log,2 + log;, 5
eb:=3x1log(10,2) >>3-log,2
e combine(a); combine(b) >>log;y2 + log;y 5 >> 3 -logy2

O00000000 combineOO,000000000000O0O0OoptionO logOOOOODOODOO
gooo

e combine(a, log); combine(b, log) >> 1 >> log;( 8

OO0 eeO00O00O0 optiond [nO0 000000000 optiond logODODOOOO (MuPADOODOO nO0O
gooO)yboooood

edeletea,b: a:=1n(2)+ In(5) >> In(2) + In(5)
eb:=3x1n(2) >>3-1n(2)
e combine(a); combine(b) >> In(2) + In(5) >> 3-1n(2)

O00000000 combineODO,000000000000000O0OoptionO In,000,log0 00
gboooboooooo

e combine(a, In); combine(b, 1n) >> In(10) >> In(8)

e combine(a, log); combine(b, 1log) >> In(10) >> In(8)

O00000 sincos0000000ODOOcombine(f,sincos) 10000000000 0OO0OODOOO
gboooboooon

e tl :=sin(x) * cos(y) >> cos(y) - sin(x)

sin(x — sin(x +
e combine(tl, sincos) Sl (x+7)

2 2
1 2.
e t2 := sin(x)"2; combine(t2, sincos) >> sin(x)? o - cos(2 X)
1 2.
e t3 := cos(x)"2 combine(t3, sincos) >> cos(x)? S>> — COS(2 )

oys)

U5 combine(£, sinhcosh) 0 combine(f,sincos) 000000000 O0DOO
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[expand]

O0oooono -o0b0000d expandd combineO OO OO OOOOOO

exl:=a’(x+vy): expand(x1) >>a* - a’
e x2 := 1n(10 * x) : expand(x2) >> In(10) + In(x)
e x3 :=sin(x + y) : expand(x3) >> cos(x) - sin(y) + cos(y) - sin(x)
e x4 := sin(2 * X) : expand(x4) >> 2 - cos(x) - sin(x)
e x5 := cos(2 * x) : expand(x5) >> cos(x)? — sin(x)?
0 6)
[rewrite]

rewrite(f,target)d ,f0 target DO D OO OO ONOODO target O
sin, cos, tan, sincos, sinh, cosh, tanh,arcsin, arccos, arctan, exp, ln

ooooooogie?

sincos 0 sinx 0 cosxO00000000sin0 sincos00000000cos?x=1-sin>x0000 sinx
O000000000O0cosOOOOOOOOOO \/EDDDDDDDDDD

e f1:=sin(x)"2 + cos(x) >> sin(x)* + cos(x)
e rewrite(fl, sincos) >> sin(x)? + cos(x)
e rewrite(fl, cos) >> cos(x) + 1 — cos(x)?
2
e rewrite(fl, sin) >> sin(x)2 -2 sin(%) +1

O00D000000D:cos20=1-2sin*900000000option 0 fan 00000

in(x) an 5 - 1 —tan® 5
sSin(x) = ——,Ccos8(x) = —————
1 + tan® - 1 + tan? -
0000 tan0OOOO0OO
: ) 2-tan 5
e rewrite(sin(x), tan) >> —
tan? - + 1
: tan® & —
e rewrite(cos(x), tan) >> ——
tan® 5 + 1

0O 0pooo000000000000O00ooO0DD map((f,g,---], conmand) O [command(f), command(g),---1 000000
joooooooooo

emap([x1, X2, x3, x4, x5], expand)  >> [a* - &, In(10) + In(x),- - - , cos(x)* — sin(x)?]
00000000 mp 0000000000 O0O00O0@ 600
U7 rewrite O target 00O,
cot,coth,andor, dif f, D, fact, gamma, heaviside, sign, sinhcosh, piecewise

O00000. 000 sin, cos, sinh,cosh, arccos, arccot,arcsin,arctan J O MuPAD 3.0 000000000000
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08)

option J exp,in DO O 0OU expx) =e%In(x)=logx 00000000000

* log(3,5) >> logs5
1

e rewrite(%, 1n) 128;

®37x >> 3%

e rewrite(%, exp) s> QnG)x

e =3000,M*=3"000

oooooOo MuPADD fOOD00OD0OOOOOfODOOOOODOOOOODOODOOOOOOOODOO
goooboooboobooogo,bobobbooboobobobooboooobooo

. . i _a i N
e rewrite(sin(x), exp) >> o) CetTD 7 P
e(—i)-x ei-x
e rewrite(cos(x), exp) >> +
2 2
e rewrite(exp(I = X), sincos) >> cos(x) + i - sin(x)
09)
08
2 x 2 X
cos* 3 —sin” &
cosx:cos2~(£):coszi—sinzi: 2 5 2
2 2 2 cos® & +sin® ¥
goooooooog COSZ%DDDD
sin? >
T cos? > 1 - tan? %
cosx = T T Trar s
sin® 3 an® 5
1+ cos? 5
sinx000O000O0O
sin 3
2sin 3 cos 5 Cos 2tan &
sinx:sin2~(£):25in£cos£: 2 22 = CO?ZZX = 22)(
2 2 2 cos? §4sin® g, sty 1+ tan? 5
cosz%
U9000 x0000000
e = cosx+isinx D
OO0 x0 -x00000
e = cosx—isinx Q
o000
e[x + e—[x ) e[x _ e—[x
cosx = ,sinx = -
* 2 * 2i
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43 2000000 @000)

f—g=0?| simplify(f - g)
f=g? bool(f = g)
f=0? iszero(f)
f=g? testeq(f,g)

D0 ggooDO000000D020000000000000000000000000000000 testeq(f, g)
0000000000000 D000O TRUED ), FALSE(D), UNKNOWNO O)ODOOO0ODOO0OD0OO

Simplify,simplify,combine, rewrite 0000, fO00 g0 00O0O0O0O0OOOOOOOOOOO0ODOO
gooooo,0obb f—-gdOOoooo MuPADO OO ODOOOOODOOOODOO,

gooobooooboo:

b a
asin® +bcos = Va? + b2sin(d + a) (IZI 00 sine = —————,cos@ = —)
Va? + b? Va? + b?

gobooboooboooboobboobooboo
. . bie
smx+cosx=\/§sm(x+z)

gooooobbooobobooooobD MmePADODOOOOOO

e f :=sin(x) + cos(x) > cos(x) + sin(x)

e g :=sqrt(2)*sin(x + PI/4) >> 2~sin(%+x)
e Simplify(f) >> cos(x) + sin(x)

e Simplify(g) >> V2. sin(% + x)

Oo0o0oDfOd g0 simplify 000000000000 O0OODODOODOODOOOOMuPAD 0O
goooboooobooooo(-gubooooooo

e Simplify(f —g) >> 0
000 testeqUUOOOOOOOO

e testeq(f,g) >>TRUE

testeq U Simplify 000000 0O0O0OOOOOO0OODO ODOOOODOOOODOOOODO bool O
iszeroOOOOODOOO testeqU O OOOOOOOOO

e bool(f =g) >> FALS E
e iszero(f - g) >> FALSE

010 testeq 0 Simplify 00D OO Steps=n0 option 00000000 testeq OO, Seconds= 7,RuleBase= base 0 option 0 [
0.
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testeqU O ODOO0O,00000O0i1iszero,boolJ00OOOOOOO ODO0ODODOODOOOOOOO
000000 Manual 00 iszeroUOOODOOOODOODOOOOOMM

U00000bD0000O0expand0 0000000 ODOODOO

e expand(sqrt(2) = sin(x + PI/4)) >> cos(x) + sin(x)

goooboobooboobooooboooboobooobo,oobooboon

e combine(%, sincos) >> cos(x) + sin(x)
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44 O0O0O0O0OO00O0O (assume )

gboooboooboobbooboboobooboobooboooon

441 0O00O0OO0OOCOO
xOOOoO]

abs(x)=x(x0D000)Dx00000000000000

xgoooog,

x  (x0O0
x| = {
-x (x<0)

ooo, 00000 x000b000ob00,00b0b0oobo0bgbbx=a+bie,b00)0000O0O

|x| = Va2 + b?

[x*0000]

ogoooood \/)?DDDDDDDDD
V32 = Vo =3, \(-3)2= Vo =3=—(=3), V(=42 = VI6 =4 = —(—4),---

gboboobxboooboo,

‘/F=|X|= x  (xO0
-x (x<0)

[assume O O O]

MuPAD OO default O 0,00 0000000000 abs(x)U sqrtx2) 0000000000000,
gbobodb000assume D000 xOOOD0OO0DOOOO

|x]? e abs(x) >> |x]|
V2o ? o sqrt(x"2) >> Va2
xgooono e assume(x >= 0) >> [0, 00)

assume(x>=0) 00 x0 OO0 OD00OO0O0OMM0,0)00 M 0<x<ool0O0OOODO

O00000x? e abs(x) >>x
0000OVa20? o SQrt(x°2) >> x

x<0000O e assume(x < 0) >> (—00,0)
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assume(x< O) O x< 000000000 M (-e0,0)I0M —co<x<000DOODOODO

Oooddx? e abs(x) >> —x
0000 Va0 ? o SQrt(x°2) >> —x

gboo0od xgbooooobooobboobboobb0d0assume 00000000 assume 0O
O0delete0O00OOODOODOO

442 0O00O0O0O0OOO
log, x +log,y =log, xy D O?

xyODOOOOODOOlogxy D (logx+logy) 00 2mir 00 0)000000000000

logxy =logx + logy %)
ce (%
logx” = plogx
0000000000000 00000x,y0OOOO0DO0OOODOODOOO,0000
logx+log£ :log(x' i):logezl
b b
ooooooooBiy
expr = logx+log£|] 0o e expr := 1n(x) + In(E/x) >> ln(£)+ln(x)
X b
1ogoooooo? e combine(expr, 1n) >> ln(£)+ln(x)
b
x000000OOoooOoo,000000000o0o0
x0oooooo e assume(x > 0) >> (0, )
1ogoooooo? e combine(expr, 1n) >> 1
U1 000 ;00000,.50000
logz = log |z] + i arg(z) - ()

(OO0OO0argzO 2 0000000000 OOOI0glzlO,000,0000000)
ooo0O0OrDODOOODOOO
log(-1) =log|— 1| +iarg(-1) =log 1l + ni + 2nni = 2n + i
log(i) = log il +iarg(i) = log | + %i+27ni = (2n+ 3 )i

log(1+i) =log|l +il+iarg(l +i) = log V2 + %i+27ni = log V2 +(2n + & )mi

O000O0OMuPADOO,00 argzOOO0O,-r<argzOxa00000,000000000O

eln(1); In(-1); In(I); In(-I) S>>0 S>i-nm >> é S>> (——)~7r

oooooo
log(-1) +log(=1) =ni+mi=2n %0=1logl=log(-1)>
4log(-1) =4xmi=4m %0 =logl =log(-1)*

00000&O000000000000=y=-1,p=4000)
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00000 x,ydOOODO,p0000OO0O0O0O,MuPADDO JogxODOODOODDODOOOODOODOOOO
0o0,x00000000000

000000x,y0OOOOO,p00000000000 (x»0000D000000O0O00OQOOAOassume
000OooOMuPADOOx,yOOGOOO,pd0d000o0ooooo,000boooon

0000 assumex,Type::---) 00000000000 DOO assume(x, Type :: Positive) DO OO0
assume(x,Type::Real) 0000000 ODODOOMP

e assume(x, Type :: Positive) >> (0, 00)
e assume(y, Type :: Positive) >> (0, 00)
e assume(p, Type :: Real) >> R

Ub000x,yOOO0O0OpU0O0OO0O000O0O0O0O0DOOOO0ODORDO ODOOODOOOOODOOO,DOO0
googd

e expand(In(x *y)) >> In(x) + In(y)
e expand(1n(x"p)) >> p - In(x)

goo,00boo0boooobobobtxyy,pddogbobobooooboboboo0bdxy,pdd
gbooobooboooooboo

edeletex,y,p >>
e expand(In(x = y)) >> In(x - y)
e expand(In(x"p)) >> In(x”)

googoooooboobooobooboobo,boboo -gobo,0booboobobooboobo
assume 00000000000 O%ssume, 0000 7000000000

012 00000 assume(x, Type :: Positive) 000000 assume(x,x>0) 0000000
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050 Oooodg,gjouodgod

(0)DyDOOOoOOOOO =(0)

x00O0yoOOOO i=x-> £(x)

xyO0OO:zOOOOD =xy) - > £(x,y)

x0000D0O00 fOO0O0O0O ;=X — > piecewise([condition;,objecty], )

¢0 00000 :fogO,h00O0DODO = f@g

5B H|IN (<<

fO0n0000000:fof---0f0,hO000D00O = f@@n

fobdb00obodO NewDOOO (OQOOOoODOO) subs(f,01d = New)

0Old;,Old,,---0,New;,New,,--- 0 M O 00O subs(£f,01d; = New;,01d, = Newp,---)
0Old;,Old,,---0,New;,New,,---O0MOO0O0O subs(f,[01d; = New;,01d; = Newy,---])
fo0000odO NewDOOO (@OOooOooOo) subsex(f,01d = New)
0Old;,Old,,--- 0 ,New,New,,--- 0 00O subsex(f,01d; = New;,01d, = New,,---)
0Old;,0ld,,---0,Newi,New,,--- 0 OO0 0O subsex(f,[01d; = New;,01d, = New,,---])
i1,02,--- 000 operand O [(INew;,New,,--- 00 00O | subsop(f,i; = Newy,i, = Newy,---)

‘ fO000 (evaluate) eval(f)

o

50 0o0ooogoood

5.1.1 0O (expression) 0 OO0 OO0,

03000,000000000000000000000%="000000000 x+yD 0000
D000000000f=x+y00ODODOOD00D0000000000000000000000000
000024 0 normal U Usimplify 0000000000000 000000000000000

o00000O0O0O0O0OoOoO®?0oo00000000oooooon

3P4 M pypeu 0000000000

2x2—4x+2

3x+x* -4

e bunsu:=3*x+x2-4)/2%X2—-4%x+2) >m

D subs(f,[01d; = New;,01d; = Newz,---]) O O subs(f,{0ld; = New;,01d; =New,,---})) 0O 0 O O O 0O OO0 O O
subsex( £, [01d; = New;,01d; = News,---]) O O subsex(£, {01d; = New;,01ld; = New,,--- ) 00000000

subs [ substitute(D 00 0)0 0000 eval O evaluate(D OO 0) 00000

subsex [ [ substitute expression 0 O O O O subsop O O substitute operand O O O OO

U2 MuPAD 000000000 DO0 (PLsimplify 00)000000000000 (Ix0D0),0_ 0000000000000
000000000000 00000D00 x1OO)OOOOOOO



60 Oos0 OOoooo,obpoboooon

gooobooboboboobobdbOnormal DO O ODOODOOODOO

x+4
1(b
e normal(bunsu) )
000 simplify) DO0ODODOOOOOOOOOOO
. . x+4
e simplify(bunsu) >>
2x—2

gboooboobooooooooobOoboDOOsimplifyd normal OO0 000000000 ODOOO

0000000000000 simplify%) 00 (0000)= 224 0 simplify 00000000000

0D0000000000000 (simplify(%2)0000000000 ---0)

512 00O (function) D OO OO0 OO

0000000000000000000000000000000000000000000000
—>' 0000009000 x~x000000nijo0000000O0O0O0OODOOOOO

e nijo = x—> x"2 >> x — X%

ZDDDDDDDDDDDDDDDxDyl]l]l]:(x,y)n—)%l] heikin D OO OO0OOOOO0OOOOO
goooboogod

xX+Yy

e heikin := (x,y)-> (x+Yy)/2 >> (x,y) —

513 000O0booooon

MuPAD O 0O, 00 (function) d O O (expression) 0, 0000, 00000000000 0O0OMuPAD 0O
000000oD0o00o0,0000b00d0 (domain type) 00 0O 0O OO domain type OO OO OO domtype
JooddoooooooD@ooooo)yoood

e domtype(3); domtype(2/3) >> DOM_INT >> DOM_RAT
e domtype(0.5); domtype(2 + 3 * I) >> DOM_FLOAT >> DOM_COMPLEX

0000 domain type [0 O DOM_INT(CI O ), %EI 0 domain type 0 O DOM_RAT(C0 O 0 ),[0 0.50 0 domain
type O 0 DOM_FLOAT(O O O 0O OO 2 + 3i0 O domain type J 0 DOM_COMPLEX(O O O)OOOOOO

e domtype(x + 3) >> DOM_EXPR
e deletey: domtype(y) >> DOM_IDENT

Ox+300000000,DOM_EXPR(expression) ] yOO OO OO0 000000 OO ODOM_IDENT (identifier)
goooon

ey :=x+ 3: domtype(y) >> DOM_EXPR

Uyppooooo’-> 0,000000)+@00)0000 (—)000000000000°x— x> 00°x0x2 00000
ooo0’00000000
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Oo0o000o0bo00o0o0bo0o00o0nDOn domaintypeUODODOOO@UODOOOOXx+ 30 domain type
OO0 DOMEXPRODOOOODOO.)

U00000Db00b0o0000d domaintype OO OOO0O

ef:i=x—> x72 >> x°
e domtype(f) >> DOM_PROC
e domtype(£(x)) >> DOM_EXPR

000000000 domain type 0 0 DOM_PROC (procedure-0 0 000000 0)O00 00000 f(x)
0 domaintype O ODOM_EXPRO D OO OOOODOOOMuPADOODODOOO sin(x) J sind0 OO0
0000 @MOMPROC) D OOOsin(x) DOOMOMEXPR)DODODDODOOOOOOODOOOODO

e domtype(sin) >> DOM_PROC
e domtype(sin(x)) >> DOM_EXPR

oooOo,MePADOODOOOOOOO
x> X

0000 x0 00000000 @000)0000000000

514 0O0OO0ODOOODOO

x<0O0O0O —-X . .
00000000000 000D0000D00 piecewiseO OO OOOOd

x00000 A2

piecewise([condition;, f;],[condition,, f;],---)

O000Oconditiong, condition,,---007x <0, x>=0"00000000000f, fo,--- O0O72%x,x™2”
ooooooooooo

o f:= x— >piecewise((x <0, —x],[0 <=x, x"2]) >> x — piecewise([x < 0,—x], [0 0 x, x*])
goobooood
o £(-5); £(4) >> 5 >> 16

o0 >»0obooo,0b0oog,0copgbooooboooobooonog

. . N -x if x<0
o f := piecewise([x <0, —x],[0 <= x, x"2]) >>

X if 00x

-x if x<0
o f(-5
> >>{x2 if 00 x



62 Oos0 OOoooo,obpoboooon

515 O00Ooood

¢0 fO00000: fogDDf@gOIOIDDDNONONNODNfOn0000000: fofo---0of00f@@n
[ ———

n0

coooooo
ef:=x—> x"2 >> x — ¥
eg:=x—> x+2 >>x— x+2
ep:= f@g >>(x — X))o (x — x+2)
e p(x) >> (x +2)°

fogx)=fgx)=f(x+2)=x+2)>00000000

eq:=g@f (x—>x+2)0(x—>x2)

e q(x) >> 2 +2

gofM=g(fx)=gx»=x¥*+200000000

fOgUO0OMuPADODOODOOODOODODOO

or = f@sin >> (x—)xz)osin

o r(x) >> sin(x)?

fosin(x) = f(sin(x)) =sin(x)> 00000000

gbooobooobood

oeh:=f@f@f >> (x — xP) o (x — x*) o (x — %)

o h(x) >> x8

fofof()=ff(f@) = ff(P) =fxH = =x*00000000

gboboooobodbobbdfeen0OnOOng

erep:=f@@3 >>(x—>x2)0(x—>x2)0(x—>x2)

e rep(x) >> 58

rep00£f0300000000000hO0O00O0OOOO
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S16 O0OO0OOOO0OOOODODOODOOODOODOO

MuvPADOOOOOODOOOOOOODO,00000000000000D000O0OMuePADOODOOOO
obooooobooboOo,00b0ob00b0obb0ob0oO0b0OdnTuorial (16,17,180H) 00000000
gboooboobooboo heikinl]l]l]l]l]:(x,y)l—)%D,DDDDDDDDDDDDDDDDDD,DD
gboooooo

eheikin := proc(x,y)
begin
return((x + y)/2)

end_proc; >> proc heikin(x,y) ... end

Oo0o0ooOoOMuPADOOOOOODOO (procedure) O 0,00 proc(x,- - - ) begin Body([l 00 ) end_proc; U [
oopooood
OO0O0Opiecewise DO OO OO0

-x if x<0
X B
{x2 if 00 x

goifd (f--- then---else---endif) 000, 00000000000O00000O0

of := proc(x)
begin
if x < 0 then return(—x)
else return(x"2)
end if

end_proc; >> proc f(x)...end
0000 procedure 0, 00000000 DOM_PROC OO0
edomtype(f) >> DOM_PROC

goobo,000bob0boboooobooobboooooooooO0x->x200000000000000

52 OO

O0000O00subs(f,x=a),00000000000000000 subs(f,x=a,y=b,---) 0000

OO0O0oO0),subs(f,[x=a,y=b,---N000000000)0000000000O00O00O0OOO0OO
oooooooogiY

00000 fx)0x=«00000000000 flpD0OOOO0OOOoob>»

U4 subs(f,[x =a,y=b,---]) 0 subs(f,{x=a,y=b,---)O0000D0DOO0.
U9 fa) DO0O0OOMuPADOO,0000000000D0000000
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521 O0O0O0OO

%EI,I:IEIIZIIZI,fIZIDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD

o f i =x+y)/E-V) s> 21

O0x=100000000000

1
e subs(f,x=1) o +y

O0x=000000000000

e subs(f,x=0) >> —1
x:ODDDg%=g§=4DDDDDDDDDDDDDJﬂJﬁDDDDDDDDD
e subs(f,x=1, y=2) >> -3

0000000000000000x0a %, y0a0000000000OO

a+a®

e subs(f,x=a"2,y=a) >> —

as—a

Ox=0000x=1,y=20 0000f000000000 MuPADO Kernel 00O DOOOOOO (internal

simplication) 0 00 000000000000 OD0O0O0O00,00000 (evaluate) OO0 OOODO
U0000000000000eval OO0OOOMuPADODOODOO (evaluatey DO 0O OO

e exprl := log(2, x); subs(exprl,x = 2) >> log,(x) >>log,(2)

e expr2 := sin(2 * x); subs(expr2,x = PI) >>sin(2*x) >>sin(2-7x)
O0oooooooooooooboboObdeval00O0OO0O000OOOOOOOO
e eval(exprl); eval(expr2) >>1 >>0

OO0O0Olog,2=1,sin27=000000000

522 0O0O0OO0OO

0000000000000 00000000000000000000000000000%900
00000 nijo := x—> x2; 0 heikin := (x,;y)-> (x+y)/2; 0000000000000

e nijo(4) >> 16
e heikin(4,8) >> 6

0O MuPAD O O,0000000000 (substitution) 000000000



53. 0O0OoOooooogog? 65

4 =164 =60 0000000000000000O0
e heikin@*a+3,6xa+1) >>4a + 2

OOOo0 &l — gy, 4200

Oo0oooooon,0b0obooO (evaluatey DO DO OO

e func := x— > log(2, x) >> x— > log,(x)

e func(2) >> 1

53 Jooouoooooogog?
531 00000

000000000,0000000000000000 (normal, factor 00 0 0DOM_EXPR 0 0 O
select,split 000 DOMPROC 00)0 0000000000000 00OO0O0O0OOO0OOO0
@iff0D0O0HO0DO00000O000O0 (plotfunc2d, plotfunc3d0 D)0 00000000000
0000000000 @MOMEXPR)DOOOOODOOOOOOODOOOODONOOONOOODODOONOOO
00000000000000000,00 (DOMPROC)DOOOOOOOO0O

[DO0O0O0o0O0ooooooboooobogl]

gooooooooboooooooboooooboobooobooDbboDOoOd factor,normal DO OO OO
obobooooDOo diff,int 000000000

Sy + X2
e kansu := (X,y)—> (x*y +Xx2)/x >> ryrr
X
e normal(kansu) >> Error: expecting an arithmetical expression [normal]
o diff(kansu,x) >> Error: Illegal argument [diff]

O0D000 kansuO normal 0 diff 00000000 0O0O0O0O0O0OO0O0O0O0OOO0OOOO0OODOOO
goood

Y+ X2
S X YTX
X

e g := kansu(x, y)
e normal(g) >>x+y

O0o00ooooooOgfO000 (function 000000000 O0D0ODOO (expression) DO OOO0OOOO
goo,0obbogoboobooobooobobooo



66 Oos0 OOoooo,obpoboooon

[CO0O0O0oDOOobOooboooboooooD]

gboooo,oooobooobboobobobob0boo0obooooboogboooDooobo0obononD diffd
gbooobooobooobooboboddobOooo

o diff(sin(x), x) >> cos(x)

e D(sin) >> COS

of:=x-> x°2; D(f) >S>x— x> >>x—2-x
o di f£(£(x), %) >>2 . x

[CO0O0OoDbO0obO0ooboobobooooboobooogon]

ooo0,0000000000000000O0plotfunc2d0, 000000 0OO0OOOOOOOODOO
gboooboooooo

e plotfunc2d(sin(x),x = 0..PI) >>000 {@0O)
e plotfunc2d(sin, x = 0..PI) >>000 @ad)

gboogoo,0ooboobooon

532 O0OOO0ODOOO0

gboooobooog,gobbooooboobboogboooboooboobbooboobbobn
gooooo

°g:=x"2 >> X

ef:=x->g xX—g
ogo0o,000 xOoOoooooooooo
e £(3); £(4) >> 2 >> X2

foO0xO00x#0x00MUPADOOOOOODOOOOODOODOOODODOODOfp libdibrary for
functional programming) O fp :: unapply U0 O OO0

e myfunc := fp :: unapply(g, X) >> x — x°
e myfunc(3); myfunc(4) >>90 >>16



54. O00O0O0O0O0 (substitution) 67

000000 £p :: unapply(expr,x,y,---) 000000 (expression)J O x,y,--- 00O (function) O O
ooooooooon

eex:=X2+y >>x2+y

e myfunc := fp :: unapply(ex, x,y) >> (x,y) — y + x°
O0000xyODOODOODOOO,0000MuPADODOODOO

e myfunc := fp :: unapply(ex) >> (y,x) — y+ X

54 00000 (substitution)

54.1 0000 (sequential substitution) [ 0 0 [J [J (parallel substitution)

20000000000000000000O0Osubs(f,x=a,y=b,---)0 x=a,y=b,---00000
0000000000 subs(f,[x=a,y=b,---)0 x=q,y=5b,--- 0000 @ 00)000000O097
00000000D02000000000000000

eex:=X2+y >> 2% 4y
e subs(ex,Xx =Y,y = X) >> 2% + X
e subs(ex,[x =Y,y = x]) >> v +x

subs(ex,x=y,y=x) 000000 xOyODOOOOGQo4d
X Hy—y +y
O0yOxOOOODOOO
V+y— P +x

OO0 Osubs(ex,[x=y,y=x)00000x0 y0OyO x00O0000O00000O0000 xOy0O0O
0Dooooo

xy Qoo )
x2+y—>y +Xx

goo,00b0od0 «gygooooboob)booboobooboooboo

5.4.2 [ (expression) J [ [

subs DO 0OOO000OD00O000O00DO000000D00O000O00 subsODOO subsexODOOOO
gbooobooooooobn

U7 subs(f,[x=a,y=b,---) 00000 subs(f,{x=ay=b,---H 0000000



68 Oos0 OOoooo,obpoboooon

esum3 :=x+y+z+(X+Yy)2 >> x+y+z+(x+y)°
e subs(sum3,x+y = a) >>x+y+z+a
e subsex(sum3,x+y = a) >>a+z+a*

O000000OsubsO000(x+y)? 000 x+yO0OOOO0OO0OOD0OO0Ox+y+z000 x+yODODOOODO
U0000Osubsex OO OOO0OOD0OOO0OO0OOO0OOOOODO0O,000000000 subsOOO
U00000b0b00OO0OsubsexU,000000000000DOO
O0O0OsubsexODOODOOOOOOODOODOOOOOOODOODOODOO

® ex (= 1/(X*y’) >> —

e subs(ex,x*y = 1) >> ——

goooogo,0cobogboobooogoboobobo MePADOODODOO

1 1 1

- L, .=

Xy Xy

ooooooooOMuPADD x+xyOUODODOOOODOODOOODOOODOOOODOOOODOOOOOOO
gon

esubsex(ex, 1/x* 1/y = 1) >> 1

ooooo,b, 00000, 000000000000 0000000 subsexOOOODOOODODOOO
00000 0o0oo0oo0Dd,subsexd subsOOOOO0O000OO0D00OOOOsubsOOODOODODOO
U0O00O0OsubsOOO0O0ODOOOOODODOO

subsex U 0 O 0OMuPAD O operand(MuPAD [0 buildingblock D0 OO0 O)O0O0OO0OOO0DOOOOOO
OO0 subsop DO OODOOO0OOOD0OO0OOOO0OD0ODOoperand00 0000000 ODOOOODODOOO,
ooobooboobobobobOoo,0b0b00b0ob000ob0obDOob0On subsexd O OO OO subsop
goooboooooo
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7060 MuPADO 000000 (object)

61 DOO0O0OODODOOOO (sequence,list,set) [1 (1 [

0000ond (objecty OO ODOOO0Javal 0000000 ODO0OODOOOO0ODOOOOODOOOOOO
doodooodooooooooooooooD)dooodm1Ioooo@ooooo)yoooo
odooooooooooodOMuePADOOOOOOOOO OO0DOOO0OO0OOOOOOOOOOOOOOO
000000000000 (domaintype) OO OOOOOOODOO (number), J OO (expression), U [
(function 000D 00000 OOOOOOODOOOOOODOOOOOOOOOOOOOOOOOOO
OO0 (sequence), OO (list), 0O (set)y OO0 D ODODOODO30000000000O0O0OOOO
dodoodooooodooooooooooooodododoDooooooooDoooo,ooon
doooooooooooo

6.1.1 [ [ sequencel]

sq:=a,b,c, - O:sqO0O0

sq[i] sq 000000
sql, sq2 2000000000
ak)$k=4i..j000 a(i),a@+1),--- ,a())

_seqgen(ak),k,i..j)
atnmO0O000)0OO0O |a,a,---a®@O0 a)

_seqgen(a,n)

O (sequence) I OO object 0, 00000000O0OOOOOOO
. N . 3
e sq := sin(x),x"2,3/4 >> sm(x),x2, —

4
sqU0 i 000000000000Osq[i]JOO0O0O0
. 3
e sq[1]; sa[2]; sq[3] >> sin(x)  >> x> >> )
UUO0O0Osequence O, 0@ OO))000DODODODOOOOOOOO
esq2:=1,2,3 >>1,2,3
3
e sq,sq2 >> sin(x),xz,z,l,2,3

O $ O (sequence generator) 0 Osequence 0 00 0000000000

ek"28k =2.5 >>4,9,16,25



70 060 MuPADO OOODODODO (object)

k2$k=2.500223245°00000000000000k20%$000,00000000 0000
O0oooooooooo

object(k) $k = i..j >> object(i),object(i + 1),---,object(j)
0000000O00s$0000000b000b00oDoDOO0o0bO0o0oooooaog

eobject $3 >> object,object,object

ex $5 >> X, X, X, X, X

000,00000000000000fx0x000300000000diff(fx),xxx 0000
D000diff(fx),x$3)000000000000000

e diff(sin(x),x $3) >> —cos(x)

OO000sinx)” =(cosx)” =(—sinx) =—cosx I OO0

6.1.2 OO0 (list)

list:=[a,b,c, -] 000 : LhseO00O
list :=[seq] goo :Lsse000 (@0 :seqg 0O)
list[i] LstOO0 {0000

listl.1list20 00 2000000000040
_concat(listl,list2)

listD0D0000[]0000D0D0OOo00000ooDooooo00oooooo.
e list :=[x,x"2,3] >> x, 12,3

gooOo,00b00b0booboobooooob0oobob0oobOoblist[ij0 0000000000
goooboood

e list[1];1ist[2];1ist[3] >>x >> X2 >>3
20000000000000Osequence J0000DOOOODOO)ODOOOOO

elist2:=[x,1,2,3] >> [x,1,2,3]

elist.list2 >> [x,x%,3,x,1,2,3]

googo,booboobooobooboboobooboobooboobobon

ListD 000000000000 00000000000x=cost,y=sint (00 rOm0O0O00O00

e plot :: Curve2d([cos(t), sin(t)], t = 0..PI)



6.1. JOOOODOODOOODO (sequence,list,set) O 00 71

OO000000 {eos(),sin} 0000 0000000000000 x0yOOOOODOODODO, ListODd
googooboooboo

6.1.3 OO (set)

set :={a,b,c,- -} 00 : seed0O0O

set :=[seq] od :see000 (O :seqgl 0)
set[i] sete 00000 @OOODOOO)
setl union set2 setl O ser2 0000

setl intersectset2 | setl O ser20 0000
setl minus set2 setl O ser2 0000

OO0 ey {(} 00000000000 O0O0O0O0O0O0O0ODOOLstO setD000ODOOO0O¢0ODOO
oLO0000000000

e set :={x,x°2,3) >> {3, x, %}

oopoOoo,00b000bb,0000b00bobo0obOod0set[i]00set0 ;000000 0O0ODOOO
gooobooobooo,bbobobboooboobooboobooboooobooboo

e set[1]; set[2]; set[3] >>3 >>x >> X%
set000,0000000000MuPADOOOODODOOOOOOO

e {x,x°2,3,x,1,2,3) >>{1,2,3,x,x%}
200 set00MOO0,00000000000000000000O00OOunion, intersect, minus 00O
oooo

setlunionset2(000), setlintersectset2(0000), setlminusset2(000)

oo
esetl:={x,x"2, 3} >> {3, x, xz}
eset2:={x,1,2,3} >>{1,2,3, x}
e setlunion set2 >>{1,2,3, x, x*}
e setl intersect set2 >> {3, x}
e setlminus set2 >> {x?
{

e set2minus setl >>
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set00solve 00 00,000000000000D000DO0DOOOO
esolve(x2—-3%x+2,X) >> {1,2}

gbooo200000000000000000000000O

6.2 UU000O0OOO (domain type)

domtype(object) | object [ domain type

nops(object) object 1 operand [ O
op(object) object ] operand OO O ODOO
op(object,i) object 0 i OO operand 0 O OO

op(object,i..j) object 0 i OO jODOO operand D OO OO

ooooooooDoobOoono MePADOODOOOD (object)y OO0 ODOODOOOOOODODOO
gbooobooobooobobooboobooboobooboo,ooboobobo
MuvPAD OO OOOOOOO ODODOODOOOODOODOOOOO0OO0OODOODOOOOO OODODOOn
(domaintype) O OO OOobject DO DO ODOODOOO0ODOOOOODOODOO

domtype(object)
oooooo
e domtype(3); domtype(0.5) >> DOML_INT, >> DOM_FLOAT
e domtype(2/3);, domtype(3 + I) >> DOM_RAT, >> DOM_COMPLEX

00000,0 (number) 000

DOML_INT(O OO ), DOM_FLOAT(O 0 ), DOM_RAT(! O 0 ), DOM_COMPLEX(LD O [0)

0400 domaintype DO OO OOODOOO

e domtype(x"2 +y) >> DOM_EXPR
of =(xy)—> x2+y >>(x,y)—>x2+y
e domtype(f) >> DOM_PROC
e domtype(£(x,y)) >> DOM_EXPR

OOODOMEXPROOOO fO,DOM_PROCODOOOOOOODOfxy) 0, 0000000@ 5000)

e domtype(a) >> DOM_IDENT
ea:=5: domtype(a) >> DOML_INT



62. 00OOOODOO (domain type) 73

DOM.IDENTO 0000000000000 00O dentifery 0000000a:=50000000000
00000 (@000 5)0 domaintype 000 DOMINTOOOOOOO0OO0O,0000 O (sequence),
000 (ist), 00 se) 0000000000

e domtype(l,x,x"2) >> Error: Wrong number of arguments [domtype]

argument 0 00000000 )0D0O0O0OO0DOO0OO00OOOOOOOOOO0OOOOOoOOODOO
domtype(object) IO OO OO0OODOO 1000000O000O00O0OOODOO

eseq:= 1,x,x"2 : domtype(seq) >> DOM_EXPR

sequence L UDOM_SEQ U UIUODOO (DOMSSEQLD IO OO)IDOMEXPROODOOOOOOOlist O
DOML_LIST, set 0 DOM_SET O OO OO0

e domtype([1, x,x"2]) >> DOM_LIST
e domtype({1, x,x"2}) >> DOM_SET

iszero(f) (=007 00000000 0OTRUEFALSED 0 OO domain type O 0 DOM_BOOL O O [0

e domtype(TRUE); domtype(FALSE) >> DOM_BOOL >> DOM_BOOL

Ub0000b0b0odbOOreadCfoomu”)J 000000 0OO0OO0OODOOOOOO C)H)OOODOO
O O0ODOMSTRING(OD OO)O OO

e domtype("Hello World”) >> DOM_STRING

o

Tutorial 00D OO0 OO0 domaintype DO OO OD0OOODOO

D MuPADO DOMEXPRODOOOOOOOOOOOOOOOOOOODOO,000000000O0O

e domtype(x +y =3) >> DOM_EXPR
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0000000 (domaintype) | OO (meaning)
DOM_INT 00O (integers) O :—3,1075
DOM_RAT 0 00O (rational numbers) 00 :7/11
DOM_FLOAT 0000 (floating-point numbers) [ :0.123
DOM_COMPLEX OO0 (complex numbers) [0 :1 +2/3 [
DOM_IDENT 000 (symbolic identifiers) O : x, y, f
DOM_INTERVAL 00000 (floating-point intervals) [ : 2.1...3.2
DOM_EXPR 000 (symbolic expressions) [I: x +y
Series::Puiseux 0000 (symbolic series expansions) 0 :1 + x + x"2 + O(x"3)
DOM_LIST 000 (ists) O:[1,2,3]
DOM_SET 00 (sets) O:{1,2,3}
DOM_ARRAY U d (arrays)
DOM_TABLE O (tables)
DOM_BOOL 000 (Boolean values) TRUE,FALSE,UNKNOWN
DOM_STRING 000 (strings) O :”T am a string”
Dom::Matrix(R) ROOOO,0000 (matrices and vectors over the ring R)
DOM_POLY 000 (polynomials) O :poly(x™2 + x + 1, [x])
DOM_PROC O O (functions and procedures) [ :x —> x"2
02

0000 DOM---- DOO0D0OO0OKernel(D)ODOCC++000000OOODOODO domaintype I 00O
0 0 0 Dom::Matrix 0 Series::Puiseux 0 0) 00000000000 OOOOMuPADOOOOOODOO

O00000D0000000 domain type OO0

03)

6.3 00000 (operand)

631 O0OOODOOO

OO0000 (operand) DO OO OOMuPAD O object DO ODOOOOOOODOOOOO (building block) U

goooboood

objectJ iO0 OO0 operand O OO DOODOO

op(object,i)

ijogoo0jO000ocperand0 000000 OOOODOO

op(object,i..j)

U2 0000MuPAD3.0Tutorial 000000, 0000000000@MO00000000000Mm

U3 MuPAD 00 Kernel(d) OOlibrary 0000000000000 OKernel J0CC++0 00000, 0000,0000000
O00,00000000O0MePADOO0OODOOCOOOO0O0O0OOOCOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOODOOOOOO0
00000000000info)000O0DOOOOOODOOOOOODOOOOOOODOOOOO,O0D0O000000DO0O0O0O0O0OO
plot :: Curve2d DO OO ODODODODO O OO std lib(standard library) D 00000 Osimplify 00000000 O000O0DOOCODO
oooo



63. OOOODO (operand)

objectJ operand 1 0 OO ODOOODOO

operand IO OO OOOOOO

00000 (nops O O number of operands [0 O O O 00)

e list :=[A,B,C,D]

eop(list,1); op(list,2); op(list, 3); op(list,4)

e op(list,2..4)
e op(list)

e nops(list)

op(object)

nops(object)

>> [A, B, C, D]
>A >B >C >>D
>B, C, D
>A,B,C, D

>> 4

75

listDO000OOop(Aist,i)J01ist[i] 00000000000 OO0set D000 0O00O0OD0O0OO0OOO

goooon

eset :={x,1,x"2,y}

e op(set)

e op(set, 1); op(set, 2); op(set, 3); op(set, 4)
OoodddboOset[li]O, 000000000000
e set[l]; set[2]; set[3]; set[4]

OO0 (expression) D0 OO0 Oop, nops 00O 0OOMNO

ea =x+y+1

e op(a, 1); op(a, 2); op(a, 3)

e op(a)

e nops(a)

goooobobbbb -0doooooboboobooon

erat :=3/5

e op(rat, 1); op(rat, 2); op(rat)

e nops(rat)

>>{1,x,y,x2}
>> x,l,xz,y

>>x >>1 >>x* >>y

>>1 >>x >>y >>x°

>>x+y+1
>>x >>y >>1
>>x,y, 1

>> 3

>>2
5

>3 >>5 >>35

>> 2

O0x000,0000 0000 numer(x),denom(x) 0000000000000 O0opODODOOONO,O

gboooboooboobooobooboobo



76 060 MuPADO OOODODODO (object)

63.2 OO0 (expression) J OO0 U000O00OOOO (operand)

000 (expression) O O O O op(expression,®) [ [ expression J operand D 0 D OO DO 0OODOOOONO
Kernel OO OO)OOODOOO

e op(x+y); op(x +y,0) >>x,y >> plus

x,yO00O0O operand D0 plus OO 000000 OOOOOODO _plus(a,b,---)00KemelDOOOODOO
a+b+---000000O00O0O0O0DO0O0OKernel00O plusO0000000O0O0OOO

e info(_plus) >> _plus — a function of the system kernel [try ?_plus for help]

e plus(3,4,5) >> 12

gbooobooooobooobod

e op(x *y); op(x*y,0) >>x,y >> _mult
1

* op(x/y); op(x/y,0) >>x,— >> _mult @
y

e 0p(x"2); op(x°2,0) >>x,2 >> _power

mult(a,b,---)00axbx--- 00000 power(x,y) D0OxyOOOOOOoOOoOoOOnO
e mult(2, 3,x); power(x, 3) >>6-x >>x

DI:II:II:II:ID@DDDMuPADDDDDDDx/yzxX%DDDDDDDDDDDDDDDD

633 opUOOQd

op(object, 1), 0000000000 0O0ODOOODOOODOOODOOOODOOODOOOOOODO,ODO
gbooobobooboboobo,bbobbooboboooboobobooobn

ea:=1+2xx*xy+Xx"2 >>2-x-y+x° +1
e op(a, 0);0p(a, 1); op(a, 2); op(a, 3) >> plus >>2-x-y >> 2 >>1
J0000O00Dop(a, O OOODODOODOOOO
e op(op(a, 1),0); op(op(a, 1), 1); op(op(a, 1),2); op(op(a, 1),3) >> mult>>x >>y >>2
000,0000000000000000.

e op(-mult);op(x); op(y); op(2) >> _mult >>x >>y >>2

0 0O O op(op(a, 1), 0), op(op(a, 1), 1), op(op(a, 1),2), op(op(a,1),3) D00, [JOO0OOO0O0O00O00O00O0O0
O00ooOoooooooo

e op(a,[1,0]);0p(a,[1, 1]); op(a,[1,2]); op(a,[1,3]) >> _mult >>x >>y >>2



64. 0,000,000000000D00¢0O 77

634 00000 (operand) DO D ODO0OODODOO0O

Ooo00 (eperand) OO DOO0OO0OOODOODOOOOOOOOOODOOOOOOO

solve(f,x)0, 000 f=000x00000000000003000000000000000O0DOO
O00OoptionO0000OMaxDegree=3000000 300000000000000000O

e ans := solve(x"3 — 2 % x — 3, X,MaxDegree = 3) >>00000d

O0o0ooboo0obDOMuPADPro0 OO0 ODO0OO0OO0OOODOOOODOOOODOOop(ans,i)000
gb:;00boobobooboobood

e op(ans, 1) >>

2 +{/ V211- V108 N
3[ V311 V108 108
R e

gboboobb0dbDans[1]O00000000ep 00000000000 O0O,0000000000

2
3

5[ V211 V108 2
e op(op(ans, 1),2) >> \|———— + =
108 3
V211- V108 2
e op(op(op(ans, 1), 2), 1) >— 4y =
108 3
o float(%) >> 2.897749514

MuPAD 00 OO0 (interactive) 0O 0000000000 ODO,0000000000000000O
gbooooobooooMePADOODOODOOODOODOODO, 00000000000 ODOOODDOO
gbooooooogn)

64 0U,000,000000000000

map(object, f) fOobject DO OOODOOO
map(object,f,p1,p2,: ") fOobjectDOODOOODOO (py,---0O0fO00OOOONO)
select(object, f) object IO ODOfO TRUE(D)OODOODODOODO

select(object, f,p1,p2,--+) |object OO OfO TRUE(D)OOOOOODOO
(p,pz---0OfOO0OOO0O)

split(object, f) object 0 0O f 0 TRUE,FALSE,UNKNOWN O O OOOOOO
select(object, f,p1,p2,--+) | object 0 O f 0 TRUE,FALSE,UNKNOWN OO OOOOOO
(p,pz---0O0fOO0O0OO0O)

gboogoboooboooboobooboobooboon

6.4.1 map

map(object,f) D Oobject 0 DO DO OO, 00000000f0000000000O0O00ODO0O0OOO



78 060 MuPADO O0O0OODDO (object)
04)

e map({x,y, z}, f) >>{f (0, f), f(2)}
O00000[xy,z] 000000fO000DO0O

emap([0,PI/4,PI/2],sin) >> [O,

V2
2 b
[sin0,sin Z,sin 2| 00000000

e list :=[sqrt(3)/(sqrt(2) + 1), (sqrt(3) + sqrt(2))/(sqrt(3) — sqrt(2))]

>>[ Vi V243
V2+1° V2-3

map D000 Oradsimp(0 0 O00000),combine( 0000000 listDOO0O0DOOOOO0ODODOODO

emap(list,radsimp) >> V3. V2 - V3,23 V2+5
emap(list, combine) >> V6 - \/g, 2-V6+5

O0000[radsimp(list[1]), radsimp(list[2])], O [combine(1ist[1]),combine(list[2])]T OO OOMNO
od

O0ans000000O0O0OOOOOOODOOOOOOOOOOOEY
e ans := solve(x"3 — 2 * X — 3,x,MaxDegree = 3): emap(ans, float)

>> {1.893289196, —0.9466445982 — 0.82970355291, —0.9466445982 + 0.82970355291}

map(ans, float) O O {float(ans[1]), float(ans[2]), float(ans[3])} D 0 OO0 O0O0 OO0

fOODOOODO (option) DO DO OO0 (parameter) D 000000000 fO00, 0000000000
goo

e map([x,y, z], £,p) >> [f(x, p), fO, P), f(z, p)]
emap([x,y,z], f,p,q) >> [f(x,p,q), fO.p. @), [z, p. @]
P-6x+8=0082-6x+1=0000000000x00000000000000000000

solve(x™2-6+x+ 8,x); solve(8+x2-6+x+1,x) 000000000 0OO0OOOOOOOOOO0O
goooon

k)

1 1
emap([X2-6+x+8, 8+x"2—6+x+1],s0lve,x) >> [{2,4}, {Z ?}]

C4mep 000,000,00000000000000000000000000
09 000MuPAD3.0000,000 fleat(ans) DODOOOOOOOOOOOO.OCY)
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(@ +bx+c=00000cx*+bx+a=00000000000000000000000)99
fOOKemel 000000000 O0OO0OOKernel 000 _plus(a,b)d a+b 0, mult(a,b) d axb O,
power(a,n)J a™n0,0000000O

emap([3, x, Xx"2], _plus, 2) >>[5, x+ 2, 2+ 2]
e map([3, x, x"2], mult,2) >>[6,2-x, 2-x7]
emap([3, x, Xx"2], _power, 3) >> [27, X, x6]

diff(f,x)0 x0O0OOOODO000O0O000O0O00

e diff(x"2,x); diff(x"3,x) >>2.x >>3.x2
0000000 0OmapO0 0000000000

o diff([x,x2,x°3],diff,x) [1,2-x,3 - ]

gboooooooobooobooooboboOoubodigaed(a,b,---) 0000 a,b,--- 0000000000
gooo

e igcd(2,8,12,16); igcd(3,8,12,16); igcd(4,8,12,16) >>2 >>1 >>4
0o0000o0oOooooDoo0oboooooooon

emap([2,3,4],igcd, 8,12, 16) >> [2,1,4]

6.4.2 select,split

select(object,f),split(object,£)J0f0 00O (TRUE,FALSE) DO OO OO Oobject DO OO O,
0000000 Oobject 000 (selecty 000,00 (splin0000O7

map(object,f)00f0 OO0 (TRUEFALSE) 000 0000000000000 O isprime(n)dOn
O0O0OODOOTRUEODO,OO00OOOOOOFALSEOOOODOODOOOD

e isprime(3); isprime(4) >> TRUE >> FALSE
O00000DOmapping0 00000

b map([17 27 37 47 57 67 77 8, 9, 1@], iSpI‘ime)
>> FALSE, TRUE, TRUE,FALSE,TRUE,FALSE,TRUE,FALSE,FALSE,FALSE

00 cx00000
) 1 1y’ 1y 1
ax +bx+c:0<:)u+b;+c; :Oﬁc; +b;+u:0

0000+ 0,ex?+bx+a=0000000

U7 000objectdDexpression 1000 0000000,0000000000
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0000 (sequence generator)J $0 OO0 00O, 0000000000000

emap([k $k = 1..10], isprime)
>> FALSE,TRUE,TRUE,FALSE,TRUE,FALSE,TRUE,FALSE,FALSE FALSE

ooooooo[L23,---]O00TRUEDODOOCOOOODOOOODOODODOOODOOOODOOODn
select(object, ) DO DO OO0OOOO0Oobject DO DOfO TRUEDODOODOOODOODOOODOOO

e select([k $k = 1..10], isprime) >>[2,3,5,7]

0000 0DOO0fO0TRUEOOOOODOODOO,OFALSEDODOODOOD O UNKNOWN O 0
gooobooboOos300b00b0obobooooboooboo0nsplit(object,H)y0 00000

e select([k $k = 1..10], isprime) >>[[2,3,5,7],[1,4,6,8,9,10],[ 1]

OOO[TRUECOOOO0OO0OCOOLFALSEOD DO ODOOODOJOUNKNOWN D ODODOOOOO]100o0d
googd

08)

U8 select,split 000D 0OO0DD 00 fOOD0DODOOOMuPAD DODODO0OOD0OO0OO0OOOO0OOOOFALSE OO
TRUEOOUNKNOWN O OOOOOOOOOOOOODODOOOOOOOO0O00000030000000 100000000
go0ooooooOo0ooOooOoO0oO0,0000000000000000

emyselect := proc(n)
begin
if mod(n, 3) = 1 then return(TRUE)
else return(FALSE)
end-if
end_proc;

>> proc myselect(n)...end
000D-0 30000000 10000000myselect(n) 0 TRUEOOOOODO
emyselect(5);myselect(6);myselect(7) >> FALSE >>FALSE >> TRUE
000o0o0o0o0oo0oO0oOo30000000 1000000000000 oooon
eselect([k $k = 1..10],myselect) >>[1,4,7,10]

000000000OMuPADOOOO0 isO00000O00000@sOOO0ODODODOO0O)is(n, Type :: Residue(1,3)) 00 n
030000000 100000000 TRUEODOOOODO

eis(6, Type :: Residue(1, 3)); is(7, Type :: Residue(1, 3)) >> FALSE >> TRUE
J000000o0oo0o0o0ooooooo

eselect([k $k = 1..10], is, Type :: Residue(1, 3)) >>[1,4,7,10]
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643 000 (list),0 0 (set) DD DO DOOOOO (contains,has,zip,append,sort)

contains(list,object) object ] listJ OO OODO (index) DO OO
listO object 00O ODOOODOOODOODODOO.
contains(set,object) setJ0object 0 00O 0OOO TRUE,

oooooon0 FALSEODOUO

has(list,object), has(set,object) | list,set 0 operands [ object 01 0 OO OO0 TRUE, DO ODOONO
FALSEOOOO

zip(listl,list2, f) f(listl[i],list2[i) 0000000000 OOOOOO0

append(list,objj,objz, ) list (0 Oobji,0bj,,---0 0000000

sort(list) Jodooooo@oooooooooooyoooooo
[contains]

containsOO0OO00O0OO

elist:=[x"2,3xy, x+Vy+ 2z, x4] >>[x%, 3y, x+y+2z x*]
eset:={x"2, 3*y, x+y+2z x4} >> {3y, 2, x+y+2)
e contains(list, 3 *y); contains(list, x+y + z) >>2 >>3

3xy, x+y+z000000 listdD 2003000000000 >>2 >>30000000NLst000O0
gooooooobobogeo£0ogonO

e contains(list, x); contains(list, x +y) >0 >>0
O00OsetJ00OOOTRUED FALSEOOOOOO

e contains(set, X +y + z); contains(set, x) >>TRUE >> FALSE

[has]
O00OhasOO0OO0O0O0O

ehas(list, x +y + z); has(list, x); has(list, 4) >>TRUE >>TRUE >>TRUE

has(list,x+y+z) 0 TRUEOUOOOOOcontains 0000 OO Ohas(list,x) 0 has(list,4) O
TRUEODOUOOOOOOOODOUOhasODO listD OO0 operands 00 OODOO0D0O0ODOO0OO

e op(list,1); op(%, 1) >> 2 >>x

e op(list, 4); op(%,2) >> b >>4

U0000D0x, 400l0ist0 operand 000000000000 O0O0O00000D000D0C000O0DOOO

ehas(list, mult) >> TRUE

e op(list, 2); op(%, 0) >>3.y  >> _mult
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O000Lstd cmult0 operand D0 D000 O0O00OOOOhas(1ist,x+y) UOFALSEOOODOOO
ehas(list,x+vy) >> FALSE
U000OnLstO0x+yO0Ooperand 0000000000

e term:= op(list, 3) >>X, Y, 2

e op(term, 1); op(term, 2); op(term, 3) >>x >>y >>z

[zip]

zipd0 2000000000000 OOOOR?

e zip([a, b, c],[1, 2, 3], plus) >>la+1,b+2, c+3]
0 000[wplus(a, 1), plus(b,2), plus(c,3)|]0 00000

L Zip([a7 b7 C]7 [17 27 3]7—mu:|-t) >> [a7 2. b, 3. C]
e zip([a, b, c],[1, 2, 3], power) >> [a, b?, ]

00000 200000000000000map0000000000000000000Omap(list,f,a)
000[£f(1ist[1],a), f(list[2],a),---10000f0000000000000000000CO000O0
0000000000

diff(£,x) 00 f0 xO00000000000O00zipOOODODOXxyODODOO fO0OD0O0ODOO0OO
o zip([x"2 * y,x"2 * y],[x,y], diff) >>[2-x-y, 2]

[diff(x2 *y,x),diff(x2+y,y)] 000000 %(xzy) = 2xy, diy(xzy) =x 00000000

6.5 [0 00O object(table,array,polynomial)

gooooooo,000,0000oobo0o0boo0o ooooboo0oboobo0ooooobooOogn (table-
DOM_TABLE), 00 O (array-DOM_ARRAY), 0 O (polynomial-DOM_POLY) D00 OOO0OOO0OOODOO
goooooo,bos30gbooboooboobo0obooboobooobooobooo0onbOManual O
oboooogo,0coboobooboooooon)

6.5.1 [ (table)

O (table) D Otableq(UO O OOO)=(0),--)OO0ODOOOOO0O0OO0O0DODOO (index) O O (value)
gooooobob oob0oboobodbindexODODOOOOOOODOOOOODODOOOODO

U9 zipper( 10 D0 0000000000000 OOOO



6.5. O0O0O0O object(table,array,polynomial) 83
oooog

year=2004
e present := table(year = 2004, month = 11,11 =month) >> | month=11

11=month

listDO0O00O00O, table[index] D OO0 index OO (value) DO DO OOD0OOODO

e present[year]; present[month]; present[11] >> 2004 >> 11 >> month

6.5.2 00 (array)
O000Darray0 000000000000 indexOOOOOOOOODO indexOOODODOOO

+ - -+
| 1,11 1,21 ?01,3] |
e a:=array(1..2,1..3) >> | |
| M2,11 12,21 ?02,3] |
+ - -+

array(1..2,1.3)0,2x30000000000000000000000array DO ?[1,1]O000O0O
go[nLjooooogoogooooooooooobooo,bobobooooobobooobgog

ea[l,1]=x; a[l,2]:=1, a[1,3]:=[1,2,3] >>x >>1 >>[1,2,3]
[ x 1 [1,2,3]]
®a >>
al dazp as

goo,0b00bobo0oboobbo0ob0obooooooobobooonD bom:Matrix) DOOODOODOOO
gboog,obooboorjooobgo

1 2 3
emyarray := array(1l..2,1..3,[[1, 2, 3], [4, 5, 6]]) >>(4 5 6]

goo,00boobooobooobobobooboobboobobooboob

eb := array([[1, 2, 3],[4, 5, 6]]) >> Error: Array dimension not a positive integer [array]
ooooooooo,opoooooo

eb[1,1];b[1,2];b[1,3];b[2,1] >1 >>2 >>3 >>4
oooooooooo,o,0,0000000000000D0000

e2xa >> Error: Illegal operand [_mult]
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6.5.3 00O (polynomial)

000 x0000,poly(£,[x) 00000000000

ep:=poly(2«x2+3xx+1,[x]) >> poly(2 - x* +3-x+ 1,[x])
e q:=poly(3 X2 + 3 % x, [x]) >> poly(3 - x* +3 - x, [x])

p00qO0D00000D0OO000DODOOdivide,q) 000000
. 2
edivide(p,q) >> poly g,[x] , poly(x + 1, [x])

gooooo %,DDDDx+1DDDDDDDDDDDDD

2

3
3x% +3x) 2x%+3x+1
2x%+2x
x+1

oooooooooo0o (bOMEXPR)ODOODOODOOOOpely 0, 000000000 (ring00O 0
gbooobooobobOo0dU0Dom:Integer U0 OO0, 000000000000000

epZ:=poly(2*x"2+ 3 *x+ 1,[x],Dom:: Integer) >> poly(2- x+3-x+1, [x],Dom :: Integer)
e gZ :=poly(3 *x"2 + 3 xx,[x],Dom :: Integer) >> poly(3- x*+3-x, [x],Dom :: Integer)
e r :=poly(1/2 = x,[x],Dom :: Integer) >> FAIL

0000012+« 000000000000Dom:Integer 0000000000000 O0O0OpZ0O
qgz00000000d

e divide(pZ,qZ) >> FAIL

gboooooboooooobobooboboooooobobobooboooboboboooa,
goooboooooo

erZ :=poly(x"2 + 3 *x,[x],Dom :: Integer) >> poly(x? + 3 - x, [x],Dom :: Integer)
e divide(pZ,rZ) >> poly(2, [x],Dom :: Integer), poly(l— 3-x,[x],Dom:: Integer)
2
X%+ 3x) 2x%+ 3x +1
2x%+ 6x
=3x+1

Dom::Integer(CJ [0') O O O O O Dom::Rational(C] O O ),Dom::Real(C] O ),Dom::Complex(0 O 1),
Dom::IntegerModin)n O 00O O0OOO)OOODOODOODOOODOODOOOOOOOODOOOOODO
JdooooooboooooooobDOpelyd,00000oooooooogono
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070 00000 (property) L L1 [

71 0000oooooooo,bobooo?

gboooboooboobbooboboobooboobooboooon

711 0OOOO0OOOOOO,0000000000

MuvPADO,000000O000DOO0O,0000000000D00O0,00000DO00DOODOODO
goo

1
e ex := sqrt(x) * sqrt(1/x) >> Vx4 —
V x
. . . 1 1
e combine(ex); Simplify(ex,Steps = 10000) >> Vx4 — >> Vx4 —
x x

\/)_c'\/;z x'%z\/TzlljljljljljleIDDDDﬂ]]a,bD oooooDOoOobDOoboOooon

Va - Vbx Vab

00000000000 Y0000000000000000000000000Ln®X) + 1n(1/x), sqrt(x'2)
000000000000 @ 4000)

712 OD0OOO0OOO0OOOOOOODOOO

MuPADOOOsolve DO ODOOOU0ODOODOODODOOOOOODOOOOODOO,0000000O
ooooooooo@sboon)

e solve(exp(x) = 1,x) >> (2 -1) - nklk inZ

Uhgoo00ae=b=-10000
Va- Vb= V-1x V-1 =ixi=-1

oo
Vab = [(-1)- (=D = VI =1
ooooo
Va x Vb Vab



86 070 00000 (property) 00O

zOOOOODOOOOODOODOOx=2mkkOOD0)DOOODOOOOMuPAD OO Oexp(x) DO x O
gooooooboobooooobo @W40b00)boobobooboboboobooooooDg

713 O00OO0OOOOOO

int(f(x),x:a..b)l:lDfahf(x)dxljDDDDDa,bDDDDDDDDMuPADEI fx)000000000
0D0000000000000000ab000000006s000000000000000000
0D00000000@ 10000)

eint(1/x"2,x=1/2..1) >> 1

eint(1/x2,x =a..l) >> undefined

72 assume JOO0O0OO ODDOOOOOOO

721 0O0O0OOO

gbb00db0bD0O0assume 0000000000000 DOO0OO0OOOO(@M@OODIOxOSOO)HO
gooobooboooboboobooboooobobobbodxboobobbobooobo,obon
oo300000o

eassume(x, Type ::name) — Type :namel 000000
eassume(xJ 00, 000)-000000000
eassume(x in Set) -gooooooon

xO Global OO0 O0ODODOO0O0O0OOOO,000000000000D0OCO0ODOOOD(Global property
000)ODOOTypename 00000000, x00000 Oassume(Type ::name) 0 0 0 0 OO O OGlobal
oooooood

O000000Odelete,J00Munassume DO 000000 OOO0ODOO (Global property) 0 00O OO
unassume J OO0 O0O0O0000O0O0

xggogooao delete x 0 OO0 unassume(x)
x,y---0oggg deletex,y,---0 00 unassume([X,y,---])
0000 (global propertyy 1 0O 0O O | unassume() 0 O 0 unassume(Global)

U2 assume 0000000000 Type 00,0000 set 0000 00DO0O0O DO (mathmatical property)
oooooo

[Type DD O]

oooob (TypeyUODODODOOOOODODOOOOOOOODOODO

x0O,Type :name U U OO DODOOOO assume(x, Type ::name)
0o0d,Type :name0 00000000 | assume(Global,Type ::name) 0 O O

assume(Type ::name)

92 ynassume([x,y,---]) 0 0 unassume({x,y,---) 00 OK O OO



72. assume 00000 OOOOODOOO 87

00000 (property) D00 Dassume D00 000 Type 0000000000 O(000O00OOOO
Type O, property 0 000000000000 0,000000000000)

god Type ::type 11 (name)
oad Type :: Real

ooo Type :: Rational
ooo Type :: Complex
ood Type :: Imaginary
oo Type :: Integer

oo Type :: Even

oo Type :: 0dd

b-O00O +a Type :: Residue(a,b)(a,b 00 0)
oooad Type :: Positive
ogoooad Type :: PosRat
good Type :: PosInt
oooooo Type :: NonNegative
0000000 | Type:: NonNegRat
gooooao Type :: NonNegInt
ooood Type :: Negative
ogoooad Type :: NegRat
good Type :: NegInt

O0000Ox0000 (Type::Positive) IO OO O OGOQOO

e assume(x, Type :: Positive); sqrt(x) * sqrt(1/x) >> (0,00) >>1

0,0)0000000<x<0e—0<x00000D00O0x>00000000000 \/)_c'\/;zllillil
gobobOxOooooboo,00b0obooo

1
edeletex: sqrt(x)*sqrt(l/x) >> x- [~
X
O000Ox0O000 (Type::Real) DO ODOODOOOO
e assume(x, Type :: Real); solve(exp(x) = 1,x) >>R  >> {0}

ROOOOO,00000000000x0000D000D00000expx)=1¢—¢"=10000x=0
gbooobooboDbO00x0O0O0 (Type::Integer) O OOOOOOO

e assume(x, Type :: Integer); solve(x™2 = 1/4,x) >>7Z >>¢

ZDDDDD,DDDDDDDDDDD¢DDDDDDDDDD)¢2=1/4|]|]|],x=i%l]l]l]l],l]l]
O00000D000D0000x0000 (Type ::Rationalh)DO0DOODOODOO0O

e assume(x, Type :: Rational); >>Q

1 1
e solve(x"2 = 1/4,x); solve(x"2 = —4) >> {—3, 3} >> ¢



88 070 00000 (property) 00O

QUDOD0D0D0D0D0++ 00000000 =4+00000000000000£=-40
000000000000x0000 (Type: Complex) 000000000

e assume(x, Type :: Complex); solve(x"2 = —4,Xx) {(=2-0,2-1}

chobouobUobbUobboo£2;0bb0oobobo,0b0b0ob00obodbdbunassume 100000
gboooboooooo

e unassume(x); solve(x"2 = —4,x) {(=2-0,2-1}

solved default 0,0 000000000000 COCOODOOODODOOODOOODOOOODOOOOxO0O0O
UO0O0GbalDODOOOOODOODO, 0000000000000 0DO0O0DOOO0ODODOOOOODODOO

e assume(Global, Type :: Positive) >> (0, 00)
e solve(y™2 =4,y) >> {2}
1
e sqrt(z) * sqrt(1/z); simplify(%) >> Vo 4[— >>1
z
e In(p) + In(1/p); simplify(%) >>1In(p) +In(1/p) >>1

Y =400000y=200000000z0 p0000000000000 va- Vb= Vab,logx+logy =
logxy UDOOD0DO0ODOO0OOOGIlobalO0DDO0OO0O0OO0OOdeletedJ00unassume 000000

[1
e unassume(Global): simplify(sqrt(z)=sqrt(1/z)) >> z- ?

0000000000+a-Vb=VabOOOOOOOOO

[Oo0oOoo]

oo0o0oO0o0oO0oOoOoOoOoOoOOOOOOoOoOe®

x=aUO0O0O0O0O assume(x = a)
xxaOOOOO assume(x <> a)
x>allOO0OO assume(x > a)
xOaeOOOOO assume(x >= a)
x<aOODOOO assume(x < a)
xOaeOOODOO assume(x <= a)
a<x<bOOOOO assume(a < x <b)
al x<bOQOGQOGQOd assume(a <=x <b)
a<xO pOO0OG0d assume(a < x <=b)
al xObpOOGOGOO assume(a <= x <=b)
0000 «0000000 | assume(Global > a)
0000 «O0000000 | assume(Global < a)

U9 >0 =0000000000000x0 00 x>=000000x=>0000000000000000000



72. assume 00000 ODOOOODOOO 89
x0000000O00D0D0assume(x>0) 0000, 00000000000000

e assume(x > 0); sqrt(x) « sqrt(1/x) 0,00) >>1
assume(x > 0) 0 O assume(x, Type :: Positive) IO 0D OO0 O000OO0<xO0 1000000000

e assume(® < x <= 1); solve(x*(x—1)=0,x%) >> (0,11 >> {1}

U0000<=00000000,1J000<x0 100000000000 00OMuPADODOOODOO
Ooooo0o [oo0 oo o<dbo>0b0ob0ooD(00oo)boboboboboooboooo
o0 xO10000D0000oo

e assume(® <= x <= 1); solvex*(x—1)=0,x) >>[0,1] >>1{0, 1}

(OO0 ey DO DO OO]

assume(xin Ser) [Set U, 00 000000,000,00000000 (property)]000xO0000O00O0O0
O00See0000OType::--- 0000000assmex,Type::--- )OO0 OO OoOoOnO

e assume(x in Type :: Positive); assume(x in Type :: Integer) >> (0,00) >>7Z

e assume(x, Type :: Positive); assume(x, Type :: Integer) >> (0,00) >>7Z

gboooboooboobobooboboob,boobgobob senbO0bO0oOOooODOO

emyset := {k $k = 1..10) >>{1,2,3,4,5,6,7,8,9, 10}
e assume(xXx inmyset) >>[1,101NZ
esolve(x—11=0,x); solve(x— 10 = 0,x) >>¢ >>10

x=1100myset 0000000000 Mx-11=0000000000000000x-10=0000
myset U0 OO0O0O0000O0

722 00O0O0O0OO0O

gooooooob AQDODO BOOODOOODOOODOODO

U0 B0000OO0AD BODOOODOODOODO | assume(B, _and)
b p000b0bAD BOOODOODOOO assume(B, _or)

oo0bo0ooooooD and0D orD0000O00O00O0DOODOODOODOOODOOODDO,0D000
gboogd

e assume(x > 0) : assume(x < 5, _and) >> (0, 5)



90 070 00000 (property) 00O

0,50 0<x<5000000x>00x<5000000000,0<x<500000000000O
gboooobooooooobo

e assume(® < x < 5) >> (0, 5)
o00o,0000000000000DO000DO0000OO0DOO000O

e assume(x > 10, _or) >> (0, 5 Vv (10, )
000 x>10,000 0<x<50000000

e assume(x < 20, _and) >> (0, 5 Vv (10, 20)

O00,0<x<5000 10<x<200000000

cand or 000000000 O0OOOOOODOODOO

e assume(x < 0) >> (=00, 0)

723 assuming 0000000000

assume D 000000 assume DO 00000 Odelete,unassume 000, 00000000000
0000000000000 00assuming0000000000Dassume00000000000F%

e solve(x™2 =9,x) assuming(x, Type :: Positive) >> {3}

e solve(x™2 = 9,x) >> {-3,3}

lgoboogoooboobooogooobooobooooD2000booobOoobooboboDoobooooboboo
assuming 0 000000000000 OCO0OO0DOOOO0OCO00DOO000O00DOO0O0OO0O0OO0ODDO
gboogobooobo,boobboobbooboboboo@oobooboan)

e solve(x"2 =9,x) assuming x in Type ::Positive >> {3}

e solve(x"2=9,x) assuming 0<x<3 >> ¢

7.3 0000 (property) [l 0 00O

xO Type::name DO O0OO0O0O? | is(x, Type :: name)
x>al? is(x > a)
x<al? is(x < a)
xO0,See0O0O0O7 is(xin Ser)
xgoooooo? getprop(x)

U4 assuming 0 OMuPAD3.00000000000



7.3. 00000 (property) D0 OO0 91

x0o00ogooogooboobo0oboooobis¢-H)y0ogooooogg---00000assume(---)000
oo0o000o0bo00o0bo0o0Ob0OTRUE(D)O FALSE(U)O UNKNOWNWOOHODO

e assume(x, Type :: Integer) >> 7

e is(x, Type :: Integer) >> TRUE

e is(x, Type :: Rational) >> TRUE

e is(x, Type :: Real) >> TRUE

e is(x, Type :: Positive) >> UNKNOWN
eis(x=1/2) >> FALSE

O00xO000 (intege) 0000000000000 (real) J00 0 (rationa) 0000000
is(x, Type :: Real) 0 is(x,Type :: Rational) 0000000000000 0000,0000000
00 is(x,Type :: Positive) 10 0000000000000 0x00000004is(x=1/2)0¢0£0
0000000 100000000

e assume(x > 0) >> (0, c0)
eis(x>-1) >> TRUE
eis(x<-1) >> FALSE
eis(x>5) >> UNKNOWN
e is(xin Type :: Real) >> TRUE

oooooooo,b0b0oobgob isbooogg

e assume(® <a<1) >> (0,1)
eis(ax(2—-a)>0) >> TRUE
eis(abs(@)=a) >> TRUE

Joo0ooooo,ooooooooo
eis(sin(a*PI)>0) >> UNKNOWN

O0<a<100000<anr<aU0000MMsin(er)>0 0 0000000, 00000 MuPADOOODO
gooooooOg,UNKNOWNO O OOOooooooooooooooooMePADODOODODOODOO
gooooao

isx--)0DxO000 Type 0000000000000 O0O00O0O0ODOOOOOODOOODOOO,O
O0x00000000000000Ogetpropx)?Y0000000getprop(x)0000000000
0oooooooooo

e assume(® < x < 2) >> (0,2)

e getprop(x) >> (0,2)

R get property



92 070 00000 (property) 00O
ocoooooooogoo

e getprop(x"2 — 2 * X) >> (=4,4)

000000<x<20000y=x-2x=(x-1’-1000000000-10 #-2x<00000
O000-4<x<40 00-10x<000000000000000000000000O00O0O00O0O
ooooooo

74 00000000 O0OO0OO0OOO

D600, 0000000 D0OOO0O00O0OOdomaintypel0OO0O0ODOOODOOOO0ODODOODODO (property)
gboooboooboobobooboo

e domtype(3); is(3, Type :: Integer) >> DOM_INT >> TRUE
U000 domaintype D ODOMLINT OO O OO Type:Integer 0D 0 OO0 DOOOOOOODO
e is(3,Type :: Rational); is(3, Type :: Positive) >> TRUE >> TRUE

O00000ooo0oonoD 100 domaintypeDOOOO000O0OOproperty 1000000 O0O0OOO
gooooooooogsoooooobooooooooboooooooooboobooooooboog
ooooooooob0oboooooDo0oobDobooboO0onboObOonDOd (mathmatical property) O O O
oo0o0ooOMePADOOOOOOODOO0ODOODO0OO0ODOOOOOOO0OOOO (domaintype) D OO0
OOMuPADOOOODOODOOO O semantic O syntactic 0O 0000 O

Type::Rational

DOMLINT

Type::Positive
DOM_RAT

DOM_FLOAT

Type::Rational 0 O DOMINT O DOM_RATO OO 00000
Type:: Positive 0 0 DOMINT, DOM_RAT,DOM FLOAT 0 0 000000
00 0 0O Type::PosInt O O Type::Positive 0 DOMINT 00000,

gooobooboboboboboooobobboooboboooboobooboooobooboon
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gbooboooboboobobboobogooboogoobbobboboooboboobo,oooobon
0000,000000000000000000000000000000°099

U9 0000000 testtype(x,T) (T O Type O OO Odomaintype) D00 0,000000000O0 testtype O Oproperty 0 OO
domaintype 000’000’ 0,00000000000

e testtype(3,DOM_INT) >> TRUE
e testtype(3,DOM_RAT) >> FALSE
e testtype(3, Type :: Rational) >> TRUE
e testtype(3, Type :: Real) >> TRUE
e testtype(3, Type :: Positive) >> TRUE

00000000000 ODOMRAT(O O OO domain type) O 000 OO0 O O O Type::Rational(D O O), Type::Real(O O),
Type:Positive(0 0 0) 0000000000 O0O0OOOO



94 070 00000 (property) 000

74.1 00000 (property) U O

O00O0OMuPADOOODOOO property 000000 OO0OMmME?

basic Type :: Complex C

number | Type :: Even 27

domains | Type :: Imaginary Ri
Type :: Integer Z
Type :: Negative R
Type :: NegInt Z <
Type :: NegRat Q<
Type :: NonNegative Rpo
Type :: NonNegInt N
Type :: NonNegRat Qn o
Type :: NonZero C\ {0}
Type :: 0dd 27Z+ 1
Type :: PosInt N.o
Type :: Positive R.o
Type :: PosRat Qo
Type :: Prime prime numbers
Type :: Rational Q
Type :: Real R

Type :: Zero 0}

{

intervals | Type :: Interval(a,b,T) {(xeT :a<x<b}
{
{

Type :: Interval([a],b,T) xe€T :al x<b}
Type :: Interval(a,[b],T) xeT :a<x0O b}
Type :: Interval([a],[b],T) |{x€ T :al x0O b}
a,b: expressions

T: basic number domain

residue | Type :: Residue(a,b) or bZ+a
classes b x Type :: Integer + a a,b : integers
relations | = b {b}

<>b C\ {b}

<b R

<=b Ry

> b Rsp

>=b Rgp

b : expression

Types of mathmatical properties available in MuPAD.

gooOo,0xooo0coboob oo0boboboboboooogoobon

e assume(x, Type :: Interval(®, 100, Type :: Integer)) >>[1,99]NZ

97 0000MuPAD Pro 3.0 Tutorial 0 00000000, 0000000000 00 assume(x, Type :: Prime) 0 0000000
is(x, Type :: Prime) 0 OO OO0



74. 0O0O00OO0OOOOODOO 95

gboooboobooboobooobooobboooboobobooboon

e assume(® < x < 100); assume(x, Type :: Integer,,nd) >>(0,100) >>[1,99]NnZ

O0,assume(l<x<10)O00OO0OO0
e assume(x, Type :: Interval(l, 10, Type :: Real)) >> (1,10)

U0o000ooD0b0obD0b0oDO0ob0ooboobDObDOOType:Real O OODOODOOOOODOO

08

U 000O00OMuPADODOOOD, 000000000000 Type:name 0000000000000 000000O00OONO
oooo

emyset := {1, 4} >> {1,4}
e assume(x in myset) >>[1,1]NZVI[4,4]NZ

O00000O0O0O0O000000o0o0o

e assume(x, Type :: Interval([1],[1], Type :: Integer)) >>[1,1]NZ
e assume(x, Type :: Interval([4],[4], Type :: Integer), -or) >>[1,1]NZVI[4,4]NnZ






97

080 O000-000000 (solve)

000 f=00 xO0000O0O solve(f = 0,x)
goo f=00 xO00OOOO solve(f,x)
goo f>00 xO0Ooooo solve(f > 0,x)
000 fOo00x0O0000 solve(f >=0,x)
ooooo f=0,g=0,---0 x,y,---00000 solve({f=0,g=0,---},[x,y,---])
goodo £>0,g>0,---0 x,y,---00000 solve({f>0,g>0,---},[x,y,---])
f=00000000 numeric :: solve(f = 0,x)
f=00000000 (@0 xO0p00000000) | numeric:: solve(f=0,x=a.b)
ans0 00000 float(ans)
o
esolve [J option — MaxDegree =n(n U O 0 0O ), Domain = d, IgnoreSpecialCases,

BackSubstitution = b, DontRewriteBySystem,Multiple,
Principal Value, IgnorProperties
eDomain=d 000000000  —Dom::Complex(d O O )J Dom::Real(d O ),

Dom::Rational(C] O O ), Dom::Integer(0 O ), Dom::Interval(a, b)
solve 00000000 -O000000O0O00O0OOOOdefault00,solved 00 OO0O0OOONO
000000 o00obD0oboooooo0obODO,assume(x, Type::Real) OO0 xO propertyd 0 00O
00000 option d Domain=d 0 0O 00 solve(f,x,Domain=Dom::Real) D0 OO0 O0O0O0OOOMO
O00,000000assume 0000, 000000000)00 Defanlt00 ODOOOO2000000
Oooooooooooooo304000000000000000 MaxDegree = 3,Maxdegree =4

0000000000000 solve(f,x)0,f(x)=00000000,Root0f(£(x1),x1)00000x0
fx)=000000 00D0000ooof?

810 UU0U0UOUOUoooon

oooooOo-0000 MuPADOOOODOODODOOO

811 0O0OOO0Od

gooooboooooo

ChopoOoO, 0000 {}000000[]100000000000000Osolve({f=0,g=0,---},[xy,---]1) 00O
solve({f=0,g=0,---},{x,y,---}) 0 Osolve( [f=0,g=0,---],[x,y,---]) 00000000
02 QpOoOo000000000,00000 {x=1L[x=2}0000 000 =0 0000000000000000000

0{1,2y0000,000000



98 080 OO0 -000000 (solve)
X -3x+2=00007?

esolve(x2-3*x+2=0,x) >> {1,2}

¥-3x+1=00x000000000 {1,2)000000000000¢{}00000000000
000000000000000000.(0000MuPAD LightOO0O vaO «* 000000000
g

22 -5x+1=00007?

1 1
[Light] e solve+x2—5%x+1=0,x) >> {5/4— 17> 17z +5/4}

[Pro] e solve(2+x"2—-5%x+1=0,%) >> {%—@,@+%}

0000000000000 100000002x+3x+4=00007?

[Light] e solve(2 « x°2 + 3 x + 4 = 0, %) >> {—% 1237 - 3/4,%123% - 3/4}
[Pro] e solve(2+x"2+3+xx+4 =0,X) >>{—%\/2_3—%,%\/2_3—%}

00000000000000 37 3% nngp00Lig D0000000000000000

oooooobooooooOMuPADPro OO OODOODOO

f=o00po0O0O0OOoDOOnO

e solve(2+x"2+3 %X +4,Xx) >>{_%\/2_3_%,%\/2_3_%}

gbooobobobobobobooboboboboboboboboD x=---10000,000000
goooboood

. i 3 i 3
esolve(2+X"2+3*x+4) >>{[x_—4 23—4],[x—4\/2_3—4]}

2000000000000 0O00bOO0O0b00oO0oboobOoOoOobDOobOOoDbDbObOOobOOoDOobDOoon
gbooobooobooo

esolvex+2x*y=1) >>{[x=1-2-y]}
2x+y=10 x0000000O7
esolve(x+2xy=1,X); >> {1 — 2y}

2x+y=10y00000007

(Y
_

=

esolve(x+2xy=1y); >>{



1. D00OOOOOOOO 99
0000000000000 0000x - -22+x+1=00007?

" _ g . _ Lo NS 1
esolve(x’4—-x"3-2+x2+x+1=0,x) >>{ 1,1,2 2 +2}

0000304000000000000000000000000MaxDegree=3, MaxDegree=4 (] ]
ooo@oyP?
000,00000000000000000000000D00000000000000

(2} i ax0
e solve(a*x =b,x) >>4 C if a=0vb=0
¢ if bXOva=0

a:ODDDDD%DDDDDDDDDDDDDDIZII]IZII]IZII]IZII]DDDDDDDDDDDDD,option
O IgnoreSpecialCases D 0 O OO OO

b
e solve(a *x = b, x,IgnoreSpecialCases) >> {—}

812 O0OOOOO

0000,000000000000000000,0 0000000000000 <=,>=00000
0000000,0000000000000000¢099

X -3x+2<00007?

[Pro]e solve(x"2 —3*xx+2<0,X) >> (1,2)
[Light]e solve(x"2 =3 xx+ 2 < 0,%) >>11,2]

¥ -3x+20 00007
esolve(x2-3*x+2<=0,Xx) >>[1,2]

0000 "N2[0 (120 1<x<2, 712170 10 x0 2000000

00000000000 infinitity(eo) O, —infinity(~e0) 0000000000

U 000000000 f(x)=x*-x*-2x2+x+100000
FA)=1-1-241+1=0, f(-1)=1+1-2-1+1=0
O000fw0O (x-1)0 x+HO00000000fW0O (x-1)x+1HO0000
fO) = (= D+ DO —x=1)
O000f(x=00000

1+ V5

x=%1, 00002 -x-1=0c x==l, x= 5

000oOooOooooooo
900000 =<00000000000000000



100 080 OO0 -000000 (solve)
2>40007

[Light]e solve(x™2 > 4,x) >> 12, infinity[ union ]-infinity, -2[

[Pro]e solve(x™2 > 4,x) >> (2,00) U (=00, -2)

mion(V) 0000000000000 00000-0o<x< 2000 2<x<c000000O0OO

gbooobooboobooooobooboo

ox2+1<00007?

[Light]e solve(x™2 + 1 < 0,x) >>{}

[Pro]e solve(x™2 + 1 < 0,x) >> ¢
(j10x00D000000O0DO0OO,0000000000D00000C00DOO0ODOO0ODOO
ox* =2x+10 00007

esolve(x2-2+x+1<=0,x) >> {1}

P-2x+100=x-1)Y00e=x=10000000000

813 U0OUOObOoonD-oon

000000,00000000000000000000000000{}0[]0000000000
0000000000000 000000000000o0o0Do0DoooogeY

x+y=2
ooov?
x—y=0

e solve({x+y =2,x—-y=0}[x7y]) >>{[x=1,y=1]}
x+y+z =2 O
C+y+y’=14 -..Q 0007
©+y+73=20 -0

eeq:={X+y+z=2,X2+y2+2z2=14, x"3+y"3+2"3 =20}

S>(x+y+z=2, X +y +7° =14, ¥ +y’ + 72 =20}

U9 (1000 (e) D0DD0DD00OO0D0O0OO0DOO0O00D00OO0DO0NO [10000 (s 00000000000000000
goooooo,0000000000O0O0C0C0DOOO0



g8.1. 0D0OODOODOOO 101
esolve(eq, [x,y, z])

>>{[x=1,y=-2,z=3],[x=1,y=3,z=-2],[x =2,y =1,z =3],
[x=-2,y=3,z=1],[x=3,y=1,z=-2],[x =3,y = -2,z = 1]}

Do npooooooooon

_2
o{ﬁ+x <0 O Logy

2-x=3>0 )
eineq:={x2+x-2<0, x2-x-3> 0}
>>ineq:={x2+x—2<0,xz—x—3>0}

esolve(ineq, x)

1 V13
>> -2, — - ——
2 2
god
1 V13
2<x< =—=———
2 2

ooooooogie?

814 U0D0OOU0O0ODDDODOOOO (MaxDegree [ RootOf)

solve(f,x) 0,f(x) = 00000000, Root0£f(f(x1),x1) 00 000x 0 fx)=0 00000 00O
00000000 Defaut 00, 0000000000002000000000000000000
0030,4000000000000000 MaxDegree = 3,Maxdegree=4000000000005%
o +6x-2=00000000000

eeq :=x3+6%x—2 >>6-x+x -2

e solve(eq, x) >> RootOf(X18> + 6X18 - 2, X18)

DO 0000000000000 G+y+22=x2+y2+22+20xy+yz+z0) 0000Q0,Q 000
22:14+2(xy+yz+zx)<ﬁxy+yz+zx:—5 @
x3+y3 +7 - 3xyz = (x+y+z)(x2+yz+z2—xy—yz—zx) 00003@000
20-3xyz=2-{14 - (-5)} = xyz= -6 ENO)
0.®,600 x,y,; 000000000
P=22-5t46=0= (- )({-3)(t+2)=0 = 1=1,3,-2
0Oo0O000oOoooooon
{x,y,2) = {1,3,-2}
000,000000

NP e 2<x<1,Q e x< Y8 > VB 0ogngo0000000
0% 50000000000000,MaxDegree=5 1000000000000



102 080 [OO0ODO - -000000 (solve)

RootOf(X18° +6X18-2,X18) 0 0000 xOOOD0ODOOX18 +6X18-2=00000 X180 O OO
gbooooooogoooooooo,bobobooboooooboo@EWoD x1Is0o0dnD MuPADO O
gbooooooogooobooooooooo,gooooobooo 1 soooboobooooooooboooog
O.)000 MaxDegree=30 00, 000000000000

e ans := solve(eq, X, MaxDegree = 3)

>>{v_ﬁ, ﬁ_ﬁ_i.(%ﬁ%).ﬁ, L) e

2 4 2 2

INE
——

jpoooooooooobooobooo,0boboooboooboon

0000 subsO0O0000O0O00O0O0O0O00O0O0op0000O0O0O0O0O0OOOODOOORPY

U000 ans, 00000 eqUOOO0OOO0DOOO0DOOO,0000000000

S~ 47
e x1 := op(ans, 1) >> V4 — 3
ans 000000000000 D00OeqOO0O0OOOOOO
2 3
3
e subs(eq, x1) >>6'\3/4_1—(7—\3/4_1) —3.47 -2
e simplify(%) >> 0

goooboooboboobooboooboooboboboobooboboobn

82 UOUOUOOO(@mObO)

0000000000000000000,00000000000000000Osolvedd00O0
0000000O0,fleat0000000000000000O0000O0O0OODOOOOOOO numeric
library 00 numeric::solve 0 OO0 0OOOOOODO

DO O0poo0 ¥ +6x-2=0000000000000

e ans := solve(X"3+6 %X — 2,X) >> RootOf(X193 +6X19 -2, X19)
e float(%) >> {—1.699628148, 0.2391232783, 2.46050487}

U9 MuPADO DO OO operand OO 00 OO (buildingblock) 00000000 6000)op(f) 0 fO operand OO O Dop(£, 1)
O0fO0 1000 operanddop(£,2) 0 fO 2000 operandd --- 0000000000 00O0O0OCODOO(@O operand D000,
goO000O00O0OO0DOO00oOO00obDoOoboOooooboooooo.y

O000f:=x+2000,f0 1,2000 operand OOoperand 000000000000

o f:=x+2:o0p(f, 1); op(£f, 2); op(£) >> x, >>2, >> x, 2

D10 MuyPAD 20 0000 (ans) 000000 DODOODO floattans) O ORootOf) 0 00D D O0OOOODODODOO,
map(ans,float) 0 000 O000O0O0O00O0OOOOMuPAD 25 00000000000 floatans) DO OO0 0OO0O0ODO
numeric :: solve(f,x) 0 float(hold(solve)(f,x)) DO O OO0



83. DOODOOODO 103

O0000,000000000000 numeric::solveO OO OOODOO

e numeric :: solve(x"3 + 6 * x — 2,X) >> {-1.699628148, 0.2391232783, 2.46050487}

O0oOofdooooodonooDOdUdnumeric:: solve(f,x=1.50000000010 xO 500
doo0doodooDooooDoooooooo fodooooooooooooooooan

83 UUUOUUoond

default 00 ,solve 0000000000000 O0O0OODOODOODOODOODOO,
assume(x,Type::Real) DO OO x O property OO0 DO DOD0DOOODO option O Domain= d ODO0O0O
solve(f,x,Domain=Dom::Real) 000000000 OMDOOO Onumeric::solve O OO OOOO
assume 0 Domain 0 0 0 00O numeric::solve(f,x=1.50000000000000

ox*+1=00007

e solve(x"2 + 1,x) >> {—i,1i}
o0o0ooooooo,0o00o0ooooooogo

e assume(x, Type :: Real); solve(x™2 + 1,x) >R >>¢

ROODODOOOOODOOD¢O0000D0DO00O0O0DDODOODOOO0OOOX+1=0000000000
o0,0000000000D000000assume00000 optiond Domain D000 OOODODOO0O
O0O00000 Type::Real D00 Dom:Real DO O OOOOOOODOO

e delete x; solve(x™2 + 1, x, Domain = Dom :: Real) >> >> ¢

011

OO00Oassume, assuming D 0 00 000000000000 0Domaind 00 O0OO0OOOOOOO
gooooboboboo,0obbproperty O ODO0OOOOODODODODOOOOODODODOOOOOOO assume
goobobbbbbassume 00000 o0ooooo,g700000obog

84 UUUOO(@WOLDO,00-OD0bDO)bOO0O-ODOO

doo0o0o0od0o -0doodoodo0oDooodooooooooooDoooooO,00oooan
OdooodooooooboObooooooooooooooooonD,0dddnd fleatddoooooO
doodooodooooooooOo@ooooooooooooo,0doo0ooooooooan
do0oo000ooOo000dDOoooooooO10doooooooo0oooooooooo)yoaoo
O0000OOnumeric::solve(f,x=a.b)0 0000000 xOOOOOOOOOOOOO

1D pomain 000,000 Dom::--- 0000000000 DomO 0000000000000 ODODOOOOOOOOOOOO
property 000000, 0000000000000,2000000000000000,000000000000
Domain=d 00 00000000,0000000000

Dom::Complex(0 O O )0 Dom::Real(0 O ),Dom::Rational(0 O O ), Dom::Integer(0 O ),
Dom::Interval(a,b)(0 0 a < x < b)



104 080 [OO0ODO - -000000 (solve)

841 0O0OUOOOOODO-O0OO

oooooon a0 0OODOO

osinx=10007

e [Light]solve(sin(x), x) >>1/2+«PI+2+ X1 PI|X1inZ_
e [Pro]solve(sin(x), x) >> {% + 27rk'k € Z}

Z200000000000.00000 sin(x)=1000 $+2mm(r000)00000000x000
goooboob0aassume 00000000000

osin(x)=100 x<2m) 0O OO

e assume(® <= x < 2 * PI) >> [0, 2 = PI)
e solve(sin(x) = 1,x) >> {%}

oooo0obo0oo 2000000000

MuPAD O sinx+cos’x=100000000000000

¢2cos’x+5sinx+1=000 x<2n 0000000000000 0D0DO0O0DOOOOOO

e assume(® <= x < 2 % PI) >>[0,2 - 1)

. 11 -
e solve(2 x cos(x)'2 + 5+ sin(x)+ 1, x) >> {77”, G dl }

0 12)

cooooooooooooo,0goo0doboogoooooooooo0ooogooDOooooo
ooooobobooooooboooobooobooboobooooo,MuPAD O
sinx +siny = 1

1
O inx 0 —
sinx 3

sinx+ V3cosx =1 O
{ Ccosx + cosy = V3

O000000000O000Onumeric::solvedO0OO0O0OOOOOOOO

U OpooDO00000D0000cos?x=1-sin*x00000
2cos?x+5sinx+1=0¢e2(1-sin’x)+5sinx+1 =0 2sin>x—-5sinx-3=0
1 7 11
< @sinx+ 1(sinx=3) =0 < sinx = - sinx=3 e x= ?”, x= Tﬂ

oo00o0ooooooo
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[O000 (numeric::solve (I [ [1)]

OD0O0O0OMuPAD O Osinx+ V3cosx=1(00 x<2n) 00000000

e assume(® <= x < 2 *PI) >>[0,2 - 1)

e eq := sin(x) + sqrt(3) x cos(x)— 1 >> sin(x) + V3« cos(x) — 1
e ans := solve(eq, X) >00000

e Simplify(ans) >>000

goboroooooogoboooo,ooocobooboooooooo,0obobo,obobooboog

O0x=Z%,42000000000000009

000000,00000000000000 fleatOOOQoOQOO

e float(ans) >>00000
000000000000 000 numeric::solveO OO OOOO

e numeric :: solve(eq, x) >> {—226.7182698}

O0000 00000000 Onumeric::solve U0, 0000000000000 0O0O0O0O0O0OOO0 x<
2nO000000000000000 OO0 x000000x=0.2xPI0000O0O0O0O0O0O

e numeric :: solve(eq,x = 0..2 « PI) >> {1.576796327}
e float(PI/2) >> 1.576796327
0000000 x=Z000000000000000,000000 x:%DDDDDDDDDD

gbooobooooooobn

e numeric :: solve(eq,x = PI..2 %« PI) >> {5.759586532}
e float(11*PI/6) >> 5.759586532

googobooan x:l—é”IZIIZIIZIIZIEIDDDDDDDElElElElDnumeric::solvel]l]l]l]l]l]l]l]l]
goo,0obobogoboboobbooboboooboobod

U QgQo0o0 sinx+ V3cosx=1000000000000000

. . n
sin x + 3cosx:2s1n(x+ ?)

oo00,0000

sin x + 3cosx:1(=>2sin(x+%):1(:)sin(x+%):5
—=ax+Z =T tomn x+1—5—n+2n7r
376 ’ 376

T T
S x=—-——+2nn, x= — +2nn

000000 x<2xODOO
o 11n
T2
Ooo0oooo



106 080 [OO0ODO - -000000 (solve)

842 00O -000D0O0O0O

MuPAD O OODefault OO, 00 00000000DO000DO0COODOOOOOOOOO0OODOOODO
gboooboboobboobobooboobooo

[Light] e solve(exp(x) = 1,x) >> {2 x [ % X1*PI | X1 in Z_}
[Pro] e solve(exp(x) = 1,x) >> {(2 -0 k|k € Z}

obobodb0e=1000x=2nmi(r000000)O00O0O000O00O0CODOO

xooooooao
€™ = exp(ix) = cos x + isinx
O0000000000x=2nr 0000

2 — cos(2nrm) + isin(2nr) = 1

ooooooooboO0bz=2nminO000)00&=1000000000000000x000000
O0ef =@ U00) 000000 2 0000000000000 O0DOOOOO0ODOODODOO
UxOO0obOoobooboooboon

eassume(x, Type :: Real) >> 7

esolve(exp(x) = 1,Xx) >> {0}

x0000000,0000ef=1000x=000 0000000

0 14)

googobooobD -boboobooboboobobn

ologe 0 —2000
2
e solve(log(1/2,x) >= —-2,X) 0,4]

log%xlil—2(=)log%x|:|log%(%)_z(z)log%xljlog%4(=)0<x|:| 4000000000000
O0O0O0O0O0OMuwPADOOOOOOOO0D0O0O0OxO0000 assumed000000000000000
000000000000000000O0O0MuwPADOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO00O
000,0000000000000000

U 0000000000000 0000000sinx=k0000k0-10 k0 1000)00000x0000000000
g0,0000000000,00000000O
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ology x=log,x 000007

e assume(x > 0); solve(log(2,x) = 1log(4, x), x)

>> (0,00) >> (0, 00) N solve( log(2,x)-log(4,x)=0, x, IgnoreProperties=TRUE )

“IgnoreProperty=TRUE” D OO 00O Mx > 0000 property D0 O D DO DOO0O0OOODODOODO
O,o)nOO0O0O00OO00,0000000C000O0ODOO00DOOO0O0ODOOO0DOODOOODOOOOOOO
coooooooooo,0pooocoogoooo

e float(%) >> Error: unknown option [numeric::solve]
000000000000 numeric::solveO0 OO0 OO OOOOO
e numeric :: solve(log(2,x) = 1log(4, x), X) >> {1.0}

1og2x=10g4x<=>10g2x=L‘ji—ij<=>2log2x=1og2x<=>10g2x=0<=>x=mmmmmmmmmm
000000000000

843 MuPADOD L ODODOODO

goooooooooooomMePADOOODOOOOODOOOO(@MOOOOODOODODOO)OODOO
00000000Olgx=<00000x=e000@00000000000000000OO0O0O0OO
goboooobooooboooboo,obgooooooooboooo)bo0 MePADOODOOOODOOOO

e eq := In(x) - x/E >> In(x) — =
e

e ans := solve(eq, x) >> {e—Wk(—%) ke Z}

U000 W) DOODDO MuPAD3.0O0 D0 OUODOO lambertW(k,x) DOUO00D0O0O y=xe* 0000000
gbooobooboobgobobooobooboobooboboobooo

e float(ans) >> {e—‘~0'Wk(—%)

keZ}
O000000000000000 numeric::solveO OO OOOOO

e numeric :: solve(eq, x) >> {2.718281829 + 0.000000000375722512i}

numeric: solve({,x) 00000000000 xO00x=a.b 0000 numeric:: solve(f,x=a.b)
O000000numeric::solve OO ODomain=d 0 assume D00 0000x0O 00 xO 500000
oooo

e numeric :: solve(eq,x = 0..5) >> {2.718281829}
e float(E) >> 2718281828
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gbobedoonooobooonbOOO

OO0OMuPADOOOODOO solveDODOOOO0OODOOOOsinx=x00000,0000 x=0000
ooooOoMePADOOOOODOODOOO

e eq:=sin(x) - x >> sin(x) — x
e solve(eq, x) >> ¢
e numeric :: solve(eq, x) >> ¢

0000000000000 00000000000 xO0OoOo,00000000000A0
e numeric :: solve(eq,x = —1..1) >> {0.0}

f=x+100000000000000000O0O00ODOO

85 OO0

dddooo,ooooomMePADO0O0OOOOOOOOOOOOOOO OOOOOOOODOOODOO
O0000ans :=solve(f,x) — float(ans) 00D 000000 OOODOO, 0000000000
000000000 O0Onumeric::solve0 00000 xOOOOOODDODODOOOOOODODOOOODOO
0odoooooooooooooooobooooobooooboboooooobo0oOoOonon subs
doddooooooooooo,00oooooooo000d0dd0doooooD@uoooooooo
numeric::solve D0 00000000000, 000000000000O0O0O000O0M0
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090 000 @uoooogn)

0o )lci_rgf(x) limit(£(x),x = a)
00 f0x00000: f(x) diff(f(x),x)
00 fO0 x,x,---000000000 diff(£(x), X1, %2, ")
00 f0x000000000 (fO0A0000)| diff(f(x),x $n)
00 f000 :D(f) )OO0 £
0000 [ fxdx int(f(x),x)
000 [ f(dx int(f(x).x=a .. b)

DD solve000OO,000000000000,MuPADODOfOO0O0OOOOODOOOOOODOOOOOOON,
gooooooboooboooooboooobooooboooboOoooooODOOoOobbO0b0oDOOobOoDbObObOODObOODO
g0b00000defaut D00 DO 0OOO0O0DOOODOOOOODOOODOOODOOOODOOOODOOODOOODO
oooooooo

91 OO
lim f(x) 0 limit(fx),x=a2)000000x0000000000000000000000000
X—a

y=f(x)0000 Aa, f@)0O00 Pla+h, fa+h) 000
0,00 APOOOO

fla+h)—fl@  fla+h) - f(la@) _
(a@+h)-a h y =1

fa+ i) f(@
O00,0 PO000OOD AODDOOOO,O0 APOOO N
0,0 A000000000000000000O0,0 AQ
Oooooooooo

sy flath)— fa)
f@) = lim I
0000y=fx)0,x=«¢00000000:f(@00000000f(0)=20000f(@00000
ooooo

(a+h)? -a?

fla+h) - f(a)

f(a)= }llir(l) h = }ll_{r(l) - D
2
= 1im 290 1 _ 24+ ) = 24
h—0 h h—0

9D 00diff O “differentiate(0 00 0) 000 int0 ’integral( 0) 00000
O0difftfx) 0 fODO DO (expression) 00 000000000000 fOOO (function) 00 O0M@DOODOO 0000000
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Oo0OMePADOODOOOOOOOO

f¥=x000000000000 f@DO0000,00000000000000000
e limit(((a+h)"2 —a"2)/h,h = 0) >>2a

gboooboooon

92 00O

f»0O x0000000000diffx)x) 00000000
di(f +3:2)0°? e diff(x"3 +3+x°2,%) >> 6x + 322
X

@+32)y=32+6x000000000000000000200000000000000

:—x(af+bx)m? ediff(a*x"3+bx*x,x) >> b+ 3ax?
0
S (ax3 +bx) 07?7 ediff(a*xx"3+b=xx,a) >> x°

200000 x,300000 ¢ODOO0O0ODOODOODODOODOODOOOODOO %,%DDDDDDD
oboooooboxoboobootboeb0oOob0O0OOODOO0OOODOO02000000000,0000
gbodboboobooooooooooboooooooboo,1booobonD diffE(x),x)d0 xODO00O0OO

good

o diff(x"3) >>

02)

U2 0poo0dififx) 0 fO000 (expression) 0 0000000000000 fO000 (function) 000 DDOOOOD 0000
ooo

o f:=x—>%x"3+3x"2 >>x— X +3- %2

o D(f) >>x—6-x+3-x
000000000000 0o0op) 00000 £ 00000000000
o f’ >>x—6-x+3-x°

O0000000O0g(@ 000000000

£(1)0°?

e D(£)(1) >>9
e £'(1) >>9

x000000 xO00 (expression) 0000000

o D(£)(x) >>6-x+3-x%

o £/(x) >>6-x+3-x

DODOOODOdfO0000000O00OCOCOCOO0000000O0ODOOO diff000000C000000DO rewriteOO
000bp0O diff 00000000C00000O
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93 UUOOO

fOO0xODO000000D000D int(fx),x) 0000000000, x@O0o0OH)ooooooooo

f(x2+3)dx|] ? e int(x"2 + 3,%) >> 3x + %
f(x2+3)dx=%+3x+CDDDDDDDDDDDMuPADDDDDDDD cooooooooa
2 : ~ r
tdt0d? o int(t™2,t) >> 5
ftzdxlil ? e int(t"2,x) >> 2 x

£0:¢:0000000D0 %,xl]l]l]l]l]l]l]l]t2x|:||:||:||:|DDDDDDDDDDDDDDDDDDD
googd

94 0O0O0O

941 00OOODOOO

OO xO000x=a00 x=p000000000 int(f(x),x=a.b)00000O

flz(x2+3)dx|] og? eint(x'2+3,x = 1..2) >> ?
ooao
Jiomenlaf = (3 0)-(3+3)- 4
ogoooooooaa
0D00000000,0000000000000
f(r2+3)dmmm eint(t2+3,t = 1..x) >>3.x+§—13—0
1

gboo0xOoobooobooboooo

o diff(%,x) >> x> +3

ooao
" [ * X3 1 X3 10

000 x000000
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Do0000000000
d 7 _
@o) ir fOdt = f(x)
X Ja

ooooOMePADOOODOOODOOOOOODODOOOO

X
edeletex, £: F:=int(£(t),t = a..x) >> f f(Hdt
a

e diff(F,x) >> f(x)

95 DOOOOOO
951 [LDO]

go

)
\fu—mu—mw=—%w—m3

goon %ElElDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD
gboooboooboobooobodb,y=x-a)x-p0 x00000
gooosoooon

y=-a)x-p)

L -B-a
7/

B PN
5= [ra-an-pra= £ i

goooon

oooooobD MePADOODOOOOOOODOOO

2. 2., 3 3
e int((x—a)*(x—b),x = a.b); ssa-bP-a b+ @th) b-a+b) a +b

gbooobooobooo

1
e factor(%); >> g(a - by

goo,00bbooboooboboobooooobn
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y=x*0y=2x+50000000 800000

O000x*=2x+50000

P -2x-5=0e=x=1x V6

a=1-vV6,=1+V600000x2-2x-5=(x-a)x-4) 00000000000

th
I

B B B
f(2x+5—x2)dx=—f(xz—Zx—S)dxz—f(x—a)(x—ﬁ)dx

Lo w1 _(1- 1 3=
R a)—6{(1+\/6) (1 \/6)}_6(2\/6)_8\/6

goooobooooooooooooMePADODOOODOODOOO

e integrands :=2 % x+ 5 — x"2 >>2-x—x>+5

e X := solve(integrands,x) >> { Vo+1,1- \/6}

e ans := int(integrands,x = X[2]..X[1])

13 3
>>(\/€+1)2—(«/€—1)2—(‘/g3 D —(‘/63”) +10- V6

XO0OOOOODOOX[1,X2]000000X00 100 (1++v6e)00 200 (1-v6)0O0O0O000O00

ggoboobooood

e expand(ans) >> 8- V6

952 0O0OUOODOOODOO

MuPADOO,abs(x)0 xOOODO: |x0000000OFY

2
I=f|x2—1|dx|]|]|:||:||:||]|]|]|]|]
-1

e int(abs(x2-1)), x=-1.2) >>

w| oo

Ud0000eabs(-5) >>5000000
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000R*-1000000/000000000000

1 2
1=f{—(x2—1)}dx+f(x2—1)dx
-1 1

y=k -1

-1 O 1 2
= — ooo
953 OO
f(),g)0000000a0 xOc<bU gx)0O f(x),a<cO xOb
Ofx0gx0000x=a,x=b,y=f(x),y=gx)00000n0
Joooooosooooad
v =8(x)

C b

s - f () — g)dx + f (g(x) — F(D)dx
C b

= f |f(x) — g(x)ldx + f |f(x) — g(x)ldx

b
= f |f(x) — g(0)ldx

/.V=f(X)

000000000 |f(xn-gx 00000000000 b : x
oo - -
OPOOO0y=x00000000 A0, H)OOCOODOO \ e

O00000OPO0Oy=x*00000x=100000
ooooosooooboobooopOobbOoboboOooOobDOn
gboopOOoO0,0000000000O00O I RN g

000 MuePADODOOODOOOODOOOO
ooo0o
00000PEA) OO0 ¢t0 HODODOO0O0O0D00D0O000OPOOOy=x00000,

1
S =f ltx — x*|dx
0
1
= f(tx—xz)dx+f(x2—tx)dx
0 t
2 3, B 2

_[7_%]0+[?_%]1
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S'(1)

+

S(@)

[ ||

ol 2k

oooosooooob (000

ooboooopOoOOnO

—_

dxab

oooooo

S[ﬁ]zé_

|

V2

6

o0 MePADOOOOODOOOOOOOOOOODODOOOODOOOOODODOOODOODOODO
gooobooboooobooboobooboo@oboo

obo0:00000<tr<1000D0O

e assume(® < t < 1)

gooobooooobooboo

e S:=int(abs(t *x—-x"2)),x=0..1)

o0 SoHoooboobooobooo«oboobooon

o diff(S,0)

S'"H=000ans0000O0O0O0

e ans := solve(%,t)

>> (0,1)

oboooooooboob0 ans(@O0O (JOO0O0OO0DOODOODOO)OO,000000O00

(operand) O op(ans, )OO ODOOOMOOODOOOO

e t0 :=op(ans, 1)

Oo0O0OSOr=0000 (subs) DO OO

e subs(S,t = t0)

>>

V2
2

>>

1 V2
3 6
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D4)DDDDDDDDDDDDDDt=%ElEIEIEIDDDDDDDDDDDDDD,DDDDDDDDD
oooooOoMePADOOOOOOODOO,00D0000000D000O0O0O

96 UU00OUOOUOOOOOOO

961 U0OUO0ODOOODOODOODOO

gbo0doo0ooobooooobobDobobDObDODbefaut OO0 DOOODOOODOOODOOODOOOOO
googoboooboobobboobboobboobobooboon

go
t0ogooobooo

1
@) = f ltx — x*|dx
0

goooobood
O0O0OMuPADODOODOOOOODOODOO

' 2
! Y y = ltx—x7| ) )= |ty — X2
Y y = |tx— 42| y y = |tx — ¥?|

t0 0000 0<t<1000 to1ooon

(Hr0o0000

! ! tx? »1 t 1
0 = fo ltx — X’ldx = fo {~(tx =)} dx = [_T + ?L =-T+3

U9 MuPAD 0000000000 O0 (buildingblock) 0000000000 operand 000000 op(f) O00f0 operand 00
000000000 O.p(f,i)0i0000000000O0OCOCOOOODOODODO

1
ea:={1,sqrt(2),1/2} >> {1, > «/E}
1
e op(a) >> 1, V2, 3
1
e op(a, 1); op(a, 2); op(a, 3) >>1 >> V2 > 3

oo0ooooo
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({H0<r<10000

1
£ = f ltx — x?|dx
0

(i)+O0 10000

! 5 ! 5 tx? Pk t 1
f(t)=j; Itx—xIdxzj;(tx—x)dxz[T—?in—?

oo0OMePADOOODOODOOO

Mtoo000

e assume(t < 0) >> (—00,0)

eint(abs(t*xx—x"2),x=0.1) >> — — —

(i 0<t<1000

eassume(® <t < 1) >>(0,1)
int(abs(t "2),x = 0..1) QLA
eint(abs(t*x—x"2),x =0.. —_—— e =
3 2 3
Gt 1000
e assume(t > 1) >> (1, 00)
1
eint(abs(t*xx—x"2),x=0.1) >> -5 + %

000000000000 Oassume(t < 0)0 assume(t > 1) 00000 ,assume(t <= 0) assume(t >= 1)
doodoooooooooo

e assume(t <= 0) >> (=00, 0]

1
e int(abs(t*x—x"2),x =0..1) >> f |t x — x*|dx
0

IZIIZIElElElIZIIZIIZIIZIElElElDEIDDDDDDDMuPADDDDDDDDDDDDDfl:ll:ll:ll:ll:ll:ll:ll:l
ooooooob«oognoob,0b0bbboboobobooooMePADD,000OD0OO0ODOOOOOO
U0o00o00D0oboboboDbD<=000>=0000000<000>0000000000000O
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962 UO0OUO0ODOODOODOODOO

gbobooboboobooboooboooobobobbobbobooboboobooooboooon
gooo

all 10000

" ¥ a3 2
ﬁlf—lldxzﬁ(f—l)dsz_a+?

O000e<10000,000000000000000 MePADOODOOOOOeO0OO0OOODOO
gbooobooobooon

e assume(a > 1) >> (1, 00)
. N a’ 2
e int(abs(x2—-1),x=1..a) >> 3 - a-— 3

gbbeoboooobooobo,0booboobo

edeletea >>

3, <3 2 _ 1
e int(abs(x2—-1),x=1..a) >> %(a) -a- sign(a2 -1- 3

U000Osignx) 000000000000

) ;—l xOooOoooooooog)
sign(x) =
0 (x=0000)

gbooOxooooood

1 x>0000)
sign(x)=¢ 0 (x=0000)
-1 (x<0000)

0000000000e>100000sign@-1)=1000000

2 3.1 2 3 2
—a'Sign(az—l)—?:a?’ —a.l_?:%—a—?

@’ sign(@® - 1)
3

000000000000 deletealdO000,sign(a?-1)00000000000000000O0



0100 OOD(@O0)

ooo
00 fO0x00000 F£(x di ££(£(x), x)
00 fO0 x,x,---000000000 di ££(£(x), X1, %2, )

00 fO0x000 000000 (fFO0n0000) | diff(f(x),x $n)

00 fO000 D(f)

DHOOO £

0000 [ fxdx

int(f(x),x)

000 [ f(dx

int(f(x),x=a [IJ b)

000 (@o)
sin x sin(x)
CcOos x cos(x) oo
tan x tan(x)
e power(a,x)0 00 ax Jl_}rg a, limit(a(n),n = infinity)
& exp(x) 000 Ex )lcl_rgf(x) limit(£(x),x = a)
log, x log(a, x) xl—i>am+0 f(x) | limit(£(x),x = a,Right)
log (U UD) In(x) lim f(x) | limit(£(x),x = a,Left)
A000) PT 2240
«(000D000) E
co(0 O0O) infinity
0000 (@o)
fO0xO00000O collect(f,x)
fooo expand(f)
oooad factor(f)
oogooooo combine(f)
0000000 @O000000) | normal(f)
fO00000000O partfrac(f)

fOtargee 00000 D0O000O0O

rewrite(f, target)

goo

simplify(f) 00 0O Simplify(f)

02)

119

solveJ O OOOdefault DO OOODOOODOOODOfO000O0O0ODOOODOOOOOODOOOODO,O
gooooooooooofobo00ooboo00ooooboo00bobo0o00ooDbOOddddefault

9D int O option O ,PrincipalValue(Caushy 0 0 0) O Continuous(0 0000000 0)0 20000000

O00D0diff00 Ooption0 000000
U2 400, infinity, —infinity 00000
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gboooobooboboobooobooboboboobobooboobobooboooobooboboon
gbooobooboobobooooobooboo

101 OO
10.1.1 0DO0O0O0OO

co(0 0 0) 0 infinity, —eo(0 0 0) O —infinity 0 0O

lim 22=L g9 e limit((2 *n—1)/(3*n—2),n = infinity) >> 2
n—oo 3p—2 3
2

lim 23" ‘21 09 o limit((2+n°2 — 1)/(3 *n—2),n = infinity) >> oo
n—oo 3n —

2
lim % 09 e limit((-2 *n°2 — 1)/(3 *n— 2),n = infinity) >> —0o
n—oo n—

n
lim (n + L) a? [Pro]e 1limit((1+ 1/n)'n,n = infinity) >> e
n—oo n
[Light]e 1imit((1 + 1/n)'n,n = infinity) >> exp(1)

gbooobooedonoO;

gboooboogd

1012 O0OOO0OOO

gooooooogooooobogoboooogooo s,00coobooooobodgD limS, 0000000

n—oo

00000000000000{e) 00 nO000000 sum(ak),k=1.n000YsumO000000
0000000,000000000000

1 2 n—1
S:1+?+(_) +...+(_) 4o oo (%)
gooooood
n

k-1
nDDDDD:S,l=Z(%) 0oo,s, O
k=1

1 n
e sum((1/2)(k—- 1),k = 1..n) >> 2 — 2(3)
doooooooo

e limit(%,n = infinity) >> 2

04)

3000 sumk2k=1.3)0 33 k> =12+22+32=14000000
CYpoooe000 1,00 £ 0000000000 200000 S,0,

o= LG (1)

1
-7
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1013 OOOOO

000000,0000000000000limf(x) 0 limit(fx),x=a) 0000000
X—a

gooooboooooo

lim Sinx o e limit(sin(x)/x.x = 0) >> 1
x> X

gbobooboooboboobooobgd

. cos?(x)
lim ———

- a? e limit(cos(x)?/(1 — sin(x)),x = PI/2) >> 2
x—Z 1 —sinx

oys)

gboogooboobooooobooon

h_
lim < L oo e limit((E'h—1)/h,h = 0) >> 1
Jog(1
lim M 02 e limit(ln(l + t)/t,t = 0) >> 1
1!
lim(1 + HT0? o limit((1+t)(1/t),t =0) >> e
11—
X
lim (x+ l) 09 e limit((1+ 1/%)% x = infinity) >> e
X—00 X
X
lim (x + l) 09 e limit((1+ 1/%)%x = —infinity) >> e
X——00 X
0oo
ho_ log(1 +¢ x
lim =L 2 s im 28T im0t = e e Tim (x+i) —e
h—0 h t—0 t t—0 X—+00 X

gboooboogd

00000+ 000,
lim S, =2
n—oo

ooooooo
U9 000%-x=t0000,x>2000¢+-00000

-2 a2
lim D fim = lim —SI0L _ jipy L=cos't
x—Z 1—sinx -0 1_ sin(% _ ) =0 1 —cost >0 l—cost ¢

2 cos? (£ —1¢
cos~(x) . (2 ) "’8(1 +cost) =2
t —
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1014 0OOOO0ODOOO

DDD,DDDDDDDDxl_i}(rlriof(x),xl_i}(rg()f(x)l]l]l]l]l]l]l]l]l][]]]xl] al00O0OD0OO0OOe0OO
o0 @oooobO)oboobobodobx0 ¢O0O0OO0O0O0ODOD eOODOO0D@WOOOOOHDODOO
U0o0O00oOooDOMuPADO OO optionD OO0 OOO0ORIghtO Left 0000000
O00fx=-000000000000000

x—1

a? e limit(x/(x—1),x = 1,Right) 00
x—1+0 x — 1
lim a? e limit(x/(x—1),x =1,Left) — 00
x—1-0 X —
lim X - 0? e limit(x/(x—1),x = 1) undefined
x—=1 X —

OO0,x>1000,-%%>0, x<1000,%<00,00x—->1000,000000000000

> x—-1 > x—-1

googobooan

X

. X
= 00, lim = —00
x—=1+0 x — 1

x—1-0 x —1

gooooopoooboooooogn lim al

x—1 X —

1IZIIZIIZIIZIIZIIZIIZIIZIIZI

10.2 OO
1021 00,000

U0 fOx0O0000000000dif£E,x)00000000

d
I sinx = (sinx)’0 ? ediff(sin(x), x) >> cos(x)
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x,x,--- 000000000000 diff(f,x1,x,,---)00000

o2 ) il il )
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y-1

o diff(x’y,x,y) >> 27+ 07y In(x)
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0o0ooooooooooodooodogoooooooooooooooooooooooooooon
odoooooobooog, factor(OO0O0O), expand( O ),normal(00 0),combine(C O OO O OO),
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O0000000 0000Onormal(%) D 00000
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00000000000 0000factor 00000 O0O
e factor(%) >>_—12~x+7~x2—7
% +1)?

00000 factor0,00000000000000000000normal 0,0000000,000
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diff((1 + sin(x))/(1 — sin(x)), x) > i)+ 12 e
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fexdx a? e int(exp(x),x) >> e*

f%dx a? e int(1l/x,x) >> In(x)

fsin xdx 7 e int(sin(x), x) >> —cos(x)
fcos xdx 07 e int(cos(x),x) >> sin(x)
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EIEIIZIIZID,f;dxztanxlilEIIZIIZIDDDDtanxDDDDDDDDDDDDDDDDtanl:ll:ll:ll:ll:l

cos? x

O000O0Orewrite(f,tan) 00000

2 - tan(x)

) ' tan(x)? — 1 _ )
(tan(x)= + 1) (—tan(x)2+1 1

e rewrite(%, tan) >> —

normal OO0 O0O0OOO0O0O

e normal(%) >> tan(x)

gbogooobooooobooooboobobobbobbobooboboobobooboboon
gboooobooooboobooboobooboon

fcos2 xdx 07 e int(cos(x)"2,x) >> X4 smiﬂ
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0 8)
10.3.2 OO0
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0
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1
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ooo



126 0100 000 @O0)

00000 log0O00,0000000000combine(f,ln)0000009Y

MuvPADO OO00OO0OO0OO0OO0OODOODOOOOOOODOODOOODO

[ 1 2
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=2(log4 —log2) — (log6 — log4)
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option U PrincipalValue 0 0 00000

[ Ltaxo?
eint(l/x,x=-1..1) >> undifined
1
v.p. f_l %dx a?

eint(l/x,x = —1..1,PrincipalValue) >> 0
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x00000» 0O MuPADODO abs(x) U0 OOO0OO00OO0OOMuPADODOOODOOODOOO, 00000
gbooobooobooboobooboo

T
f |cos xldx OO ? e int(abs(cos(x)),x = 0..PI) >> 2
0
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f | sinx + cos x|dx O ? e int(abs(sin(x) + cos(x)),x = 0..2 = PI) >>4-V2
0

21
f [3sinx + 2cos xjdx 0 ? e int(abs(3 * sin(x) + 2 * cos(x)),x = 0..2 = PI) >> (0
0
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1 b
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o000 sint0000 27000
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000000 (@O000000000)0000int00000 Onumeric:int00000000, O
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enumeric :: int(abs(3 * sin(x) + 2 * cos(x)),x = 0..2 = PI) >> 14.4222051
e float(4 x sqrt(13)) >> 14.4222051

solve OOM/ =00 O0O00O00O00O00O0O0O0O0O00OO00OOnumeric::solvedO0O0OOOOOO
00000000 44/13000000000000000000MuPADOD,000000000000
numeric: int 000000000

T sin x
1=f — ~ ~ A&x0000000000
o SInX+ cosx

e int(sin(x)/(sin(x) + cos(x)),x = 0..PI/2) . f? . sin(x)
o sin(x) + cos(x)

Oo0oooOMuePADOOOOOOODOODOOOD fle,atOOOOOOoOoOoooOOg
o float(%) >> (0.7853981634

gboooooooooboboobooooooooboobooboob0ob0bO0b0O0d numeric::int0 Q00
goooboood

e numeric :: int(sin(x)/(sin(x) + cos(x)),x = 0..PI/2) >> (.7853981634

I sin x
DDDI:f —dx0 00000000000
o Sinx+cosx
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2
J:f Y xoooo
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I+J=f ,—dxzf ldx=— @
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D12 gpg0 3sinx+2cosx=00000000000000000000000000O0O
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. x| 0 - Z sin x =sin(§—t)=cost
7—x=tDDDDDDD—dx=dt, = X e . . 000000o0oooa
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t 2 t 2
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MuvPADOOOODOOOO
o float(PI/4) >>(0.7853981634

ooooooboo
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goog:

_ H sin(x)
I= fo sin(x) + cos(x) dx

OMuPADOOOOOOO0OODOOOOODOODOOOODOODOOODOOOOOOODOODOOOOOO

f)= [ _gx0?

sin x+cos x

o f .= int(sin(x)/(sin(x) + cos(x)), x) >> % - In(@ - sinf D +2)

I:f|x=§_f|x=0DDDDD

In(2 - si 2 In(2 - si 2
e subs(%,x = PI/2) — subs(%,x = 0) >>%+ n( SIZ(O)+ )— n( SH;(”)-’_ )

OoooonO (evaluate)y DO 0O ?

e eval(%) >> %
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go000oO0O0OoOoOoOooR"Yoooooo0oOoO0o0o0o000o0Oo0O00oooooooon
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= tanx
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sinx JO0 0000

In(4 - sin(x)?)
> —_—
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1 inx) log sin’
f dx=f°f’sxdx=f (I y = log|sina] + C = 285X
tan x sin x sin x 2

gooo,obooboobbobobob,obooboboooboo

erewrite(%,sin)

goo

gboooboooooboooobo

e int(1/cos(x),x = 0.PI/4) o> ff !
0 COSX
e int(1/cos(x),x) S In(2- Sl;(x) +2)  In(2- 22 sin(x)) O
7 n(x)3
o int(sin(x)"3/(sin(x) + cos(x)),x = 0.PI/2)  >> f _ s
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0000000000000 0000U0O000D,@U00000000000D0DoOOoo
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oboooooboooooooooOoDoogn, testeq(f, g 00000
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goooooo,00b0obboboobboo0bobD0,00 numeric:int0000000O00O0OOO
gooobooooobooobod
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dooddOwMuePADOOOOODOOOOOOOO
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0<x< 20000000 x000e0<e<) 0000030000000

sina@ = sin 3@ & sina = 3sin@ — 4sin’ @ = 4sin* @ —2sina =0
1 1
> sina|sina — — |[sina+ — | =0
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¢, 000 x=200000000

S @ %
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2
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(—? cos3a+cosa/)—(—? + 1)+0—(? cos3a—cosa)
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DD,MuPADEIEIEIEIEIEIEIEIS=f0”|sinx—251n2x|dx|:||:||:||:|DDDDDDDDDDD

e int(abs(sin(x) — 2 * sin(2 * X)), x = 0..PI) >> 2

oobooooooooboboon
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. . . . . 1
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¥ T
S = f (2sin2x — sinx)dx + f (sin x — 2 sin2x)dx
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cosa=1 000

1 1 17
S =—4 2 +2 +4=—-—mt — 4+ 4 = —
Ccos™ a cosa 5

oooooOo!'oocoboob0oooooo,0000b0b0d00numeric:int000000DOO

enumeric :: int(abs(sin(x) — 2 * sin(2 * x)),x = 0..PI) >> 425
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0
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e assume(l < a <E) >>(1,e)
gdoboooouoooooood
e S := int(abs(exp(x) —a),x = 0..1) >e¢—-3-a+2-a-1n(a)+ 1
SO0«000000SO000000 ¢OOOO0O0OOO0
e diff(S,a) >>2-1In(a)-1
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Ooo0,s000 aO \/EEII:IEIEIEIEIEI
e subs(S,a = amin[1]) >>e—3-Ve+2 1In(Ve)- Ve+1
OOoOoooon (evaluate)y 0 O OO
e eval(%) >>e—2-Ve+1

gboo,000 assume 0000000000000 O00O0OO0O0OOOO

1
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0000000000000 000000000000000000000000000 default00,
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0D0000000@O0[005p0)00,00000000000000000000000000
000000000000 00000000000000000,000x=00000000400
Do000 [, +dx000000000000
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1
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1
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10,6 OO0OO
fO0x=00000 taylordQd taylor(f, x)
fOx=a0000 taylorO O taylor(f,x = a)
fO0x=a0000 0 n0O00Oaylord0 | taylor(f,x=a,n)
fO0x=000000000 series(f,x)
fOx=a0000 0000 series(f,x =a)
fO0x=a0000 000000000 |series(f,x=a,n)

01 xOOO fx0,000000000000000000

O x=a000000000O0DO0O

4 17 (n)
f(x)zf(a)+f(a)(x—a)+f(a)(x—a)2+...+f (a)(x_a)n_’_“'
1! 2! n!
000 Taylor OO0 D OO0D0OO0OOOOOO
;=1+x+x2+x3+~', D

1-x

00ddoo0 1,00 x000000000doo0x<100000000000000x0000000O
0000000000000 000000000x%,4%,---0x00000000000000
1
—0O1+x
1-x
00,0000000 MuPADOOx—-»00000000D0O00000O00000OO0OO,00000O0¢O
O TaylorOOQOOOOOODOO

X3 4
X ..
e—1+x+2'+3! n'+ , Q@
. x
sinx=x— 2o+ r - NG
_1.§ x*
COSx = —2—!+4—!—"',

Taylor 0000x0000000000000000x0 0000 @00)00000000000
000o0@OO0x—->+00000

1 X 1 1 1
= =1+ -4+ — 4+ — + ...
x-1 x  xr  x3 o

016 1 taylor DO DDOD series 00000000 DDDOD series 0000000000000

2.taylor O series 0,0000 ORDER 000000000000 O00O0DDOODefault00,0RDER=6000000000
O0O00O00order(option 00 0)0 (0000)0000000O

3.series O option O, O O dir=Left,Right,Real,Undirected 0 O 00 0O ) O NoWarning 0000 OO taylor OO O order 00O
option00000DONO
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00000 1,00 + 000000000000 >10000000000x00000000000
-, +,--00100000000000000

X2 x3°

1
a O1+—
X

x—1
00000000000 O0oDOoOO0DO0oDOoQ@UoOoOooooooo

Lo, 1 1
T T e T T e

o0 x>00000000000

DO0R@U0000OMWPADODOIDOODODO

e taylor(1/(1 - x),x) S>1+x+2+0 +x+2 + 0015
4
o taylor(exp(x), x) >>1+x+3—+%;+%j+i§6+0@%
. IS ,
e taylor(sin(x), x) >> X ==t ot o(x")
x4 6
1 1= 22— 4 2
e taylor(cos(x), x) >> Y + 0(x%)

000 ox)00000D0x00000000000000aex®+a74’ +--- 00000000000
O00,order 000000O0order=1000x° 00000000000

e taylor(1l/(1 - x),x,10) S>T4x+ 8+ +x0 40+ +07 +8+° + O(xlo)

O00,0000 ORDER (default 0 ORDER=6) 000000000000 O0ODOOOOOOOOO
deleteJO0ODO0O0OOOD0OODOOOOODODODO

¢ ORDER := 5; taylor(1/(1 — x),x) >>5 >>1+x+x+2 +x+00)
Poox 4
e taylor(exp(x),x) >> 14t o+ ;—4 +0(°)

OO000000Odeleted OO

P N .
e delete ORDER; taylor(exp(x), x) >>1+x+ EN + 3 + 7 + T20 + 0(x’)

MuPADOOOOOOTaylor OO0 O00O0ODOOO0OOOOOORDEROOOOOOOOOODOOODOO
gon

e ORDER := 1 : taylor(cos(x),x) >> 1+ 0(x%)
elimit((cos(x)—1+x72/2)/x"4,x=0) >> FAIL
edelete ORDER : taylor(cos(x), X) >>1-— EN + 7 + O0(x°)

elimit((cos(x)—1+x"2/2)/x"4,x=0) >> v
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x000000cosx0 1-4 +500000x000000000

2 2 4 2
cosx—1+"7|:| (1—%+%)—1+% 1
x* x* 24
dooooMePADOOOOOQOOOOOO

x=aU00D00000000OXx=¢0 0000000000 x=000000000000QO00O0O0O
O0x=2000000000000

e taylor(1/(1-x),x=2)
>> 1 4+x-2-(x=-22+(x-2°-(x-2*+(x =2 + O((x-2)%

000000000 (-1),00 - x-2)0000000000,]-(x-2)|<le1<x<30000

-1 I
OO =Ty "1 -

goooon

O00000OtaylorO00O0O0OOseriesd 000000000 0OOOOOOOODOOODOOODOO
goo,0o0b0,0b000b00b000b0o00obn

e series(1/(1 - x),x) >>14+x+2+X +xH+ 2 +00°)

e series(1/(1-x),x=2)

>>—1+4+x-2-(x=-22+(x=-2-(x-2*+(x=2) + 0((x - 2)%

MuwPAD O @@ 00000000 x=infinity 000000000 0series00000000O0O
good

1 1 1 1 1 1
i —1),x =infinit l+—+—+—F+—+—+0|—
e series(x/(x— 1),x = infinity) >> P 5 = = p (xé)

X

1 1 1 1 1 1
e series(exp(1/x),x = infinity) >>1+ ” + 2 + 0 + YR + 1202 +0(?)

gbobodxoboobobooboobooboooboon

e series(exp(x),x = infinity) >> ¢*

DI]I]I]e"EIEII]x—)ooDDDDDD,%DDDDDDDDDDDDDDDDDDD,DDDDDDD
U000Ox—-oc 00000000 0OODOOOOOYO00OODOOOMPADOODOOODOOODOO
gon
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0110 00o0odon

MuPAD3O0OO0OOOD0OOO0O0O00O0OGraphicsUOOO0OOOGraphicsODOOODO0OODOO,0000
goooo,ooooooooooogooboobo.ooboooooog soobobooboo,bo,bogoo,,
ooo,00,00,00000,00000000000000D00800 . .Attribute(MuPAD2.500 option
gooooooOo)ogoo3o0boonoobobooobD.0bonodD awribute 00 0OO0O0O0O0O,00
O (nteractive) OO0 00000000 ODOODOOOOOO@@OOO)ODOODOODO,AVIOODO export
goooobooooo.

11.1 y=fx)0J 00O O (plotfunc2d)

y=f(x)OOOO (0 x0O b) plotfunc2d( £(x),x = a.b)
y=f(x),y=¢x),---0000 (@0 x0O b) | plotfunc2d( £(x),9(x),--- ,x =a..b)
y=f(x)OOOoooooo plotfunc2d( f(x,t),x =a.b,t = t;..ty)
y=f(x),y=¢x),---00000000O plotfunc2d( £(x,t),g(x,t),--- ,x=a.b,t = t;..t;)

y=f(x)OUOOOOOOOO plotfunc2d0000000O0OOOODOOODOOOOODOOOOODOOOO
O000o0o0ood pletfunc2dd 0000 f(x)OOODOOOODOOO, 0000000 O00000O0DOO

yOoUuo cOyOdODOOODOODOOOOOODODOOOOOO

plotfunc2d( £(x),x = a..b,ViewingBoxYRange = c ..d)

o

11.1.1 000O0OD0OO (ViewingBox,Scaling,Grid U [ [1)

0000000000000 0 ViewingBox,Scaling,Grid Attribute 1 0 0 0 000000000
y=x-3x+1(=30 x03)000000

e plotfunc2d(x"3 -3 *x+ 1,x =-3..3)

0000000 do,Pro000O0O0 notebook DO OLight 00O OO0 window (Veam OO DO)O OO
gbooobooboobooobooboo

D MuPAD 250000 yOOOOOODODOODO

plotfunc2d(f,x = a.b,y = c..d)

0000000000000 MuPAD30000200000000000000000O00OO0OOOOOOOO,000000O
oo
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-10T

0000000 yODODOODOODOOODOODODODO MuPADODOOODO yOODOOODOO (Scale) 0O
00o00oooDOooooooOoOooe00b000oooooooooon)

Attribute O Scaling= Constrained D0 D000 x,yOOODOOODO (scale)y D0 OODOOOOOOOOO
000000 Scaling=Unconstrained 00 00 O00O0OMuPADOOOOOOODOOOOODOOOD

e plotfunc2d(x"3 -3 *x+ 1,x = —3..3,Scaling = Constrained)

A

Yo

10 T

xy0O0OOOOOO0OD0ODD0D0D00D00000000000D0O0yD0D0D0OODODODODO -50y05000
000000000 ViewingBoxYRange 000 YRangeOO OO oOoQgP?

e plotfunc2d(x"3 -3« x + 1,x = —3..3, ViewingBoxYRange = —5..5)

-2

-3

-4

-5

U2 000 Function2d 00, ViewingBoxYRange 00 00000 00 OO ViewingBox O Attribute 0 0, 0 O ViewingBoxXMin,

ViewingBoxXMax,ViewingBox YMin, ViewingBoxYMax 0 000000,
x=-3.30000 00 ViewingBoxXMin= -3, ViewingBoxXMax= 3. ViewingBoxYRange= -5..5 0 0 0 0 O O ViewingBoxYMin=

=5, ViewingBoxYMax= 5000000000
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oooooo-30x0300 -50O0y0s50000000000D00O0y0D00O0DO0ODOOOODOO
oboodydoboooooooooboooboboobooobobooobooooo,ob0oo0og (gndaobod
O000grid00OOD0OO,GridVisible=True 0000000000 O0O0OODO OO SubgridVisible= True
O0subgrid0 000000000

e plotfunc2d(x"3 —3*x+ 1,x = —3..3,ViewingBoxYRange = —5..5, GridVisible = TRUE)
e plotfunc2d(x"3 -3 *x+ 1,x = —3..3,ViewingBoxYRange = —5..5,
GridVisible = TRUE, SubgridVisible = TRUE)

=2 =2
=3 =3
4 =4

=5 =5

0000000 (ticks) 000 (labe) 0000000000000 000D00O000D00O00O00O0 grid,
00000000000000000 subgrid0 00000 000,0000000000 Attribute

gboodoooboooooooooobooooooboboobooooMmuPAD3OODOODODODODDOO
Attribute 0 O Vecam O OO notebook O OO0 OO0, 00000000,0000000000000
goooooooboooooooboooobooobooobooboboboobobobDD Nna7oo00oooOg
gboooboooboobooboon

1112 00000000 (ticks 00 0)

MuPAD O O Osinx,cosx 00000000000 (rad) DOOO0OOy=sinx,y=cosx(00 x0O 4m) 0
J00dooooOo0o0o02000000000000000000000O000O00O000

e plotfunc2d(sin(x), cos(x),x = 0..4 « PI, XTicksAnchor = 0,XTicksDistance = PI)

A

y1.0’

05 T

3.1416 6.2832 9.4248 12/566
X

@ sin(x)
@ cos(x)

Udpopooo grid 0 0 0O Attribute 0 0 GridLineColor, GridLineWidth, GridLineStyle, GridlnFront 00000000
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O0o0ooo,2000000000000000000XTicksAnchor =0,XTicksDistance=PIO0OMO
O0OxO0000 ticks(OOO)OO x=0000000000r000000000000O0OO0OO
000000 @OOO0 XTicksAnchor 00O OO0 OO OXTicksDistanceO O OO OO OOOOOO
oono)

0020000000000000 (degend)d plotfunc2d D0 00O OO0OOODOODOO

OO0Oticks O 3.14,--- 00000000 O00Opi2pi,--- 000000000000000000O00O
0,00000,000000000000 TicksAt = [x; = label,,x, = label,,---10 0000000
O xi,x,--- 00000 labely,label,,--- 00000000 (string) 0, 0””0000000000000
TicksAt 0,00 XTicksNumber =None D OO0 0OO0OOOOMMO O XTicksNumber =None O OO OO
O000pi2pi---00000000000000000000000O0O0O0OmMBPY

eplotfunc2d(sin(x), cos(x),x = 0..4 * PI,XTicksNumber = None,
XTicksAt = [PI = "pi”, 2 «PI = "2pi”, 3 *PI = "3pi”, 4 « PI = "4pi”))

y 1.0

05 T

@ sin(x)
@ cos(x)

oooob0d~0000 pi, 270000 2p1,--- 000000 O0OOOOOO

000 »2x---0000000000O0O0OTicksLabelFont = ["symbol”] 0000 OOOO O O O Font
Osymbol0O0O00D0O0OD0O0OO0O0ODOODOOODOODOOOO@EODOOOO, 000 T[]JODbOODOOOO
0 0O O O [7sans-serif”,10,Bold] O ["TimesNewRoman”, 12 Italic] 000000000000 OOOO0OO,
o000, 0000 oooobooooooomuobogd,symbolUDOD0OOOOODOODODOO,
a0 Op0 000000000 0ODOO00O0ODOO0ODOO0ODOOOO

eplotfunc2d(sin(x), cos(x),x = 0..4 * PI,XTicksNumber = None, YTicksNumber = Low,
TicksLabelFont = [’symbol”],XTicksAt = [PI = "p”,2 «PI ="72p”,3 %« PI = ”3p”, 4 « PI = "4p”))

U4 XTicksNumber O O O O High, Normal, Low,None ] 4 000000000000 (ticks) 00000000000
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[./sectionleps/example2/symbol pi2eps D D UODO0O 0000000, 0000000000000]
0s)

1113 0000000 (MeshD )

000000000000,;,0000°’000000000000000000 Mesh Attribute 1 00O
005 ® Mesh Attribute 0, 0 0 0 0 00O 0 OMesh, Submesh, AdaptiveMesh0 30000000

goooboood sin%DDDDDDDDDDDDDDD x=000000000-101000000
DDDDDDDDsin%:IDDDDDDDD

1 1
sin— =%l — =2n+ )t x= mQOQono)
X by 2

2n + %)71’

- 1 L inl = -
00000x= 5 G5, @y 0000sing =1000,x=00000000000

D00y=sin1 (=30 x03,x¥0)000000000000

e plotfunc2d(sin(1/x),x = —3..3, Header = ”"case of Default”)

case of Default

O00000D000 0000000000 Header DO0ODOOOOODOODODOHeader="---"000
go»»ooooobo,0oooogoo

U5 0000ticks 000 0O,TicksBetween =n (0000000 ticks 000 » 00000000000 ticks 0000),
TicksLabelStyle(O O Horizontal, Vertical, Diagonal, Shifted), TicksLength OO O OO OODOO

U6 MuPAD 2.5 0 0 0 grid option 00 0000000000000 grid 0000 00Omesh 0000000000 OOONO
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O0,Mesh=961 000000000000

e plotfunc2d(sin(1/x),x = —3..3,Mesh = 961, Footer = ”"case of Mesh = 9617)

-1

case of Mesh=961

000000000000 OMesh=961 000000 0000:-30x030000x=-3,x=30
00000009100 x0000000fx0000000,0000000000000°97 default
OO00Oplotfunc2d0 0 OMesh=1210000000000000,00 8000000000000OO
0000000000 Footer 000 0D000,00000000000

O00000Submesh OO O OO, 00000000000000Submesh=7000000000000

e plotfunc2d(sin(1/x),x = —3..3, Submesh = 7,Header = ”"case of Submesh = 7”)

case of Submesh=7

O0O0Submesh=700000000000 Mesh(121O0)O0OOOOOO7000000000000

07 0000000x=-3+ 3502 «k(k=0,1,2,---,960) 0 00 O (g, fs))(k = 0,1,2,---,960) 000 961 00000000
Doo0O0O0O00000000O00O0O00O0OxO
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submesh submes|
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mesh esh esh

Mesh= 3, submesh=7 0 0 O

0000000000 1200000000000000000080000000O0OOO8OOOO
oooooOooooOoOoOoob®

Submesh MeshOOOOOy=f(x) 000000000 O0OD0O0ODOO300@OH)OoOOoOooooooO
goooo,goboooboobobooboobbooobooobo,oobobooboooobo,on
gbooooooooo@oboobooboobooooooboomWooDOonD Mesh=nOOOOOOO
o000 OMesh OO OOODOO,00,000000000000O0Swbmesh0000OOO0O, (@O
googbooobooboboob,obobo,booboboob

000 MuPAD300OO0OD0OOOODOOOODO AdaptiveMeshOO OO OO OO O Mesh O Submesh
dodoo,0o0o0o0o00000o0o0odoooooooooooooDoDoD o,000o0ooooooo
000000000000 00o0o0ooo0 @boo0odoooon AdaptiveMesh=nOO0OO0OO0OO0O00
AdaptiveMesh=n 000, 0000002'000000000000000O0Manual00 n=1,2,30

oo0ooooboobob0ob0obboobO0o0booboobDOobObOODAdaptiveMlesh=400000000
09)

e plotfunc2d(sin(1/x),x = —3..3, AdaptiveMesh = 4, Footer = "AdaptiveMesh = 4”)

08 00000Mesh =n,Submesh =m 000000000 (n—Dm+1)+1000

Mesh = 121, Submesh =7 0 OMesh = (121 — 1)- (7 + 1)+ 1 = 961,Submesh =00 00000

090000 x1,x,x 0 MeshO Submesh 00OOOODOOOO0O0O0O0OOOOD OO PP, 00 P,P;00000 10000
0000000 [x,xl[xnxs 0000000000000,00 P,Q,,00 QP,,---,00 QP;0000,00000000
000,00 1000000,000000000000 AdaptiveMesh 0 200000000000 10000000000, 0
000000000000000000000000000000000000000 AdaptiveMesh O O 0 AdaptiveMesh= n 0
0000002 -10000P, 0000000000000 AdaptiveMesh=200000P, 0000 22-1=30,0000
2l-1=100000000000.0
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148 0110 oogooo
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adptiveMesh=4

Ooo0oo00,submesh=700000000000000000OAdaptiveMesh =n[ OSubmesh =2"-1
Ododdooooooooobooooboobbooobobo0oooooOod, AdaptiveMeshO OO0 OO OO
oooooooooooobooooog,0obobobO00dsubmeshd MeshO,00000000000O0O
O00000OAdaptiveMesh OO OO OO0O0OO0O0OOOR®
0 0O O Submesh [0 AdaptiveMesh OO OO OO OOGOGOQOO

eplotfunc2d(sin(1/x),x = —3..3, Submesh = 2, AdaptiveMesh = 2,

Header = "submesh = 2, adptiveMesh = 2”)

submesh=2,adptiveMesh=2

Adaptivemesh 0 OO0 OO 0O0OOSubmesh 00000000 OOOOODOOOOOAdaptivemesh [
goooooooo

1114 0OD0OO0ODOO(@ODO

MuPAD3.00,0000000000000@OO0O0D0O0O0D0OO00O00OO0fwOODOOODOOODOOO
goooboo@obo«0oo0booboon

eplotfunc2d(f(x,t),x = a..b,t = t;..ty)

oooooobDdy=fx,n(ndtd ny0OODODOODODODOOOOODODOODOO2000000000
gooooo,0bgoboboooooobooooobobboobo0dgxybooooobooooobonog
Oo00O0O0OWaningOOOOOO)OODOOO,0000000000000000O0O

U9 0000000000000 AdaptiveMesh D0 O OSubmesh 000000000000 00000000O00O0O0OOO0O
0,000000000CO000000D0O0COOOOO000 AdaptiveMesh DOOOO0O0O0O0DOOODOOOO@O)
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y-1 =2(x—1) = y=2x—1

000 y=2tx-A-20 x02)000000y=x(-20x020000000000000000
0D000000000000000¢00-10¢01000000000

eplotfunc2d2 «t*x—t"2, X2, x =-2..2, t =-1..1)
ooo0oooooDOoOoooooooooon
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00000 O0OOMuPADPro 0000000, 0000000000000,notebook0000OOOOO
O0O00O0OCDplayer DD D O0OOOOO0ODOOODOODOOOOODOODOODOODODOO O Graphics
Oo0oooooob Open 0000000 VeamOOOODOODOODODOODODODOO CDplayer
gbooobooboobooobooboo
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O0000000O000O0O0OOnotebook 000 O00OO0O0O0OO0OO0OO0OO0OOOO notebook O
OO00OOOnotebookOOOVecam O OOOOOOOOOVeam O OOOO notebook OO OOOO

003000 y=sinx(-270 x0 2n)00000x000000 100000000000O000O0C0COO
goo,0oobooboooon

eplotfunc2d(sin(x),x =a..a+ 1,a = -2 *PI..2 %« PI)
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0,0000)00000000000 default 0 0, Frames= 50,TimeRange=0..100 100000000

o022 =500/0 000000009

1115 0O00OO00OOoO0obDooo

00000000000000 (Header,Footer,Title,Legend) 0 00 00000000000 DOODOO,O00
01000000 Color=---0,0002000000 Colors = [Color;,Color,,---100000000O
000 ColorDOOODOO Color =RGB:: Blue OO0 OO 0OOOOOR(red),G(green),B(blue) 1 O O 0,0
00 100000000Color=1[0,0,110000000000(RGB::Red=[1,0,0], RGB::Green=[0,1,0],
RGB::Blue=[0,0,1]10 0 0) RGB::Blue [ 0 O OColor O O O O O O ORGB::Black, RGB::White, RGB::Green,
RGB::Red, RGB::Blue, RGB::Yellow, RGB::Gray, RGB::Magenta,

51 TimeRange= 0..20 0 0 TimeBegin= 0,TimeEnd=20 00 0000 0 00 00 O plotfunc2d 0 0, TimeRange= 10.30 0 00 0O
0o0o0@oO0,00000000000.)

Jo00000000000 Adribute 00 OO O VisibleBefore, VisibleAfter, VisibleFromTo, VisibleBeforeBegin, Visible AfterEnd O 0 O
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RGB::Olive, RGB::LightGray, 0 0 "0 0”0 00000000, 000 2870000, RGB:: ColorNames
O, 000000000000000

oRGB :: ColorNames()
>> [AliceBlue, AlizarinCrimson, Antique, Aqua, Aquamarine, AquamarineMedium,

AureolineYellow, Azure, Banana, Beige, Bisque, Black, Black0, Black10, Black100, Black15, - -

O00O0OMuPAD30O0O00D00O0O0O0DOOOOOD,000000000000O0@O)EPP

eplotfunc2d(exp(x),x = —3..3, YRange = —3..3, Scaling = Constrained,Color = RGB :: Green) :
eplotfunc2d(exp(x), In(x),x = —3..3, YRange = —3..3, Scaling = Constrained,
Colors = [RGB :: Green,RGB :: Blue])

y A

-1+

exp(x)
- In(x)

00O (annotation) d OO0 OO0 (header), 0 00O (footen)IO O OO (title)DOO OO 40000000010,
00000000 0OLegendVisible= FALSEOOOOOOOOOOOOODODOOOOLegendAlignment(O
O Center, Left,Right) 0 LegendPlacement(l] 00 Top, Bottom) 0 0 00O OO

-3+

eplotfunc2d(exp(x), In(x), Scaling = Constrained,YRange = -3..3,x = —-3..3,
LegendVisible = FALSE):
eplotfunc2d(exp(x), In(x), Scaling = Constrained,YRange = -3..3,x = -3..3,

LegendAlignment = Right,LegendPlacement = Top) :

& exp(x)
@ In(x)

U 0p00,00000000000(1,0,0,0.3]=RGB::Red.[0.3]0, 0000 1-03=07000default 00,0000 00000
O000O0O0O0O0ORGB:Red=[1,0,01]0000000HSVO0O000O000COCOODOOORGB :: fromHSV([h, s,v]) OOHSV O
00 [hsyv] OORGBOOO [regb]DO0O0O0OOOODORGB :: toHSV([r,g, b)) OORGB OOOOHSVOOOOOOOOOOOODO
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Header [0 Footer [ default 0 00O 0O 00O 0O OO Header 0 O O O HeaderAlignment [0, Footer O O O O
FooterAlignment 0 OO0 ODOODO OO, 0O OO O RightlCenter, Left 0 0 0O

eplotfunc2d(sqrt(x),x = 0..4,Header = ”sqrt(x)”)

eplotfunc2d(sqrt(x),x = 0..4,Header = "sqrt(x)”’,HeaderAlignment = Right)

sqrt(x) sqrt(x)

00000000 (title) D DO OTitled Header O Footer D0 OO0 OTitle 0000000000 ODOO
OOOHeader O Footer 0,10 0000000000000 0O0000O00DOO0OO"Y® TidleOOOOO
TitlePosition=[x00,y00]00000000000O0TitleAlignment(d O Left, Right, Center) 0 O
000000000,000000000,000000000 00000000000

e plotfunc2d(x®,x = —2..2, Title = “cubic”, TitlePosition = [1,8])

eplotfunc2d(x?,x = —2..2, Title = "cubic”, TitlePosition = [1,0], TitleAlignment = Left)
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O0000D0Light 0000, Veam D DO00OOD0OOO ViewDOODO, Objects O Properties 0 0 OO
O00000D0000D0O0OOOObjects Brouser O Property Inspector D0 D 0O O0O0O0OOO

U1 0po0d0plotfunc2d 0O 00Tite 000000000000 D00D000O00OODDOOOOD Function2d 000000
ooooo
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Pro0000,000000000000000Onotebookd0 000000 NOOObjects Brouser 0 Property
Inspector 100 000000,00000000Veam DO OO0O000000000 ViewOdODODO, Objects
O Properties 000000000000 MOO0ODcanvas 000000000 OGraphicsO0O 00
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eCanvas [1 Attribute — Annotation,Layout,Style

eScene2d U Attribute — Annotation,Layout,Style

eCoordinateSystem2d [1 Attribute — Definition,Axes,Tick Marks, Grid Lines
eFunction2d O Attribute — Definition,Animation,Annotation,Calculation,Style
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U000 Annotation D 0O 0 00 Axes DO DO OO0 U, Layour DO 0000 Tick Marks DO 000000
00000000Grid LineO,000000000Definition0 000000000 O0OOOOOOOO
00 00Grid O Attribute 00 [0 [0 CoordinateSystem2d(0 0 0) O 0O 0O 00O O OO Mesh O Attribute [
O 0OFunction2d( )0 Calculation 0) O OODDODO0OO0OO0DO0ODOO0ODOODOO,0000000O
Atribute 10000000 0O0ODOO.
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e plotfunc2d(x/In(x),x = 0..10)
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O O ViewingBoxYMin=-10, ViewingBoxYMax= Automatic U0 000000
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gooobooooooboo
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U00fpOO0D00000O00D0000O0Oplotfunc2dd,000000O00O00O00OO0OOO

0o 4
|y=f(x)=x"/§(—2m x02)00000 MuPADO O OO
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e plotfunc2d((x"3)°(1/3),x = —-2..2)
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e g := proc(x)

begin

if x >=1 then (x"3 - x"2)"(1/3)
else — (x"2 -x"3)%(1/3)
end-if

end_proc
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e plotfunc2d(f(x),x — 1/3,x = -2..2)
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[example53a000,y=x-+0000000000,00000000000]
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o000, 0000000000000 0o0on
x+my-m-2=0=x-2+m(ly-1)=0

00000m000004,L0,00 AQ,1)000,00 -+ 00000000000040,0000
00000mO000000,2000000000000000000000A00C0O0O0O0OOOO
00000 000m=00000y=-+x+220000000000plotfunc2d000000
00000000000000000000000000000000000000000000000
OO0000Function2d AnimationO0000000O0O

= oo L e
il i b
E Sy

sy s ey i o8 g i =m=

ODO00OO0Frames = 1000 000000000000,0000000000000000000000
0DO00o00o@ooo)
000000000000000000000000000 Atibute 0000000000000,00
0000000000000

goo,00bo0boobooon

oo7
3000

f(x) =X +a’ +x

O000a=1,a=3,a=00000y=fx000000000000000O000OO
U0O0000plotfunc2d0 0000000

eplotfunc2d(x"3 + x"2 + x,X"3 +3*Xx"2 + X,X"3 + X, YRange = —-3..5,x = —3..3)

OO0 (annotation) OO0 0000000 0O0OO0DOODO ODODODOO0OODOODOODOOOODOODOOOOOO
OO0 (legend) DD OO0O0DDOOMDODOOQO Attribute U0 0O 0O O Scene2d 0 Annotation 00O O
O000000OLegendVisible= FALSEOOOOOODOOODOODOODOODOODOOODOOOO
0 O Header = cubic function(' 1 0 0 )0 OO HeaderAlignment =Lef:t 0000 (O0O). 000000
000000000 OFunction2dd Annotation OTitle, TitlePositionX, TitlePositionY [l
0000 (@bO)oOdOTitlePositionX = —-1.5,TitlePositionY=-200000TitleOOODOO
doooood(-15,-2)00000

U9 0poOo0000L, 0000 0000000000x=000,L000 ADDODOOOODOOy=1000000000000
o,Hn00000oooooo



11.2. OOOOOOO (low-level primitives) 165
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this is a canvas header
cubic function
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11.2 0000000 (low-level primitives)

MuPAD3ODOO,0,00,000,00,0000000000000000DO00O000O0O00ODODOOO
O0D0000000ow-level primitive” OO0 OO OOOO Oplotfunc2d0 000, 000000000
U0o000oooooob0obob0bo0OonbogDOnhigh-level primitive” 00000000000
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low-level primitive D0 000000200 (O0O) 0O low-level primitive 0, 000000000

plot :: Arc2d OO0 @DO0) | Arc2d(r, [Cx, Gl @.6)

plot :: Arrow2d oad Arrow2d([x1,y1], [X2,V2])

plot :: Circle2d oo Circle2d(r,[Cx, Cy])

plot :: Ellipse2d oo Ellipse2d(ry, ry, [Cx, Cy])

plot :: Line2d o0 Line2d([x1, y1l, [X2,¥2])

plot :: Parallelogram2d | O OO OO Parallelogram([Cy, Cy], [Ux, Uy], [Vx, Vy])
plot :: Point2d a Point2d(x,y)

plot :: PointList2d ooood PointList2d([[x1, V1], [X2,¥2],- - ])
plot :: Polygon2d ooo Polygon2d([[x1, V1], [X2,¥2],---])
plot :: Rectangle ogoao Rectangle(Xyin--Xmax»> Ymin--Ymax)
plot :: Text2d O Text2d(” -7, [Cx, Cy])

0 20)

goog,goboo

e plot(plot :: Circle2d(3,[3,0])) - 00o @G,000,00300

obooOdplotgUO0O00OD0OO0O0OO0OOODODOOOOOOOOODODOOOOODODO

emycircle :=plot :: Circle2d(3,[3,0]) >> plot::Circle2d(3, [3,0])
eplot(mycircle)
000,0000000000000000000Oplot::CIrcle(3,[0,3D000030,000 (3,0)

0000000 (object) 00 OO plot(object)D, 00 O (object) 00000000 O0O0DO
0D0000000000000000

020 00 Aaribute 000000000000000 (0,00,00000,000000000000Filled(d0 TRUE,FALSE),
FillColor(OD O O0),LineColor(0000) 0000000000 DO0O0O, PointSize, FillColor 00000 (text) DO OO0ODO
TextFont, TextRotation 000000 ,00,000000000O0Closed(00 TRUE,FALSEYOOOOOOOOODOOO Attribute
OO propertyinspector 0 00 00000000O00O00OO
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scene2 0 O OO

¥

ordinate System| canvas 0 000

X

l«— canvas [J border

scenel

| scene2

/

14
! canvas
scenel 0 O OO scene2 [J border

gbooooooobooboo

Canvas D Scene2d D CoordinateSystem2d D plot :: Circle2d

oooooooood
eplot ( plot :: Canvas ( plot :: Scene2d ( plot :: CoordinateSystem2d(
plot :: Circle2d(3,[3,0]) )))

gooooobooboobooooMePADOODOOOOODOOODOODOOOOOODODOOO

Attribute [J 0 property inspector U D O 00O 000
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plotfunc2d J 0 0 OFunction2d U Circle2d 00000000000 DOOOOODOOOOOCODOOO,
U000 0000 D00000D00OCircle2dD StyleOODOOOOFilled=TRUE,FillColor O Red

OO0 OFillPatern = DiagonalLines U 0) 0000000000000 0ODOODOOO
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[Cooooool]

low-lebel primitive 0 D 0000000000000 OOOO10000000000O000OO0ODOO

0000000000000 ,body(00),minutehand(0 0), timehand(D 0) 0 000000000000
0Dooooo

-

rcosf bl

e body :=plot :: Circle2d(3,[0,0]) : - 00 (©0,0,00300
eminutehand := plot :: Arrow2d([0, 0],[3 * sin(t), 3 * cos(t)],t = 0..24 « PI,Color = RGB :: Black):
--- 000 (0,0,000 (Bsint,3cosyd 00
e timehand := plot :: Arrow2d([0, 0],[2 * sin(t),2 * cos(t)],t = 0..2 « PI,Color = RGB :: Red) :
--- 000 (0,0,000 (2sint,2costyd 00

Arrow2d([ay, a,], [by, by]) 0 00 00 (ay,ay),0 00 (by,by) 00000000 Ominutehand 0000 0 247
0000000000010000000000000000000 120000 0timehand 0000 ¢0 27
0D000000000010000000000000000000 1000002000000000
0D000000000¢:00000000000000s=0.2+xPI0000000000000000

OO0plot0000

e plot(minutehand, timehand, body)

N [

-2 -1
-2

e

-2

goooooooooooo,1ooododoogooooooooodooo,boo0goooo,od
000000000000 TimeRange = 0..60, Frames =300 0 0 0O O . O 0O O O timehand,minutehand
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000000000000 plotdd0oOonooOOOOO
eplot(minutehand, timehand,body, TimeRange = 0..60, Frames = 300)

good

eminutehand := plot :: Arrow2d([0, 0], [3 * sin(t), 3 * cos(t)], TimeRange = 0..60, Frames = 300, )

e timehand := plot :: Arrow2d([®, 0], [2 * sin(t), 2 * cos(t)], TimeRange = 0..60, Frames = 300, --)

gbooobooobobooboooboo

eplot(plot :: CoordinateSystem2d@minutehand, timehand,body, TimeRange = 0..60, Frames = 300))
eplot(plot :: Scene2d(minutehand, timehand, body, TimeRange = 0..60, Frames = 300))

e plot(plot :: Canvas(minutehand, timehand, body, TimeRange = 0..60, Frames = 300))- - -

gbooobooboooboo

scene2 0 O OO

ordinate System| RS / canvas 0 00O
Ve R7
S Al [}« canvas O border
scenel A S

/ Jol scene2

% )

! canvas

scenel 0 O OO v scene2 [J border

0 000 OCanvas, Scene2d, CoordinateSystem2d 0 Ominutehand,timehand 00000000000
000000 00000000 Attribute 000 0 minutehand, timehand D OO0 00000000 OO
000000000000 Agribute 000000000000 O0OO0O0ODOODOOOOODOOOOOOO
do000o,0000 Attribute D0 0000000 O00O0OO

U00000bD0O0,base(O0O0)0center(00) 0O label(CO)DODOOO0OOOOOOODO,000

eplot :: Text2d(”1”,[3 * sin(P1/6), 3 = cos(PI/6)]),
eplot :: Text2d(”2”,[3 * sin(2 * PI/6), 3 * cos(2 * PI/6)]), - -
eplot :: Text2d(”12”,[3 * sin(12 * PI/6), 3 * cos(12 = P1/6)]) oo (%)

0000000o0oo00,0000000000000000000000sC00000000O@ 6
good

e labels := plot :: Text2d(expr2text(k),[3 * sin(k * PI/6), 3 * cos(k * PI/6)]) $k = 1..12 :
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OO000Oexpr2text 0000 (expression) OO0 (text) D0 00D O000D0O0DOOODO0ODOGOOO
ddddooooooDooooooooooooooooon

e body :=plot :: Circle2d(3,[0,0],Filled = TRUE,FillColor = RGB :: White,FillPattern = Solid):
e base :=plot :: Rectangle(—4..4,-4..4,
Filled = TRUE,FillColor = RGB :: LightGreen,FillPattern = Solid):

e center :=plot :: Point2d([0, 0], PointSize = 2) :
00,00,0000000 plotO00O0O0O

e plot(base,body, timehand,minutehand,center, labels,Axes = None)

O00O0OAxes=None UODOO0OODOOOOOOODOODOO option O O objects inspector 0 0 O 0O O
CoordinateSystem2d 00 0000000000 O0O0O

[CO00oOoDoOooboooo]

Oo0oooooooooooooooooooood0od0oo0oooooooooOOo0Do0ooooOooOooOoao
00 0O0OVisibleBeforeStart,VisibleAfterEndO O OO OO OO0

J0ddoooOoOo00000ooDo00ooDooOo0000oooD k0000d
eplot :: Text2d(expr2text(k),[0,0],k = 0..59)

gboooooobooobooooooooboobskbObobO0obObOoOoobOobOobOoobbOoDO
goooboliooo2000b0oboobooooooooboooobooon

e labell = plot :: Text2d(’1”,[-1, 0], TimeRange = 0..2) : -1 gooo -1,00000
e label2 = plot :: Text2d(’2”,[1, 0], TimeRange = 2..4) : -2 gooo a,0ooo
Text 717’0720 000000000000000000O0OO0OOODOO0OOOOODOOOO0OO0O0O ¢

OO0O000O0labeliD OO0 rO200000001abel2 0020 0 40000000000000
U0 TextFont=[S0] 0000000000 plot00OO0O0O

eplot(labell,label2, TextFont = [50])
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ooooooor1ro2’0ddddd0d0000b00oddUdOdefault 00 OVisibleBeforeBegin
(TimeRange 00000 OO) O VisibleAfterEnd(TimeRange 00 OO O OO O)0ODOO TRUE O
0000000 b0ooboodbodTmeRange D 0000 0O0O0OOODOODODOOODO0ODOODOOO
oooooooo,FALSEOOODO, 00000000

eplot(labell,label2, TextFont = [50],VisibleBeforeBegin = FALSE,VisibleAfterEnd = FALSE)

gooooo22000"1roooobo,0co200022o000bobooboobogoobogoeobobg,d
gooo0oO0oO0OOoOOOOoOoOOOOO0O00O00OOOOOSOO0OOoooO

OO0 x(expression) O, ’x”(string) U0 OO 0O: £ 000000

of := x —> expr2text(x) >> x — expr2text(x)

O00boobD0oO0ef(3) >»>7"300000000 3000000000000 000O0O00OOO

e seconds := plot :: Text2d(£(k),[0,0], TimeRange = k.k + 1) $k = 0..59
>> plot::Text2d(”0”, [0, 0]), plot:: Text2d (17, [0, 0]), plot:: Text2d(’2”, [0, 0]), - - -

0000000000000 00O0 TimeRange =0..1,TimeRange=1..2,--- 000000 0O0O0OOO

e plot(seconds, VisibleBeforeBegin = FALSE, VisibleAfterEnd = FALSE,

TextFont = [50], Axes = None)

goo,00boobooobooobobooobobooboobooboon
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0 I 33 59

goooboooo,booboobo,oobooo

[O00O0O (axes) O Attribute]

CoordinateSystem2d D 0 OAxes 00O 0 OO OO, Automatic, Boxed, Frame, Origin, None 1 50000 0O
OO0 (default O O Axes= Automatic)D 00000 plotfunc2d D0 00O OO0O0OO0O

eplotfunc2d(t™2 + 2t + 3,t = —3..1, Axes = Automatic,Footer = "Automatic”)

eplotfunc2d(t™2 + 2=t + 3,t = —3..1, Axes = Boxed, Footer = ”Boxed”)

eplotfunc2d(t™2 + 2 =t + 3,t = —3..1, Axes = Frame, Footer = ”Frame”)

eplotfunc2d(t™2 + 2t + 3,t = —3..1, Axes = None, Footer = ”None”)

eplotfunc2d(t™2 + 2+t + 3,t = —3..1,Axes = Origin, AxesOrigin = [-1, 2],
Footer = "AxesOrigin = [-1, 2]")

eplotfunc2d(t™2 + 2+t + 3,t = —3..1,Axes = Origin, Footer = ”Origin”)

000000000000 00OrginD, 000 AxesOrigin=[x0,y] 000 0000000000000
0000000000 [x,%] 000000 (rign0,00000000

ysl Ye

Automatic Boxed

Frame None
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AxesOrigin=[-1,2] Origin

11.3 000000 (high-level primitives)

000000000 ow-level primitive” OO OO Oplotfunc2d D000, 00 000000000000
00000 0bO00O0000000OdoDOdrhigh-level primitive” OO0 OO0 OO O OO O high-level
primitive 0 0 000000000200 (D0H)OOOODOOOODOOD high-level primitive O O O

plot:: Function2d | y=f(x) 0000 (ODOOOO) Function2d(f(x),x = X;..X3)
plot:: Implicit2d | f(x,y)=00000 (DOOOO) | Implicit2d(£(x,y),x = X1..X2,Y = ¥1..¥2)

plot :: Curve2d goooooooon Curve2d([x(t),y(t)],t = t1..t3)
plot :: Hatch f0g0DO0ooooooa Hatch({f,g)
plot :: Hatch goocogoooooon Hatch(C)

021

11.3.1 y= f(x) OO0 (plot::Function2d)

Function2d0Oy=f(x) 0 000000000000000O0Oy=x*20x0200000000
goooooo

e f :=plot :: Function2d(x"2,x = —2..2)
e plot(f)

O000Oplotfunc2d 0000, 0000000000000 (property inspector J OO OO DOOO.)

e plotfunc2d(x"2,x = -2..2)

B2pooo

000000 plot:Bars2d,plot::Boxplot,plot::Histogram2d, plot::Piechart2d
00000 plot:Density

00000000 plot:Inequality

000000000 plot:Iteration

0000000000 plot:Ode2d

00000 plot:Raster

00000 plot:VectorField2d

0000000 plot:Conformal

000 plot:Lsys(Lindenmayer system), plot::Turtle(turtle plot) 0 0 O O 00O
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O0000Oplotfunc2d(f,x = x;..x;) 0 Oplot(plot :: Function2d(f,x = x;..x,) 0 0 0 0O 0O O O O Func-
tion2d 0,00 primitive U0 000000 O0ODOOOOO

11.3.2 f(x,y)=00000 (plot::Implicit2d)

000000¢+y*—r*=00000 f(x,y)=0000000000y=f(x)000000 plotfunc2d, Function2d
000000000 plot:: Implicit2d0 000000002
fx,y)=0@D x0 b,cO0yOD )0 000000000 DOOO

plot :: Implicit2d(f(x,y),x = a..b,y = c..d)

00.0000000000000#+y =1 x+y'-1=00000000000000000
-10x01,-10y010000000000000

emycircle :=plot :: Implicit2dx2+y"2-1,x=-2..2,y = -2..2,Scaling = Constrained):

e plot(mycircle)

023)

I
-2 2

Implicit2d0 00 f(x,y) =000 000000000000000000000000O0OOOOOO
Scaling = Constrained 10000, 000000000000092%

1133 000000000000 :x=f(>),y=g(x)O0ODO0O (plot :: Curve2d)
x=f,y=¢gc¢0 000 0D0ODOODOODOOOOOODOOOOODOO
plot :: Curve2d([£(t),g(t)],t =a.b))

gon

U2) f(x,y) =000000000000 (implicit function) 00 D00. 00000 y= f(x) 00000000000 (explicit
function) OO OO OO
U2)0po00x2+y2=1000000000000000000000000

024 properties inspector 0 0 0 0 0 CoordinateS ystem2d 0 00 Scaling = Constrained 0 000000000000
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[CO00OOobo0oooo]

0OGX+y=1)000000000 x=cost,y=sin/(00 02 0000000000000

e mycircle :=plot :: Curve2d([cos(t),sin(t)],t = 0..2 « PI):

e plot(mycircle,Scaling = Constrained)

goo,00booboooon

02 04 06 08 1/0

[CO00oOoDoOooogo]

gobooooooobooooboo1ooooooog
gbooooboooobbooboboob,oboo

gbooobobooboooboobooboobn

P(x,y)
{ x =1t—sint ™

y=1-cost

2n

O00 MuPADODOODOOOOO

e mycycloid :=plot :: Curve2d([t — sin(t),1 — cos(t)],t =0..2 «PI):

e plot(mycycloid,Scaling = Constrained)

15
1.0

0.5
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1134 [COO0ODOODOODODOODOO]

y

2n

gbo1gooobopO, 0000000000000 O00O0O0O0ODO10D000DOxO0DODOODOODODOO
ooooooo«0o0ogoobooD (,Hhooooo

00 (¢, 1), 00100 : x=-0*+@y-12=1
00000000mM o000 POO): x=u-sinu,y=1-cosu (00 u0 1)
O pP: x =t-sint,y=1-cost

goooooooooo,gobobooooooord2rdoooocoboboobobobonDg
googd

emycircle :=plot :: Circle2d(l,[t,1],t =0..2 «PI,Color = RGB :: Blue) :
emycycloid :=plot :: Curve2d([u — sin(u), 1 — cos(u)],u=0..t,t =0..2 =« PI)

emypoint := plot :: Point2d([t — sin(t), 1 — cos(t)],t = 0..2 =« PI)
000,0000 plotO0O00O0O

e plot(mycircle,mycycloid,mypoint,Color = RGB :: Black)

y Y, Y,
1 1
- 7 -1 [ 1 2 3 4 5 7 -1 [ 1 2 3 4 5 6
x x

6 7

X

Y2 Y2 Y2
1 1 1
0 1 2 3 4 5 7 -1 0 1 2 3 4 5 6 7 -1 0 1 2 3 4 5 6 7
x x x

OO0000Oplot(object;,object,,--- ,Color =RGB::Black) DO OO, 0000000000O000O0O
000ooooooOodobOooo0oO000dnOOmycircle :=plot:: Circle2d(---,Color = RGB :: Blue)
000000000 o00000oo0o0DodD00 a00oonooooooooong A0DOO
000 Auribute 0D 000000 a000000000D000D00O0DO0OO0D0 a0 000OODOOOO
ooo0ooooooooooood

-1 6
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114 OOO00OO0OonO

MuPADO O, 00000000

MR

Y a1 an)\y

0000,000 00,000 (primitive) 100 000000000000000O0 primitive 00000
ooooooooiR?

plot :: Translate2d 71) =(d,d,) 000000

Translate2d([dy,dy], primitive;, primitivey,---)

plot :: Scale2d x,ydOdOooooood s,s,0000
Scale2d([sx, sy],primitive;, primitivey,---)
plot :: Rotate2d OcoOoooednd

Rotate2d(d, [Cx, Cy], primitive;, primitivey,---)

plot :: Transform2d | D0 AOOOOODOO

Transform2d(A, primitive;, primitive,,---)
gz(dx,d_,,)DDDDDDDDDDDD AdOOODOd

Transform2d([dy,dy], A, primitive;, primitivey,---)

0 26)

1141 0OO0O0OO

plot ::Ellipse2d 00000, 000 x,y0ODOOO0ODOODOODODOODOODplot:: Rotate2dd I 0O
Joodoooooooooooa

oo0o0ooooobooD 4000000002, 00000000 original 0, 000000000O
gboooboobooboooboobooboo

eoriginal := plot:: Ellipse2d(2,1,[0,0],LineColor = RGB :: Black,LineStyle = Dashed) :
eoriginBlue :=plot :: Ellipse2d(2, 1,[0,0],LineColor = RGB :: Blue) :

eoriginRed :=plot :: Ellipse2d(2,1,[0,0],LineColor = RGB :: Red) :

e originGreen :=plot :: El1ipse2d(2, 1,[0,0],LineColor = RGB :: Green) :

¥ gpogoo0o0000000DDDOoO0oooooo
026 1. plot :: Rotate2d D 0 [C,,C,] 0000000 CO,00000000
2.000,MuPADO 2x2matrix (00),00002x2array, J000400000000 list000000000O00O

Ao (un uuz)
asy a2

A :=matrix([[ai1,a12], [az1, axn])

goooO,0o00000 (ooo)boo0o,00000000000000,matrix0000000D00O00O00O0Oplot :: transform
O00000O0O0O0O000000o0o0o

O000O0OMePADOOODODOODODO

A= [lair, a2l laa1,a22]] O A:=lai,a12,a21,a2]
Ooooooooo



178 0110 oogooo

00000 originBlue0 00000000 000000 rotatedd000O0O0O

erotated :=plot :: Rotate2d(PI/4,originBlue): -+ originBlue O % oooooao

bl E 4
COs ¢ —SIn ¢

OO00Z200000000 A= g, gbooobogoon
6

sin & cos &
e A :=[[cos(PI/6),—sin(PI/6)],[sin(PI/6),cos(PI/6)]]:
A0D00O0ODODOOODO originRedD,000000ODODO
e transformed := plot :: Transform2d(A, originRed) : --.originked 0 AODODOOOOOOO
00000 originGreen [ EI?Z) =5,000000000 translated0 00000

e translated :=plot :: Translate2d([5, 0], originGreen):
---originGreen O (5,00 0000000

translated0 0O OO OO0 %IZIIZIEIIZIEIEI composit 0O OO
e composit :=plot :: Rotate2d(PI/6, translated): ---translated [J , % oooooao
Jodopoo,000ooooogon

eplot(original,rotated, transformed, translated, composit)

gboooboooooboooobo




115. DO0OO0O0OO0 179

115 0oOo0oood

11,51 O0O0O0ODO (plot :: Hatch)

plot::Hatch | 200000000000 Hatch(f, g)
plot::Hatch |00 fOy=kkOO0O)DOODOOODOOO | Hatch(f,k)
plot::Hatch |00 fO0y=0x0)ODOOOOOOOO Hatch(f)
plot::Hatch | 00 000OO0O0OO0OOCOOOOOOOOO Hatch(C)

plot::HatchO MuPAD3.0000000000000 primitive 0000000000 OCOODODO,O
U00000o0O00b00oO0oDOonf, gl plot:: Function2d O object, C O plot :: Curve2d U object
OOcOO0O0O00oooooodMePADOOO0OOOOO0OOCOO,0000000000OOp1ot ::Hatch
0, 0000000000gb?

00000200:y=x0y=x+2000000000000000002000000 00000
goobooon

e f :=plot :: Function2d(x"2,x = -3..3) :

e g :=plot :: Function2d(x + 2,x = -3..3) :

U000OplotOD0O000OOD0OO0O0.00000fg0plot0000000O0ODOOOOOO

eplot(plot :: Hatch({f,g), £, 9)

gooobooooobooboo

00
77

ooo,00000oobboboooobobobbbb0obobobbbo00 xbbo00000plot it Hatch(f, g,x;..X2)
gboooboobooooboooboboo xg0boOd,x=-1,x=20000,000000000

eplot(plot :: Hatch(f,g,-1..2),f,9)

gooobooooobooboo

2D hatch 00 000000000000 ODOplot :: Hatch O O high-level primitive 00 0000, 00000000000000
00 high-level primitive 0 0 000000000
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—/—2 -1 i 1 2 3
y=f(x)00OO,0000000000000000y=kk000)0y=f(x)00000000O000O0O
000000000000:y0x+2,00,y0 ¥ 0000000,000000000

e plot(plot :: Hatch(f,-2),plot :: Hatch(g,—2,FillPattern = FDiagonalLines), f, g)

O O O FillPattern= FDiagonalLines U0 000, 00000000000 O0ODO0ODOO0ONO property in-
spector U U, 0000000

gboooboooooboooobo

909
SRR
RRLRRR

)
250
XXX
%)
%S
008

2\
X
X

w & 0 o N ® ©
0XXS

X
55
dotetes
255
X 0‘
AL

2R
255
KKK
25
2%
255
2
2RSS
XK

XK
290059
dotetes
KRS
28
XX 0‘
2020}

\\\\‘ S
%5

s %S
Gatotesetetes

‘<S§§%w@%a&w~ 3

< RIS

> \ L QSRR LKLKILK,

N N| 2 RRRLLLLLLLLLLLXLILKKS

T DR aoresasatotetatetotetetotetetatoret

LTSEERIRRD e e sssssst

= OGO L L LLLOO SN ’s SRS RXX :.z.’."“%'.’.‘.“".:.‘¢‘.'.‘.:“;‘.'.‘

oo o3¢ RIRRRRK%

2 XK

O =

0%0% %% % %% YoY% %% o%

IR o
2XKRNN

S

o
=i 0%6%%%
KBRS 5 X

O0O0OOplot::Curve2d0 0000000 0ODOOOOOOOOOODOOOOODO,0O00000D00
oooooMePADOOOOOODOOOOOOO,00000000000,00000¢0
O0O0Ox=2cost,y=sint (00 I 2n) 00000000 0O0O0COOODOO

e c :=plot :: Curve2d([2 * cos(t),sin(t)],t = 0..2 « PI):
e plot(plot :: Hatch(c), c,Scaling = Constrained)

gboooboooooboooobo

[N

55 Ay
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0 28)

028 0000 low-level primitive 0 Ellipse2d 0000, 0000000000000
e plot(plot :: Ellipse2d(2, 1, [0,0],Filled = TRUE))

O00Oplot :Inequality OO0 OO,0000000000C0C00000000,000000000
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183

121 y = f(x,y) 0O OO (plotfunc3d)

z=f(x,y)yOOOO (a0 x0O b, c0 yO d)

plotfunc3d( f(x,y),x=a.b,y=c.d)

z=f(x,y)y0000000O0O

plotfunc2d( f(x,y,t),x=a.b,y=c.d,t = t;..ty)

z=f(x,yy 0OOOODODODOO plotfunc3d 000 00,0000000FDY

OO0OMuPAD3.0000000O,zO0000,ViewingBoxZRange=z;.z, 0000000000 OOOOO
(plotfunc3d 0 0 ,ZRange = z;..z, DO OO OO O.)

plotfunc3d( £(x), g(x),x = X1 ..X2,¥ = V1 ..Y2, ViewingBoxZRange = z;..z;)

000004 Attribute U Oplotfunc2dJ 0 O O O property inspector 0 O 0 0 0O 0 0O 0O Oplotfunc2d
plotfunc3d, 0000000000000 DOO0OO0OO0OOOplotfunc2d0,f(x)0000OO0ODO0O
oobo0oooD,00bob0coboboobobobgid0plotfunc3dd 0, f(x,y)y DO0DODOODOODOOOOODOOO
coooooOoOopooooOooooOooooogo

[z=fx,y)yOOOOOOODO]

z=f(x,y)0000000000000000O0000O00O00O00O00O00COO0O00O000O000

goooobooooboo

=2 -

Ub x,ybOoooobooooooboobooboo

2xy+2y* —4y+5

0D plot(plot :: Function3d(f,x = X1..X2,y = y1..y2)) 0 0 0 0 O plotfunc3d(f,x = x;..x2,y = y1.y2) 0 00

000 Oplot(plot :: Function3d(f,---)) 0 0

plot(plot :: Canvas(plot :: Scene3d(plot :: CoordinateSystem3d(
plot :: Function3d(f,---)))))

o0ooooo
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0000x000000000
Z=(x—y)2+y2—4y+5
O0O0yO0OODOOODO
z=(x—-y?+(y-272+101

00 x=y00y=2¢=x=y=200000000000000

000000,z=f(x,y)=x-2xy+2y*-4y+50000000000000
0000000000000 z=f(x,yy0OOOOOOODODOOxyOOOOO
P(x,y, fx,y) 00000000,y 0 xy 0000000000 POOOOO
000000000000 ;00000000f(x,y 000000000000
000000000000000000000

12.1.1 [0 0O OO plotfunc3d( ViewingBox [ [1 [ )]

oooo
z=fny)=x-2xy+2y*-4y+5000000000000

eplotfunc3d®x2 —2*x*y+2xy2—4xy+5x=-1.5y=-1.5)

x=y=20000 0000000000000000000000000DO00O0D0O0ODO O Viewing-

BoxZRange(U OO OZRange) OO OO OODOODOO

eplotfunc3d(x2 —2#x*y+2xy2—4+y+5x=-1.5y=-1.5ZRange = 0..5)

O00z=f(x,yQOOOOO 10000000D00z=100000000000000000D00O0

gbooobooobooo

eplotfunc3d(x™2 —2#«xXx*y+2xy2—-4+y+5,1,x=-1.5y =—1.5,ZRange = 0..5)
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-1 1 0 X

@ x"2 - 2%ty - 4y + 2*y"2 + 5
1

gboog,obooboobood

12.1.2 0O 000 Attribute 1 O O (CameraPositionl] Grid, Axes, Mesh)

plotfunc2d O 0O O Oplotfunc3d O, O OO (interactive) O, Attribute D D 0 0D 00 0OO0O0OOOO0O,
0o00o0oooooobOoOo,0000000a0

O00Onotebook 0D ODODOUDOOOOODOODGraphiesDODODOOOO— Opend,Veam OO OO
U0000000D00D0O0OD0OD0OO object brouser, O property inspector UO O O O0DOOOOOOOO0O
O0O0000OD0 View — Objects, Properties U0 0,0 00000000000 0O)0D 00000000
OO0O0000D0OD0OODOnotebook OO0 DO OO OO property inspector O [ interactive viewer U 0 O O O
oOoooooOoooooogooooogo

| B

gOoO0dSelectQI OO0 object DD OODDOODODOODODO object O O), Rotate(d O '), Zooming([ [
), Moving(OO O ), Query(O O O O ), RotateLeft(C] O O ), RotateRight(J [ O ), RotateDown(O O 0 [0'), Ro-
tateUp(J 0 O 0O ), ZoomIn(O O 0 0O 0), ZoomOut(O OO OO 0), ActionSpeed(l DD 0O ) D OODOOOO
Rotate 00O 0O0O0O0OOcanvas DO OO0 O OO0O0OOO0OD0OOODOOODOODOO0OOOOOOOOOO
0000 ZoomingOOOOOOOcanvas OO OO OO0 «— 00000 Zoomne—Out 0O OOOMO
00000 Zooming 0 OOO0O0O0OO, 00000000 Zoomhe—Out0O0O00OOD0OO0OOO,O000
0,000000000000000,000000000 ActionSpeed 0, 0000000000052
doooboooboobobooboboooboooboobooooDooooD @,y oobOooooooo
odoooooMuePADOOOOOOOOOOOOOOOODOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO
gooooooono)

PP O R P

U2 000000000MuPADOOOOOCOMuPADODOOOOODOOO plot = camera([px, Py, Pz, [fx, fy, f;],angle) O O
O0000000000000 plotfunc3d D0DOO0O000000O0O0O0O0000O0O: [px,py,p-]0000000000000O0O
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4%
Y y 000 J
o ¥

& ViewingBox 0 0O

xooo

goooboooooooo OMuPAD OO0 (O O)O

00000000,000000000000000000 OCoordinateSystem3dd|Axes |0 0Axes =
Automatic, XAxisTitleAlignment = End, YAxisTitleAlignment, ZAxisTitleAlignment [0 00 O End
0000000000000000000000000000

T —— :||

a] Ba B¢ ew jmad Tech Seveicn  Sgiorm =
FOE NG DEEN [[eleisd ToEe R w
o R s ]
O Carrn ® M i
AL ® Dufrten
T
= i
F F
.-
o) ol
Rl o
B T I
Bepal wely W OOR
| rf Al 10 X
£ | ick bleris
® e i
@ x"\2 - 2%x*y — 4%y + 2*y"N2 + 5
gl T @ 1
o S A T

000,000 CordinateSystem3d () [Grid Lines |0 0 0 0 OXGridVisible = TRUEYGridVisible =
TRUE, ZGridVisible = TRUEOD 000000000000 000 (meshy 00000000000 1
D00000000000000000(-10x05-10y0%506x6000000000000
002000 Function3dO [Calculate]0 0 XMesh = YMesh=70000000
D00000000000000000(y=(,2000000000000000000000@
D000000000,000070000000,000007000000000000000000
D00 QueyDOO00000000000000000000000000000)
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@ X2 - 27Xy - 4y + 22+ 5
® 1

1213 0O0OO0OD0OO0OO0O (MeshOODO)

plotfunc2d O y:sin%l]l]l]l]l]l]l]l],z:sin l_O,00000000000000

x2+y?

e plotfunc3d(sin(1/(x2+y"2)),x=-1..1,y =-1..1)

-1.0 -10

000,000000000XMesh,YMesh 0000 0O0OXSubmesh,YSubmesh DO 00000000
0 0O O XSubmesh,YSubmesh 0 0 0O OO OO0

e plotfunc3d(sin(1/(x"2 + y"2)),x = —1..1,y = —1..1, XSubmesh = 5, YSubmesh = 5)

-10 -10

U3 AdaptiveMesh 0 D0 0000000000000 D0OMesh,Submesh 0000000000000 0O0



188 0120 000000

XSubmesh= 5,YSubmesh=500000-10 x01,-10y0 1000000,00000060000
000 XMesh= 150,YMesh= 150000 00000000000000009%

e plotfunc3d(sin(1/(x"2 +y"2)),x = —1..1,y = —1..1,XMesh = 150, YMesh = 150)

O000XMesh,YMeshOOOOOOOOO,000 (mesh)O, 0000000000000 0OOXSubmesh, YSubmesh
Jo0ddooooOo00oooooo00ooooooooooooooooooooad

1214 O000Of(xy)00O00OOCOO0OOD0)

000,00 (P2+y’+z2=1,0000000000000low-level primitive 00000000000
00000000z00O00OOOplotfunc3d0000000000O0zO00D000O00O,

Py + =l P =1- -y e =441 —x2 -2

oo, oo @@ob)yoboooobooooooooooa
e plotfunc3d(sqrt(l — x% —y?), x = —-1.1, y = —-1..1)
gooooooooooooooo

>> Error: cannot evaluate to a real numerical value near the point (—1.0, —1.0) [plot::surfaceEval]

000 0000000000000 f(xy)00000000000000000plotfunc2d00
000f(x000000000000000000000000000OOplotfunc3d0000,00
000 fx,yy 000000000 0OEror0000,00000000005

000, piecewise”® 00000g0000000

e g :=piecewise([l1-x2-y2>=0, sqrt(1-x2-y"2)[,[1-x"2-y"2<0, 0]

. VI=y2—x2 if 00 1-y*-x°
0 if 1-y-2<0

Mesh OOOOO

XSubmesh = YSubmesh = 50 0 0 XMesh,YMesh 0 000000 |r | | | L |
00000,000050000000000 L L —

94 000 XMesh = YMesh = n, XSubmesh = YSubmesh = m [ O N Mesh 00000
XMesh = YMesh = (n— 1) (m+ 1) + 1,XSubmesh = YSubmesh =00 /4/4
uoDoo Submesh 0 O 00

0% ,= -l _pOx=y=00000 00000000001 00000000000000,00000000

x2+y?

U0 (ooDD,.00,4,[000,00,),---)00000000
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0 0O O O Scaling= Constrained 0 D 0000000000

e plotfunc3d(g, x =-1..1, y = —1..1, Scaling = Constrained)

gbooobooboobooobooboo

189

0000000 z=0000000OOOODOODOODOO low-levelprimitive 0000000 O0OO
0 000plotfunc3d O O plotfunc2d O O O O Footer,Header, Title 1 O 0 0 00 00OO0OOOOODOO
Odoodoooooooo,pletfunc2d 000 00OO0OOOOONO

122 0000000 (3d low-level primitive)

MuPAD3ODOO,0,00,000,00,0000000000000000DO0O000O0O00ODODOOO
O0O0000000ow-level primitive’ DO OO 00300 (ODO) O low-level primitive D 0 OO0 OO,

ooooooooon
plot :: Arrow3d oo Arrow3d([X1,V1, Z1], [X2, V2, Z2])
plot :: Box ooo Box(X1..X2,¥1..Y2, 21..Z32)
plot :: Circle3d O Circle3d(r, [Cy, Cy, C,], [N, Ny, n,])
plot :: Cone oad Cone(Tpase, [Cx, Cy, Cz], [Dx, Dy, D, 1)
plot :: Cone ogoao Cone(Tpase, [Cx, Cy, Cz], Ttop, [Dx, Dy, Dz])
plot :: Cylinder oo Cylinder(r, [Cy, Cy, C.], [Dx, Dy, D;])
plot :: Ellipsoid ood Ellipsoid(ry,ry, s, [Cx, Cy, C21)
plot :: Line3d oo Line3d([x1,¥1,21], [X2,¥2,2Z2])
plot :: Parallelogram3d | D OO OO | Parallelogram(Cy, Cy, C;], [Ux, Uy, U], [Vx, Vy, V.])
plot :: Point3d O Point3d(x,y, z)
plot :: PointList3d ooood PointList2d([X1,¥1,21], [X2,¥2,22],- - ])
plot :: Polygon3d ooo Polygon3d([[x1,V1,Z1], [X2,V2,22],- - ])
plot :: Sphere O Sphere(r, [Cx, Cy, C;])
plot :: Text3d O Text3d(’--- 7, [Cx, Cy, C2])
07

U7 1.000 Oplot :: SurfaceSet(1 000D O00O0D0O0), plot :: SurfaceSTL(STLOOODO0O00O0D0O000OOO0)0000
OoD0oO00,00200000 low-levelprimitive D00, 000000000000C0000
2.00 Auribute 00O ODODOODOOOOOOD (O,000,00000,000,00,0000000000A0OFilleddO
TRUE,FALS E),FillColor(0 O O O),LineColor(C 00 0)O0O0OO0DOOOOOOODOO, PointSize,Color DO OO0 (text) DO OO
0 O TextFont,Billboarding(Default 0 O TRUE), TextOrientation D 0000000
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1221 O
000 000 (Cx,Cy,C;), 00 (sphere) O
plot :: Sphere(r, [Cx, Cy, C;])
000000000 dprimitive O, 00
e plot(plot :: Sphere(3,[0,0, 3])) --- Qoo ,0,30,00300

oooOdplotQUOO0OO0OD00ODOOO0OOOODODOOOOOOOODOODODOOODOOO

e mysphere := plot :: Sphere(3,[0,0, 3]) >> plot::Sphere(3, [0, 0, 3])
e plot(mysphere)

gboooboooooboooobo

1222 [

00000,00000000000000 70000000

A

g

000 000 (C,Cy,C), 000000 7= (ng,ny,n) 000
plot :: Circle3d(r, [Cy, Cy, C.], [Nx, Ny, Nz ])

0000000 Defult 00,0000000000,00000000000Filled=TRUEOOD
O0000000000FilledColor(Color DD DO DO) DO D OO DO OLineColor OO OO OO

B8 [ny,n,n,) 00000007 =(0,0,11000000
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1223 0O0OOOO

—
Vv

C
7
0
goooogoo

X Cx Uy Vx

e

OP=0C+su +tV < |y|=|Cy|+s|uy|+t[v,|(-10 sO 1,-10 0 1)
z C, U, v,

000000 (parallelogram) O O
plot :: Parallelogram3d([Cx, Cy, C.], [ux, uy, uz], [Vx, Vy, Vz])

O000000Default D0, 00000000000000000O000C00O0ODO Filled= FALSEOUO
googd

[0,0,0000000]

00000,0,0000000000000z=00z=60000000x%+y*+(z-3)?=90000
0000000000000 0000000,00000 000000000000

e sphere :=plot :: Sphere(3,[0,0,3]) : ---QJoOoo3000a0 ,0,300

eplanel :=plot :: Parallelogram3d([®, 0, 0],[3,0, 0], [0, 3,0], Color = RGB :: Green) :
... 000 (0,0,0),7 =(3,0,0), v =(0,3,000 00000

eplane2 :=plot :: Parallelogram3d([®,®, 6],[3, 0, 0], [0, 3,0], Color = RGB :: Green.[0.7]) :
.- 000 (0,0,6),7 =(3,0,0,7 =(0,3,00 000000

ecircle :=plot :: Circle3d(3,[0,0,3],[0,0,1],Color = RGB :: Red,LineWidth=1):
--- 00030000 (,0,3), 0000000 (o,0,HO00

o000 plot0O OO

e plot(sphere,planel,plane2,circle)

oooooooooOooogoiY

U9 plane2 00 OO0 Color =RGB :: Green.[0.7] 0 [0.71 0000000000 (1-000)0000O0D0D00D0 10000
OO0OOOOORGB ::Green.[1100000,000,00000000000000O00C(RGB ::Green [JRGB :Green.[1]000
O0O0)OOORGB: Green. [0l OO OO, 00000, 0000000000000 OOOOOOOOO,0000000.)
RGB :: Green.[0.5]0, 000000000 O0O0OO0O RGB: Green =[0,1,0] 0 00O ORGB :: Green.[0.5] =[0,1,0,0.5] 0000
goood

000.000000 200000000000000000000000

[1,2,3].[4,5] >>[1,2,3,4,5]
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[/lowlevel_primitives/sphere2.eps 0, 0 0000 000000000,0000000000001]

1224 00,00

oo

r

oooo ooooo oooo

00000000 000000 (CuCy,C.), 00 DOOO0DO (Dy,D,,D.) 000 (cone) 000000
Do0ooooo

p]'Ot = Cone(r’ [CX’ Cy’ CZ]’ [DX’ Dy’ DZ])

ooooooodn,00 CcOO000 (CGr,¢6y,C), 00000000 »,00 DOOOO (Dy,Dy,D;)0
000 (conial frustum) OO OO0 O00OO0OOOOONO

p]-Ot = Cone(rl’ [CX’ Cy’ CZ]’ r, [DX’ Dy’ DZ])

00000000 00 CO0O00 (C,C,,C,), 00000000 DOOOOOO (D,,D,,D,)000
(cylinden 00000000000 0OO

plot :: Cylinder(r, [Cy, Cy, C,], [Dx, Dy, D2])

Oo0,00,000000Default, 00000000 DO0ODOO0O0O0O0O0OO0O0OQOUOFlled=FALSEU
gobobooooooooboobpobooooobobboboooobobob0oo0oooboboO0ddplot i Circle3d
U Filled=TRUEO OOOOOOOOOOODOOODOODO
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[0O0,00000]

gbooboooboboooboo

e conel :=plot :: Cone(2,[0,0,0],[0,0,4]):
- 0J000ogoooo 2,000 0,0,0,000 (0,004000

e frustum:= plot :: Cone(3,[0,0,0],2,[0,0,2]):
- 0J0000oooo 3,000 0,0,0,000000002,000 (0,0,2)0000

o000 plotO OO

e plot(conel); plot(frustum)

ooooog,00b00b000b0cobbOobDbDplot::Circle3d00 000000, 00000000

e dishl :=plot :: Circle3d(3,[0,0,0],Filled = TRUE,FillColor = RGB :: Green) :
- 00030000 (,0,00000 (@O

e dish2 :=plot :: Circle3d(2,[0,0,2],Filled = TRUE,FillColor = RGB :: Red) :
- 00020000 (,0,2000 (@d)

gbobooboobobooboobooo

e plot(frustum,dishl,dish?2)
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00007

o0 1o xgbooo, 0004000 @Oo)oobooboooo

e cyl :=plot:: Cylinder(1,[-2,0,0],[2,0,0],Color = RGB :: LightGreen) :
- 000000 10000000 (-2,0,0,000000 (2,0,00000

gooooo oo gboobo,0ob04000 @Hhoobooooobo

e cy2 :=plot :: Cylinder(1,[0,0,-2],[0,0, 2]) :
- 000000 1ooooooo o,0,-2),000000 (0,0,2)000

2000000000000
eplot(cyl,cy2)

goooboooooo

[./lowlevel_primitives/cylinderl.eps 00 000000, 000000000000]

goo,0o00,00b00boobgooooboooooobo %,DDD(0,0,0),DDD(0,0,Z)D
goooboood

e cone2 :=plot :: Cone(2/sqrt(3),[0,0,0],[0,0, 2]) :

.- 000000 20000000 (0,0,0,000 (0,0,2)000

gooooooo,obooo (yhoooobooooooo

e plot(cyl);plot(cone2)
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go,0020000000000000000D00D000w0DOO0ODOODOOOODODOOO

e plane := plot :: Parallelogram3d(®,0,0],[2,0,0],[0, 2,0],Color = RGB :: Green) :
.. 000 (0,0,00.% =(2,0,0,¥ =(0,2,00000000

e plot(cyl,cone2,plane)

[./lowlevel_primitives/cone_cylinder2.eps 1 0 000000, 000000000000]

0\ ]

Y
.'\-
\_\:'\'g\ =
- qi

Y r
¥ A "
' .\""a. P T '_1
e

O0y0000000D0O000D0ODO0O0O0O0O0OO0 0ooon
gooOoopooo,0cooooopopooboOoDODOOM popooo
MuvPADOODODOODOOODDOOOOOOOOOOOO

0 Ocone O cylinder O O OMesh O OO Attribute O U
oo0,00000oo0oooooog

0 10)
00 x=000000

B10) 1. Jow-level primitive 1 0, 000000000, 00000000
2.0000,00000000000,0000 CO000000000000 COD00O000 §, 0000000000 CO



196 0120 000000

1225 0O0OOO0OOOO

low-level primitive 0 0 00000000 O0O0O

001
20 A(1,0,0), B(0,1,2) 00000 AB .
0,;,0000000000000000 Q

0ooooooo? <:ji I Ss012

N y
n) B

A P(cosé,sin6,0)

O0ABOzOODODOOeODOODO, 0000 PQUODOO
. T e
P(cos 8,sin@,0), Q(cos(? + 6),sm(? + 6),2)
D0o00o0oDdoo0ooopPQUUOODODOOOOOODOOO
esegment := plot :: Line3d([cos(t), sin(t), 0], [cos(t + PI/2),sin(t + PI/2),2],t = 0..2 =« PI):

obob020000000 plotO0OO0O

eupperCircle :=plot :: Circle3d(1,[0,0, 2],Color = RGB :: Gray50) :
elowerCircle :=plot :: Circle3d(1,[0,0,0],Color = RGB :: Gray50) :

eplot(segment,upperCircle,lowerCircle)

-10 10 -10 10 -10 10

000000 s,000000000000000000000O0COO0OOOOOOOO0O00O0O00O000 vOoOOooooooo

43 8V3 4v3
Sl=4——‘/—7r,82: \g—n V= ‘g—”

0000o0o00000,0000000,0000000000000CO0DODS,0000MO0O0000000O00O0O0ODOOO
gooooooooooooooooooooOobooOoOoOoooooOooboObObOOoO0OoOoOoODOOODOObOOO0O0O0O0O0O0ooon
MUPADOOOODOOOOOOOOOOOOOOOO

-2
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gboboobooboooboboobooooboobobbobooboboobobooboboon
goooooo

plot :: Line3d([cos(0), sin(0), 0], [cos(PI/2),sin(PI/2),2]),
plot :: Line3d([cos(PI/20),sin(PI/20),0],[cos(PI/20 + PI/2),sin(PI/20 + PI/2),2])---
plot :: Line3d([cos(2 % PI),sin(2 % PI), 0], [cos(2 * PI + PI/2),sin(2 * PI + PI/2),2])

gooooOoOoOoOosoO0O0OoOoOoOOOOoOooooo

esegments := plot :: Line3d([cos(PI/20 i), sin(PI/20 % i), 0],
[cos(PI/20 =i +PI/2),sin(PI/20 i +PI/2),2]) $i =0..40: )

O0O00O0OplotOOOO

eplot(segments,upperCircle,lowerCircle)

15

y PO

OossSSa
SRR
RN

I"’ OIN \
IO AN O
YOO"O_O 05

0.5

s
s

gbooboobooobobooboobooooboboooooboooobooboobooobbooboooon

eSegments := plot :: Line3d([cos(PI/20 xi),sin(PI/20 % i), 0],
[cos(PI/20* i + PI/2),sin(PI/20 i + PI/2),2], TimeRange = 0.25*1..10 $i = 0..40 : @

TimeRange =0.25x1.10 00 0Q@QO000000O0OOOOOO

plot :: Line3d([cos(0), sin(®), 8], [cos(PI/2),sin(PI/2), 2], TimeRange = 0..10),
plot :: Line3d([cos(PI/20),sin(PI/20), 0], [cos(PI/20 + PI/2),sin(PI/20 + PI/2),2], TimeRange = 0.25..10)---
plot :: Line3d([cos(2 = PI),sin(2 # PI),0],[cos(2 « PI + PI/2),sin(2 = PI + PI/2), 2], TimeRange = 10..10)

O00000D000000b0000D0VisibleBeforeBegin=FALSEODOODOOOOOOODOplot
O00000 TimeRange U O OO 0000000 DOOOODOOOOOOOOOODOOOOOODOO

goooon

eplot(Segments,upperCircle,lowerCircle,VisibleBeforeBegin = FALSE)
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==

N
W
%

=

=

=,
==

77

zZ

==
2555

==
o

S

23

(X
i

L

e
N\
W
R
j"'o OB
‘N

N
SN BB

XXX

gooobogobo oooooobooobooboooboooooooooobooobooobbooooooooboog
gooo

oo 2
OPO0OO0OOy=sinx(O0 xOmOOO0O00OD0OO
OprPOO0OyOODOOODOODy=x+10000Q
ooooobopPQUOO xyOODODOOODODOO
ROODOOODOO PQROODOODO POODOOODO
O@oDO0O00O0OaPQRODOOOOOODOO
ooddodooodROzOO0O0O0OO0OO0OOOOO
good

PO xOODO ODOODOO

P(z,sint,0), Q(z,t+ 1,0)

ROO xyOOOOoOOoOOODOOOHODOODOHODODO PQI]DDDHR:%PQDDD

sint +1+1 /3
R t’—’_
2 2

(t+1- sint))

000 00plot :: Polygon3d([[x1, V1, z1], [X2, V2, 221, [X3, V3,231 P P 000000000000 00ODO
000000000000 000000OClosed=TRUEOOOOOODOOOAPQROD

eplot :: Polygon3d([[t,sin(t),®], [t,t+ 1,0], [t,(sin(t) + t+ 1)/2,sqrt(3)/2*(t + 1 —sin(t))]],
Closed = TRUE) :

Ui ogppooooooo0D.4000500 ---0000000000000000000
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doo0dooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooa

ebody := plot :: Polygon3d([[i/20 «PI,i/20 * PI + 1,0],[1/20 % PI,sin(i/20 % PI), 0],
[1/20 «PI,(i/20 «+PI + 1 + sin(i/20 % PI))/2,sqrt(3)/2 = (1/20 «PI + 1 — sin(i/20 «PI))]],
Closed = TRUE, TimeRange = 1/2..(i + 1)/2) $i = 0..20 :

O000xy 0000000 0OD0O0OO0ODOO0ODO0O0O0DO0O0O0D00O0O0OPplot::Curve2d00000ODO0O
00 plot::Curve3dd OO O OO

ecurvel := plot :: Curve3d([t,sin(t),0],t = 0..PI) :

ecurve2 := plot :: Curve3d([t,t + 1,0],t = 0..PI) :

VisibleBeforeBegin=FALSEO OO OO0O0OOOOOplot0O0O0O

eplot(body,curvel, curve2,VisibleBeforeBegin = FALSE)

A

£
N
3 4/}'///“\\\ (‘i\\\ 3 4/// \ N
> /1\1\ ,»‘» A ,»“» > //4//\‘ N N
P> P W
B B \
o

12.2.6 0000 (polyhedron)

ooooooobo400,0600,0800,0 1200,02000 Os0o0b0obooboooobong
gboooboobooooboobooboobooboon

plot :: Tetrahedron() | O 400
plot :: Hexahedron() oe600
plot :: Octahedron() os8son
plot :: Dodecahedron() | O 1200
plot :: Icosahedron() | OO 2000

Attribute 0 OCenter = [C,,C,,C.10,0000000000000ORadius=r000000000 »r0O0
ooooooogenbDOODODO0OO0O0000 rO000 Mdefaultd O HCenter = [0,0,0], Radius =
100000000000 00b0000b000b0b0b00b0oboO0bobOdplot :: Tetrahedron([1,2,3]) U
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O0O0O0O0O0O0O00OOplot:: Tetrahedron(Center =[1,2,3D 00000

e hedron4 := plot :: Tetrahedron() : --- 00 (0,0,0),Radius=1 00 400
e hedron6 := plot :: Hexahedron(Center = 3,0, 0]) : --- 00 (3,0,0),Radius=1 00 6 00O

e hedron8 := plot :: Octahedron(Center = [7,0,0],Radius = 2) :
.-~ 00 (7,0,0),Radius=2 00 80 O

e hedronl2 := plot :: Dodecahedron(Center = [12,0,0],Radius = 2) :
.-~ 00 (12,0,0),Radius=2 00 1200

e hedron20 := plot :: Icosahedron(Center = [18,0,0],Radius = 2) :
.-~ 00 (18,0,0),Radius=2 00 200 O

gbooobooooooon

e plot(hedron4,hedron6, hedron8,hedron12,hedron20)

OO0O00dOoOoOooOD0O plot::Rotate3dd,plot:: Transform3d(O0O)O0OOOOOO
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123 0O0O0O0O

plotfunc3d O low—1level primitives D0 00000000 OOOOOOOODOOOOOODOOO
O000000FillColorTyped default 0000 OOOOOOOOOOFillColorTyped OO0, O
Oo0ooooooooOo Aabute 0 OO0 OO0 OO,000 500000

eDichromatic—0 0O O O (plotfunc3d, high-level primitives [J default)

eFlat -0000 (low-level primitives [I default)
eMonochrome -0 00000 (ODOOOO0O)
eRainbow -0Do0doooogooogog

eFunctional —FillColorFunction(O OO OO OOOO)OOOOOO

00 O O Dichromatic,Flat, Monochrome,Rainbow [0 [0 O 0 0 0O O

eplotfunc3d(sin(x),x = 0..2 « PI,FillColorType = Dichromatic,Header = "Dichromatic”)
eplotfunc3d(sin(x),x =0..2 * PI,FillColorType = Flat,Header = "Flat”)
eplotfunc3d(sin(x),x =0..2 * PI,FillColorType = Monochrome, Header = “"Monochrome”)

eplotfunc3d(sin(x),x =0..2 * PI,FillColorType = Rainbow, Header = "Rainbow”)

Dichromatic Flat

Dichromatic [ Rainbow [0 OFillColor [ FillColor2 00N OO OODOOOOOODOOO O(plotfunc3d
000 Odefault 00 OFillColor = RGB :: Red O FillColor2 = RGB :: Blue O 00 ) Dichromatic O [
O0zO0OOOOOODOOOOOOOO0ODOOOFillColor OO FillColor2 OO OO O OO Rainbow [
doo0doo0dooooooooooooooo,0b0oo0bO0oo0D0oo0ooooooon

FillColorType = Flat OO OO 0OFillColor DO OO OOOOOOOFillColor20 000 OOONO
aoo
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FillColorType = Monochrome O 00 0 OFillColor2 000 OO0OOOOOOFillColorO OO
doo,0000000000000000000

FillColor, FillColor2 0 OO DO OOODO OO plotfunc3d 00 O Color OO FillColor OO O O
0 OO0 (object inspector U 0 O O O Style —» Surface DO OO O OONO)

eplotfunc3d(sin(x), x = 0..2 « PI, Color = RGB :: Yellow, FillColor2 = RGB :: Red,
Header = ”’[Yellow to Red]”

eplotfunc3d(sin(x), x =0..2 *PI, FillColor = RGB :: Yellow, FillColorType = Flat,
Header = "Yellow Flat”)

[Yellow to Red] Yellow Flat
TG, TG,
72N 77
Uil SRl NN\l
\\\¥ 47

000 FillColorType = Functional 1 0 0 O OFillColord FillColor2 DO DO ODOOODOOONO
O0O000oOoOob00O0FillColorFunctiond O OO OO O0O0OOOODOOOOOOOOOOOODOOO
plotfunc3d0 0000 (x,y) OOOUOORGBO (DO OO [rgb], [ngbpl D0DO)OODDOOODOOO

emycolor := (x,y) —> piecewise([(x —3)*y > 0,RGB :: Green],[(x —3) *y <= 0,RGB :: Blue]):
eplotfunc3d(sin(x),x =0..2 * PI,FillColorType = Functional,FillColorFunction = mycolor,

Header = "Functional”)

Functional Functional
Pz
4 A
» 3 H
7 . -
SN/

Y

i
T
TT 7T

eNCTTT
TTTT
IT1T

oobooobooe=-3)y>00000000D0000000000O0O0O00O000O00O00ODOLineColorFunction
gbooobooooobooooboobooboobooboooobooo
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124 000000000 (high-level primitives)

O0000000Oow-level primitive” D OO O0Oplotfunc3d DO 00, 00000000000000
00000 0bO00O00000000DOdrhigh-level primitive” OO0 OO0 OO O OO O high-level
primitive 0 0 0000000000000 @ODOODOOODODODO) high-level primitive O 0 O

plot :: Function3d | z= f(x,y) OO OO (ODOOODO)
Function3d(f(x,y),X = X1..X2,¥ = ¥1..V2)

plot :: Implicit3d| f(x,y,2)=00000 (DOOO0O)
Implicit3d(f(X,y,2),X = X1..X2,¥ = ¥1..V2,Z = Z1..Z3)

plot :: Curve3d ooooooooon
Curve3d([x(t),y(t), z(t)],t = t;..t)
plot :: Surface ooooooooon

Surface([x(u,v),y(u,v), z(u,v)],u = u;..u,v = vi..vy)

0 12)

1241 y = f(x,y) 0 0O0OO (plot::Function3d)

Function3d 0Oy = f(x,y)) 0000 00000000000000y=x%-20 x02,-20 y0 2)00
0000000000000

e f :=plot :: Function3d(x"2, x = -2..2, y = -2..2)
e plot(f)

O000Oplotfunc3d0 000, 0000000000000 (property inspector J OO OO DOOO.)
eplotfunc3d(x"2, x = -2..2, y = —-2..2)

O0000Oplotfunc3d(f,x = X1..X2,y = y1..y2) O Oplot(plot :: Function3d(f,x = x;..X3,¥ = y1..y2) O
0000000Function3d 0,00 primitive0 00 0) 00000000 O0OODOOOO

E2poooo

000000 plot:Bars3d,plot::Histogram3d, plot::Piechart3d
0000000000 plot::Ode3d

00000 plot:VectorField3d

0000000 plot:Matrixplot

x,yOODOOOOOODODO plot::XRotate,plot::ZRotate

000 plot:HOrbital(O OO OODO)

O000000plot :: XRotate, plot :: ZRotate 10D 0O 0, 000000000
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1242 00000 y -

[Coooooooo?]

x=x(t),y=yt),z=z(t) (@O tO0 ) DODOOOOO0ODOO 300 Py
0000000000 000ooodoooU0Ooooooogon
doo00:00000o0o0o0d0oooooooo,onoooooo
000000000 P(x(),yt),z)OOOODOODODOOODOO
ooooood

P3(x(3), y(13),2(13))

[COOO0OO0O00000]
doo0d0:x=x(0),y=y1),z=2z1t) (a0 t0 b)d O
plot :: Curve3d(x(t),y(t),z(t)],t = a..b)

O00Oplot:Curve2d D0 00000000 OODOOOOODOOOOOOOO

N —
0AD00D0000ROOOOOOOOOOOPOOOO AB/R.O
O00AP=/ (¢000)00000

— = > = _
OP=0A+AP=0A+1n

000000 Px,y,2), Alx, Y0, 20), 7 = (a,b,c) 0000

X X0 a X =xy+at
y|l=|yw|+t|b|e= < y=yo+bt
Z 20 c z=1z0+ct .

ogbood xyz000000000D0O00D0OOO0ODOO

0 A®0,0,H)0007=(1,23)00000000000000
(x,y,2)=(0,0,1) +¢(1,2,3) = (t,2£,3t + 1)
0000000000000

e line:=plot :: Curve3d(ft,t*2,3«t+ 1],t = 0..3,LineWidth =1):

e plot(line)

00000 1«suwitmm 0 000000000000000000O91

913 ypit:mm O ,unit lib O object 0 OO0 OO uwnit:em,unit:kmunitckg 000000000000 OCOCOO0O0O0OOOOOOOO
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gboooboooboobooobooboooo

x=cost,y=sint,z=t(00 0 10x)

z=000000000 (x=cost,y=sint,z=00000000000 «+O0000000O0O zOOOO
googooo.oobboboobobooboboooooobo

e spiral :=plot :: Curve3d([cost,sint,t],t = 0..10 =« PI) :

e plot(spiral)

gbooobooobooboo

000,000 122500 2[00y = sin@) (0 0 x Ox) O Oplot :: Curve3d([t, sin(t), 0], t = §.PT)
00000Oxy000000: x = f(t),y = g) @0 t0 000000000000 ODOOO0
plot :: Curve3dd O 0O 0O O O plot :: Curve3d([f(t),g(t),0], t=a.b) 00 000O0O0OOO0O

1243 0O O0OOO (plot::Surface)
[OCOOO0O000]

x=fu,v),y=gu,v),z=hu,v) (el ul b,cO0vO HJUOOO0O0OODOO0O300000000000
doodoodoooo0 @ooo)yoooooooo wyyodOoooooooo

000’00°000AD000000 AQR,3,4000
0 [£(0,0),(0,0),h0,00] =[2,3,4]0 00000000
000 B,0CO0D00O0O0 B(x,y,22),Clx3,3,23),
0000 [f(0,4),g0,4),h0,9] = [x2,)2,22],
[f(2,4),8(2,4),h2,4)] = [x3,y3,22] DO O OO0
0ooo, »“w O0OOOOO vOOOoOOoOoOoOoaGo
P(f(u,v),gu,v),h(u,v)) OO OO0 O0O00O0O00O v O
0000000000000 0”000000000
oooo
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[DO0O0O0O000]
plot :: Surface 000 0000000000000 O0000

e surface :=plot :: Surface([x(u,v),y(u,v),z(u,v),u=a.b,v=c.d):

e plot(surface)

0000000000000 0.0000000000%Y 000000000 %, ».0000100
0 A(xo,y0,20), 0000000 P(x,y,2),0000000 w,vuvODO0)OOOOO

AP = 17 + Vi —= OP = OA + AP = OA + 71 + it
00007 = (ny,ny,n,), 1 = (my,my,m;)) 1000

Xo ny ny X =Xg+une+vmy

X
yI=[»|tul|n|+tv| m|—§y =y +un,+vm,
z 20 1 m; Z =zo+un;+vmy

0000,xy,z00000000 »,vO0OOODO0O0000O0@OO00000000,00000000
00 oK. .OOD)

0 A0,0H)0D0007=(1,0,1), m=(,1,H000000000000000000
(x,9,2) =(0,0,1) + u(1,0, )+ v(0,1,1) = (u, v,u + v+ 1)
O00O00O0OMuPADOODODOODODOOOOOOOOOO

e mysurface :=plot :: Surface(Ju,v,u+v+1],u=0.3, v=20..3, UMesh = 7, VMesh = 7)

e plot(mysurface)

UMesh,VMesh O O plot :: SurfaceO O OO0 0OmeshD 000000000 Attribute 0 0. (Mesh= [7,7]
0000000O0o0o0n0) UMesh=7,VMesh=7 0 mesh 0,007 0000000 00O Default 00O O
UMesh=25,VMesh=25 00000000 (UMesh 0,plot:: Curve3d D OO OO OOOOOOOODOOO
mesh OO OOOOOQOO)

03 0R 0000000000000000000000000 0000000000000000000 %,070000
ooooooooo
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[Oooooo]

U0 (+y+2=/)000000000000000000060060<27),0¢00¢0m 00
ooooo

oooon Px,y,n 00 00000000000 QDO OOODOOOOOODORODODOO,

OR =PQ =rsing
0OQ =rcos¢

gogad

x = ORcos §=rsingcosf
y=0Rsinf = rsin¢sinf e (%)
z=0Q =rcos¢

ooooogoooooboob 1obobooooobooobooboooboooboooDo

Xx =sin¢cosf
y=singsind (00¢0nr 000 < 2rm)

Z=1Ccos¢
doooooOMuePADOODOOODOOOOODOOOO

e mysphere := plot :: Surface([sinu * cosv,sinu * sinv,cosu],u = 0..PI,v = 0..2 « PI,
FillColor = RGB :: Aqua) :

e plot(mysphere,Scaling = Constrained)

/V/,/‘l:n S

Surface3d) D000 0000000000000 O00«=00,v=00 0000000000000 (x)
0000¢=000000000000000000000@O0D0)0000000000 ¢=00
000000000 45000000000000000000 (000000000000 1350,
00 450000000000000000000919

U159 0OOdplot :: Spherical 00000000 DO0DOOONONOODD, 0000000 1000,0000000000

plot :: Spherical([1l,u,v],u=20.2 % PI,v =0.PI)

016 Default 0 0 0 UMesh=VMesh=2500000u=000 vO 200 u=a00 vO 20 00000,000000000000
O00v=000 u0OmOv=2200 « O 0000000000 OCOCOO0O0O0O0O0DOO2400000230000000



208 0120 000000

[C0D0O0000]

;00000,000000 pO0O0O0OODLOODO RO P(x,y,2)
OzO0OOOOOO p,PO0 00000000000 Q,xy0 OO
ooooooobonDR,ORO xOOO0O0ODODOOeOODOOOOO

x =pcosf
y=psind e (k%)
=2

017)

0000d0oOo0oOooo,0000 000000 10000 20000000000,00000000A0
oooooood
(x,y,2) = (cos0,sin6,z) (00O < 27,00 zO 2)

oooOMuwPADODOOOOOOODOODOO

e cylinderZ := plot :: Surface([cos(u), sin(u),z],u=0..2*«PI,z=0..2):

e plot(cylinderz)

UM 0p000plot = Cylindrical 0000000000 DOOO0OO 00,000 10000200000
plot :: Cylindrical([1, phi, z], phi = 0..2 * PI,z = 0..2)
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[Oo0oOooog]

U1® 000 A0,0,2),000 ¥#*+y’0 1,z=00000000000000000

B(1,0,0)

gooooooobD pzOOOD OPO 00000000 QLOLDOOOOOOOODOO B(1,0,000
U0o00ooDPpPO,00 ABOOOODOOPQ=pUPX,,Z)00000 AAPQU AABO O[O

(2-Z):p=2:1<=>2p=2—2<=>p=2‘TZ
_)
000 QPO x0000000O000AOPxy,z) 00000
x =pcosl :¥cose
y =psin@ =3%sing (006<27,00 20 2)
z =Z

gooooo

Z 2-7
(x,y,z):( 7 cos 9, 7 sinG,Z)(OIZI6<27r,OEI Z0 2)

gboogoboooboooboobooboobooboon

e coneZ :=plot :: Surface([(2 — z)/2 % cos(u), (2 — z)/2 * sin(u),z],u=0..2 «PI,z=0..2) :

e plot(coneZ,Scaling = Constrained)

-10 -10

018 000 plot :: Cylindrical 0000000000000, 000 (0,0,2),000000 100000000000
plot :: Cylindrical([(2 — z)/2, phi, z],phi =0..2 *PI,z = 0..2)
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[CooOoooool]

0 O O low-level primitive [] O plot :: Cone,plot :: Cylinder DO DO 0OOODOODOOOOOODOOOO
O0000,000 plot::Surface0 00000000 DODOODODOODOODOODO %,DDD(0,0,0),D
oo @,0,2)d00dbDo0oDooooooo,Do0oooooad

2-z 2-z7 . )
cos 8, sin6,z] (0060 27,00 zO 2)
( V3 V3

googobooan

emycone := plot :: Surface([(2 — z)/sqrt(3) x cos(u), (2 — z)/sqrt(3) = sin(u), z],
u=20.2x%PI, z=0..2, Mesh =[50, 50], AdaptiveMesh = 3, FillColor = RGB :: Blue) :

ob0,00x00000000D00x=-10x=100000000000000z00000000
(x,cos6,sinf) (-10 x0O 1,000 00 O000ODOOO

emycylinder := plot :: Surface([x, cos(u), sin(u)], x = —1..1, u = 0..PI,

Mesh =[50, 50], AdaptiveMesh = 3, FillColor = RGB :: LightGreen) :
OO000xyO0Ooooooog

emyplane := plot :: Surface([x,y,0], x = -1.5..1.5, y = —1.5..1.5,
ULinesVisible = FALSE, VLinesVisible = FALSE, FillColor = RGB :: Green) :

O00000D00plot000O0O0O00ODOOFillColorType=Fla: OO DO,1000000000010
goooboobooobooobod

e plot(mycone, mycylinder, myplane, Scaling = Constrained, FillColorType = Flat)

L

\\
\\\““““m
1 T

plot :: Surface DO O UMesh,VMesh OO OO OO O0OO0OOUMesh=50,VMesh =50 00000003
mesh) DD ODD0D000O0O00OODODOAdaptiveMeshO OO, 000000000000 meshOO OO0
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O0o0O00ooDOogoon low-level primitive DO 00000000 OODplot ::Surface00OOODOO
oo000o0o0O0OoOOOoOoOoOOoOOoOoOoOOoOOoOOoOOoOOoOoOoOge™

[oooo]

00,000 low- level primitive 0000 000000000,0000 (MO000000)0000
0ooooo \

O0000ABO x:0000000ABD x0000
000000 ¢, 0A=R, AB=r, B(xg, y0,20) 0 00 0O

B(x0, 0, 20)

Xo=R+rcos¢
Y0 =0
z0 =rsing

oooooobDOd Qxy,O0OODOOOQLOOUDBO zOODODOOeOODODOOODO
X cosf —sinf|(xy cosf —sinf|(R+rcos¢ (R + rcos¢)cosf
[y]:[sine cose][yo]:[sine cose][ 0 ]:[(R+rcos¢)sin6]
QU 0000BO 00000O0O0O
z=2z9=rsing
gooo,00b00bobQu,boboboboooboobooboogo
[x,y,2] = [(R+ rcos¢)cosd, (R +rcosg)sin, rsing | oo (%)

R=3,r=1000 ,MuPADOODOOOOOO

etorus := plot :: Surface([(3 + cos(Vv)) * cos(u), (3 + cos(v)) *x sin(u), sin(v)],

u=20.2x%PI,v=0.2x%PI,Scaling = Constrained)

019 plot :: Surface [ default O O O UMesh= 25 VMesh= 250 AdaptiveMesh= 0 0O OO0 O, Mesh= [50,50] O O
UMesh = 50,VMesh =50 000D OO0 000000 D OManual 00000 OO0 O AdaptiveMesh O 0 0 Submesh 000000
000000000000 000000AdaptiveMesh 000000000000 000000000
U200 0pgoO0OO00plot:Tube J0DODOODOOOOODOO

plot :: Tube([3 % cos(u), 3 * sin(u), 0], 1,u = 0..2 = PI)

000 (x,y,2) = Gcost,3sins,0) (00 (0 2r) 0000000000000 0000000OO
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[COooooo]

goooboobooboboobooboo,oboboo,obbooboobooooo
A D

ADOC,BODOOOOO

gooooo

gbooooboooobooooboobooobg ed
¢DDDDDDDDDDD¢:%DDDDDDDDDDD
RO rO0000e0OD00D<27000000O000O0OO
pO0O0OD00OOOOOOOOOODODOOOOOODOO
goooooboobooQubuobbuobuoboobon
g,0gpOboboboOobObODObOObDbOObDOOODODO
@gpoObooooooobobopOobOobOb0ObDODO

R=3r=10000000Q000QO000PQ 00000000000 DN00000R=3,r=10
000000 000

0 0 0
P(3cosh,3sinb,0), Q, ((3+cos 3)0056, (3+cos i)sine, sin 3) ooe (%)
ooOo,0000000o0a0

evecPQ := plot :: Arrow3d([(3 + cos(u/2)) = cos(u), (3 + cos(u/2)) * sin(u), sin(u/2)],
[3 % cos(u), 3 * sin(u), 0], u =0..2 * PI, Scaling = Constrained):
ecircle :=plot :: Curve3d([3 * cos(u), 3 * sin(u),0],u =0..2 *« PI,Color = RGB :: Green)

eplot(circle,vecPQ)

gbooobooobooon P_)QOEIEIEIEIEIDDDDDDDDDDDDDDDD
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ooodroo00 0100000000

0 0 0
Q((3+rcos 3)0056, (3+rcos i)sine, rsini) O06<2r, 00 rad 1)

DDDDDDDDDDDDDDDG,r[lIZIIZIIZIDDDDDDDDDDDDDDDP_)QODDDDDDDD
gooo

ehalf :=plot :: Surface([(3 + r = cos(u/2)) * cos(u), (3 + r * cos(u/2)) * sin(u), r = sin(u/2)],
u=20.2x+PI, r=0.1, VMesh = 10, Color = RGB :: SkyBlue, Scaling = Constrained):

eplot(half,circle)

0000-0 10,0 100000000000000r=-10000(+)000PQ=-PQe000
DIZIP—)QOIZI(—P—)QO)EIDEIDDDDDDDDDDD

emobius :=plot :: Surface([(3 + r * cos(u/2)) * cos(u), (3 + r * cos(u/2)) * sin(u), r * sin(u/2)],
u=20.2+PI, r=-1.1, VMesh = 15, Color = RGB :: SkyBlue, Scaling = Constrained):

eplot(mobius)

gboboooooobooboooooobooob0oobo0b0bo0bo0o0o0o0ooDOMuPAD D Helpd OO
gboooboooboboboooboooboobboobooboboobbooboobooboa
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12,5 OO0O0O

MuPADOO,00000000
X an ap ai|(x
Y|=laxn axn axnl|y
4 az1 ax  as)\z

goog,gboooo,booboboobooboboobooboooobooboon

plot :: Translate3d 71) =(dydy,,d;) 000000

Translate([dy, dy,d;],primitive;, primitivey,---)

plot :: Scale3d x,y,z000000000 sy, s,s.0000
Scale3d([sx, Sy, S;],primitive;,primitive,,---)
plot :: Rotate3d 0CcO0D0XOOOOODOODODOOAOO

Rotate3d(d, [Cx, Cy, C;], [Nk, Ny, N, ], primitive;, primitivey,---)
plot:: Transform3d | D0 AOOOOODOO

Transform3d(A, primitive;, primitive,,---)
gz(dx,dy,dz)lillilljDDDDDDDDD AOOO0OO0OOO
Transform3d([dx,dy, d,],A,primitive;, primitive,,---)

021

1251 0O0OOO

00 xO 1,00 y0O 2,00 zO 300000, low-level primitive [0 plot::Box OO OO OO, 0000
O00o0o0o00oooooooao

ebox := plot :: Box(0..1,0..2,0..3) : 00 x0O 1,00y02,00z030000

eplot(box, Scaling = Constrained)

U201, plot :: Rotate3d O O[C,,C,,C,] 000000 0[C,Cy,C] = [0,0,00 000000000 [ny,n,n,] 0000000
[y, 1y, 1] = [0,0,110 00000
2.000,MuPAD O 3 x3matrix (00), 00003 x3array, 0000900000000 list000000

ail app a3
A=lay axn a3
az  axn 4y
O000000 MuPADOOOOOO0OOOOmatrix OO OO0

A :=matrix([[ai1,a12,a13], [a21, a22,a23], [a31, 332, a33] ])

O000000000Oplot i transform OO0 00 Omatrix OO0 OO0 0OOA :=[[a11,a12,a13], [[a21, 222, 23], [a31,a32,a33] ] 0 0 0
O0o0Do000000noOoOgA:= [3.11,3.12,3.13,3.21,322,323,331,332,333] gooo0O1o0b0o0o0oooooooooooo
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O0D00O0ODOplot::Scale3dD 000 OxOO00O0200y0000 100z00000 %DDDDD,D
O020000 cubicODOOOOO

e cubic :=plot :: Scale3d([2, 1, 2/3], box) :
00 cubicOOplot:: TranslateJ OO0 O0M,0,3) 00000000
e box1 :=plot :: Translate3d([4,0, 3], cubic):

000 Oplot::Rotate3dd D0ODDODOO box D 200000000000, 0 C2,00 0000
7=(0,1,0000000000000

e box2 :=plot :: Rotate3d(PI/2, [2,0,0], [0, 1, 0], box)
oo00O00o0oOooooooooooa

e axis :=plot :: Line3d([2,0,0], [2,2,0], LineColor = RGB :: Black, LineWidth = 0.5) :

etitle:=plot:: Text3dd(’axis”, [2.5,1,0]):
0 0 0O 0O box,box1,box2,axis, title [, plot D O OO

e plot(box,box1,box2,axis, title)

00000000000O0Obox200box00O000 (axis)DO0OODOZ 000000000000
goooboooobobo,oboboboooobbooboooobobboobobooobon
gogbooboboobbo,obbobboboboboobooo
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1252 0O0OOO0OOOO

plot :Rotate3d U000, 000000000000 OCOODOOOODOOO,000000,00 300
oooooooooooooocs
goo,0o0o0ocooobo,gb1ocoooooo

ecarth := plot :: Surface([cos(u) * sin(v), sin(u) * sin(v), cos(v)], u = 0..2 « PI, v = 0..PI,

FillColor = RGB :: Aqua) :
ooooo,000oocoooo
e japan :=plot :: Point3d([sin(PI/3),0, cos(PI/3)],PointSize = 2)
o0o0oooooooooooog@G,0,0)00b0oooooo30b0onognon
emoon := plot :: Sphere(0.3, [3,0,0], FillColor = RGB :: Yellow) :

J0dd0d0d0d00d0dO0,0dD00d0dddddplot::Rotate3dd 000 DOOODOOODOOOOO
O0zOOOO @ (rady 0 O0O0OOplot:: Rotate3d(a,[0,0,0],[(0,0,1],object;,---) 00 0000OMO
plot :: Rotate3d(a,object;,-- ) 000000 OO0OOOOOOOOOOOOO

e rotatingEarth:=plot :: Rotate3d(a, earth, japan, a = 0..6 * PI) :

e rotatingMoon := plot :: Rotate3d(a, moon, a = 0..2 « PI) :

ooobD10000000000000 (earthd japan) O, 6n D0 000002z 0000000000
oooooobooo plot0gnono

e plot(rotatingEarth, rotatingMoon, Scaling = Constrained)

gboooboooooob booboooboobooobobooon
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12.6 [0 0 primitive

12.6.1 x,zOUO0O0ODOOO (plot::XRotate, plot::ZRotate)

plot :: XRotate |y=fx)(ald xO b)0xO0000000O0O0OO0O
XRotate(f(x),x = a..b)
plot::ZRotate | z=f(x)(ald xO b) 0 OOOOOOOOOOOO
ZRotate(f(x),x = a..b)

D22y = f(x)00x000000000000D0D0z=f(x)00z000000000000000000O
O00000000000defaut 000000 #00006<27 000000000 AngleRange = 6;..6,
ooooooooglP®»

xO0OO00OO000]

O0000:y=V1-x¥0x0000000000000 y=Vi-#

e sphere := XRotate(sqrt(l - x"2),x=-1..1) : /\

A
000000060 200000000000 - o 1N

e feather := XRotate(sqrt(l — x"2),x = —1..1, AngleRange = 0..PI/3):

gooooboooooo

e plot(sphere); plot(feather)

gboboobobe¢gbobbOobOo0ooobooobooboboobobooboobo,oboon
gboooboboooboo

U220 0 primitive 0 0 MuPAD 0 O O high-lebel primitive 0 0 0000000000 Oplot :: Surface 1000000,0000
0ooooooo,0000000000

023 plot :: XRotate, plot :: ZRotate 0, 000 plot = Surface 0000000 D0x000000000,00000 w,v000
000000000 plot :: Surface 0 Attribute 00000000000 O0OO0OODOOULiIneVisible, VLineVisible 000
0000000 (mesh) 0OOO0OOOOOOUMesh, VMesh D00 0Omesh 00000000000 O00O0O

00O plot :: XRotate O ,plot :: Function3dd 0000 ()00 primitive 000000 O0O000O00O00O0O00OOOO
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zOOOOODOO]

xO00000:z=2-2x0 0000000000000

e cone :=plot :: ZRotate2 - 2*x,x=0..1): %—5
oooopooben 400000000000 z=-2x+2
e feather := plot :: ZRotate(2 — 2 *x,x = 0..1,AngleEnd = PI/3): 5 1 x
ooooooooog

e plot(cone); plot(feather)

O00O0OO00OXRotateZRotate ] D D0 000000 OOOOOOOOOOOOOOE?

12.6.2 00O 00O primitives

O000000 primitive DODOOO0OO0O00OOO

gooo,0000,Tebed 000000

plot :: Cylindrical, plot :: Spherical, plot :: Tube
Jo0dooooo,0o,00,0000@ooDH00b0o0do0onoO0oOoodd plot :: Surface
oooooooooo

goo,00b0o0n

plot :: Scene3d, plot :: CoordinateSystem3d

plot :: Scene3d, plot :: CoordinateSystem3d 0 0100 Canvas O OO O020000 Scene3d 0O 00O
00100 Scene3d D00 2000000000000000000O0O00O0O00O00O0O

029 000 ,eplot(plot :: XRotate(1,x =0..2)) 000000
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J0o0o0oOooDodooooooooooon
plot :: DistantLight, plot :: AmbientLight, plot :: PointLight, plot :: SpotLight

o400, 000000000O0O00CO0O0OOO0OOL,0DO,DOD0D0DOO0OO0OOOO@C@OODO
goooooooo)oooobobooooooooo

Group [
plot :: Group3d

plot : Group3d U, 00000 3d0 O O00O0OODO0OODOOOOOOODOODOO

goo

plot :: Camera

go@oo)obooooboooooooooobooooboobooboboooobobooboboOoooD o
gboogoobooobooboboobboobbooboboobbobbooboobooboboboobooboo

0 25)

00000 plot :: Group3d,plot::Camera 00000 OOOOOO

[ODO0O0O0O (plot::Group3d)]

plot : Group3d D OO OOOOOOOOOOO
plot :: Group3d(object;,objecty, --)

object;,object,,--- 0, 000000 ODO00OOD00 DO0OO0OOOOODOOOOOOOOOOODOO
Uboboob0d0Aurbute OO0 00000 0O0ODOOOOODOO0OOOOOODOODOODODOOO

ob0,4000000000000O0

e legl :=plot :: Line3d([5,0,0],[5,0,2]) :
e leg2 :=plot :: Line3d([5, 2,0],[5,2,2]) :
e leg3 :=plot :: Line3d([6,0,0],[6,0, 2]) :
e leg4 :=plot :: Line3d([6, 2,0],[6, 2, 2]) :

e tableboard := plot :: Box(5..6,0..2,2..2.1, FillColor = RGB :: Brown) :

U2 0Qg0000Scene3d, CoordinateSystem3d, Group3d 00000 OO OO0 O Scene2d, CoordinateSystem2d, Group2d 0
ooooo
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O0O0Oplot:Group3d 00O OD0O0ODOOOOODOOOODO, 40000000000

e legs := plot :: Group3d(legl,leg2,1leg3,leg4, LineWidth = 2, LineColor = RGB :: Brown) :

O00001legl,leg2,1eg3,1eg4 00 0O O O LineWidth = 2, LineColor =RGB :: Brown J O O O OO O
0000o0oooboodbodplotonon

emytable := plot :: Group3d(legs,tableboard): plot(mytable)

00 50

[DO00OOO00O0O0O (plot::Camera)]
plot :Camera 0000000 OOOOOOO

plot :: Camera([px, Py, Pzl, [fx, fy, £;], angle)
0000@a0pymp)0,0000000 xy,z000000(f finf2)
D0000D0DOangle 0000000000000 O0OOODOOO 000 e py.po)
D000Oangle 0000000,0000000000000,0
0D00000000000000000 angle000000200
0000000000000 (@ngledr0000,0000,00 0
00000000 m

s S 1)

00 (focalpoint) 0,00 00000000 O0OOOOOO0OODOOODOO@)OOOOO0OODOOO
OobD0o0odboo0dbOmytabled, 000000000000, 00000000000 00cameral0
gooo

e cameral :=plot :: Camera([5.5,1,4],[5.5, 1, 2],PI/2):
e camera?2 := plot :: Camera([5.5,1,4],[5.5,1,3],PI/2):

[ [
[ [
e camera3 :=plot :: Camera([5.5,1,4],[5.5,1,3.9],PI/2):
e camerad := plot :: Camera([5.5, 1,4],[5.5,1,4],PI/2):

[ [

e camera5 :=plot :: Camera([5.5, 1,4],[5.5,1,5],PI/2):
mytabled, 00000000000, 00000000

e plot(mytable,cameral, Footer = ”fz = 2”7, Scaling = Constrained)

e plot(mytable,camera5, Footer = ”fz = 5” Scaling = Constrained)
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gbogo,gboboooooobobobobobobooooooooooboobobobbobobobon
gbo,0b0oboooboobooboo

fz= = 3.9

fz=4 fz=5

000000[feff00pop,p]00000000000000

[Oo0oOooog]

000 (plot::Camera) 0,000 0000O0O0OOOOOODOO0O

gbooobooobooboooboboobobo,oobooboo,obooboobooo

e bedbase := plot :: Box(4.1..6,3..4,0..1, Color = RGB :: Blue) :
e bedhead := plot :: Box(4..4.1,3..4,0..2, Color = RGB :: Blue) :
e futon :=plot :: Box(4.1..6,3..4,1..1.2, Color = RGB :: White):

000o0oo0oOoooooooooooon
e bed :=plot :: Group3d(bedbase, bedhead, futon) :
oo0,000000000000

e bookshelf := plot :: Box(0..1.5,2..4,0..5, Color = RGB :: LightGreen) :
e closet :=plot :: Box(0..2,0..1,0..5, Color = RGB :: Red) :

JoddooooOo0o000o00oooooooooo00oooooo,00oooooooaoo
e camera := plot :: Camera([4, 2, 4], [cos(a) + 4,sin(a) + 2, 3], PI/3,a=0..2 %« PI):
O00,0000 plotdon.

e plot(bed,mytable,bookshelf,closet, camera)
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goooooobobobo,boboboooooobo,ooboobobobobboboo,boboooon
goooon
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0130 00,0000

131 O00,0000000

go,00o0oooa matrix OO OO Dom :: Matrix(R)
o0,000000,0,0000,00 | +,—,%,"
AOOOO AN(-1)000O 1/A
AO G, )00 Ali, j]
o000 @tib0)ODOODODDODOODO,00000000,00000000000000
diff(A,x),int(A, x) gooooo,oo
expand(A) ogooooo
factor(A) ooooooon
normal(A) oooooao
simplify(A),Simplify(A) | OO0
exp(A) E+A+4 +4 +...000
subs(A,x = a) AOD0O00O0xO «aOO0O
iszero(A) A=00000000
float(4) AO0ODO0OD fleatOOOOO
conjugate(A) AOJ0O0OO0DDOOOOOOOO
map(A, function) AOO0000O functionO O OO0

1311 0O0O,0000000

00,00000000 maiix(([OOO1,[02071,---,[0 nO0])DO0O0O0O,000([]100000,00
00000000 oooooo
ematrix([[2,5,7]]) >>(2,5,7)
3
ematrix([[3],[4], [5]D >> (4
5

matrix([[2,5,7]]0 000000 ((257100)000,000000000 Omatrix([3],[4],[5]) 00
0030000,00000000000000000000,000([]000000,0000000
0000000000000000,000000000000000

3
o V:=matrix([3,4,5]) >> |4
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gooobooooooooo

1
e A :=matrix([[1,4],[7, 10]]) >> [7
oo ADd G Ho0O0oALLjlOO0OD0OO000OO
e A[1,1]; A[1,2]; A[2,1]; A[2,2] >> 1
oooovoo:oooLvEoooooooooao
e V[1]; V[2]; V[3] >>3

>> 4

>> 4

0130 0o0O,0000

>>7 >>10

>> 5

oooooooooooooobooDoobo0Omxe000000O0Omatrix(mn,---) 00000

ematrix(l,3,[5,6,7]) >>(5,6,7)
5
ematrix(3,1,[5,6,7]) >> |6
7

o000 1 x300000003x1gooooboooooooooooooooon

e matrix(2,3, [[a,b,cl,[d, e, £]]) >> (2
000000000000 o00000000000

. a

ematrix(2, 3,[[a,b]]) >> [0

. a

ematrix(2,3,[a,b]) >> [b

b ¢
e f

)
)

o o o ¢

O00000 biagonal( O O)OODODOOOOOOOODOODO (ar,an,---)00o0oog

ematrix(2,3,[a,b],Diagonal) >> [g

00
b 0

goo,0obooboobbooboboobobbooboobooboobooooboon

0
e 0 :=matrix(3,3) >>10
0
1
e e :=matrix(3,3,[1,1,1],Diagonal) >> 10
0

o = O O O O
- O O O O©O O

goooooboogoobDUOELD,IODOMePADOODOOOOODOOOOODOOOOODOODOORDOO

O00000Omatrix::identitym) 0O O OOOOOO

e e :=matrix :: identity(3)

V
\%
S O =

S = O
- o O
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1312 0O0OO0O0OO0

gboooooooboobooobobooooooAdDObOO 1JAOD A'-hOoOooooboooog
gbooobooobooboboobD FAILDO0ODOO0ODOO0DOO

e u:=matrix([[1,2]]) >> (1,2) .7 0aoo
. 2 N
e v:=matrix([2, 3]) >> 3 .y Q000
e Uux*xV >> 8 "'(12)(§)=8
2 4
. 2 6] S =6
. 1 2
e A:=matrix([[1,2],[3,4]D) >> 3 4 ---A000
. 1 2
e B:=matrix([[1,2],[-1,-2]]) >, ~-BOOD
5 10
e 2xA+3x%B >> -+ 2A+3B
3 2
-1 =2
e AxB >> ...AB
-1 =2
7 10
e BxA >> ...BA
-7 -10
. -2 1 »
e A°(-1) >>1 | - A
2 T2
-2 1 »
o 1/A >>| 5 | < A
2 T2
e B(-1) >> FAIL -.B'OODO
. 1 0 .
o AxA(-1); >> ~-AA"' =E
0 1
7 10 N
o A"2 >> A
15 22
-17 =34 3
e A™3 >> A
=37 -74

e assume(n, Type :: PosInt): A™n >> Error: Wrong type of 2. argument (type ' DOM_INT’

expected, got argument 'n’); during evaluation of *(Dom::Matrix (Dom::ExpressionField()))::_power’

detB=1x(-2)-2x(-1)=00000,BO00000000000O0OPY 0000000002003
000000000-00000000000000O000000O00O0,000000000.0000

D'>A:(‘;g)DDD,dez(A):ud—bcDDDDD,ADDDD (determinant) 00000 . der(A)=0000,A"' 00000000
der(A)x0 000 A" = (4 »)000
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Db00O000bD00a:=matrix((1,2) 00000000 Omatrix(a,b)0 0000000, 00000
goo@oboobobooboob.)oboobobooboobooo

e deletea, b, c, d >> -ea,b,e,d00000OO
. a b
e A:=matrix([[a,b],[c,d]) >> P ---AD000
c
. 1 0
e e:=matrix([[1,0],[0,1]]) >> 0 1 —-e(@O000)000
a b
e Axe >> AE=A
c d
-4 __  __b__
e 1/A >> | ad-bc a-d—b-c ] o ATd
C a
T ad-bc a-d-b-c

ad-bc=00000000000000000D00,000000D00O000O0OOOODODOOOO
gooobooboobobooboboobooobn

—a-(a+d)+a-d+a*> -b-(a+d)+a-b+b-d
—c-(a+d)+a-c+c-d -d-(a+d)+a-d+d*

e A”2-(a+d)xA+(axd—bxc)*xe >>[

0 0
o simplify(%) >> [0 0)

a

b
EIEII:II:II:IAz[ d]l:ll:ll:ll:l

Cc
A’ = (a+d)A + (ad - bco)E = O

goooon

1313 0O0OOOoooood

0000000000000 00o0O0o0dOddbom:: Matrix(R)O OO OOOOOOOROO ,Dom :: Real,
Dom :: Complex,Dom :: Integral,Dom :: ExpressionField) OO OO0 (ring) DO DO 0ODOOODOO, O
0000ooooOoo0ooooo0obDO000OROO0OODom:: Integerd 00 00O0OO

e intmatrix :=Dom :: Matrix(Dom :: Integer) >> Dom::Matrix(Dom::Integer)
1 2
3 4
intmatrixOOOOO (ODOOOO0OOO)OODOOOOOOOOOoOOOOOO0O0O0O,0000000A0
Joooooooooon

e intmatrix([[1,2],[3,4]]) >>

eintmatrix([[0.5,2],[3,4]])

>> Error: unable to define matrix over Dom::Integer [(Dom::Matrix(Dom::Integer))::new]

matrix 0 0 Dom :: Matrix(Dom :: ExpressionField()) 0 OO 0 0O O R O Dom :: ExpressionField() (I O
0O)yoDooooooooooooooooooooooooo

ematrix >> Dom::Matrix()

emymatrix := Dom :: Matrix(Dom :: ExpressionField()) >> Dom::Matrix()
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00000ooOooOOd0D0O000Dom:: Matrix() O Dom :: Matrix(Dom :: ExpressionField()) 0O O OO

oA :=mymatrix([[cos(x), —sin(x)], [sin(x), cos(x)]]) >> C?S(x) - sin(x))
sin(x)  cos(x)

cos(x) sin(x)
° l/A >> cos(x)2+sin(x)? cos(x)2+sin(x)?
_ sin(x) cos(x)
cos(x)2+sin(x)? cos(x)2+sin(x)?
cos(x sin(x
esimplify(%) >> .(( )) (( ))]
— S1n(x COS(x
ogoooad

sin(x)  cos(x) —sin(x) cos(x)

-1
(cos(x) —sin(x)] _(cos(x) sin(x)]
0000000000000 0000mymatrix000000Omatrix0000000000O

132 O0O0O0oood

oboboo,00b00bobobobdz2x200b00boooooogooon

1321 20000000 @ 00O0O0O0OO0O)

o0 -000000O00O0O0DOOOD, 0000000000000 O00DO0O0O0O0OMuPADOOOR
goooogoA"0o0ogobooooobo0oooobooobooooboobooooooboooboooDo

oo1

301 1 0
A=[2 4],E=(0 1],f(x):x"(nl]DDD)DDDDDDDDDDDDD

(VA2 -TA+10E=0---(+) 00000000000
@ fx02-7x+1000000000000000

3)A"00000
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oooo

(I)OHUDooooooooooooooooo

@Qx*-7x+100 200000,000 px+4q(p,q00)00D00000000 gx)0000
f(x)=(x2—7x+10)g(x)+px+q=(x—2)(x—5)g(x)+px+q @

@O0 x=2,x=500000

f@ =2 =2p4q _ [ P=5
fG)=5"=5p+q - sy

oobooooboo

3 X+ 3 -(0)
3OO0 xO0ADDDOO
f(A) = A" = (A2 = TA + 10E)g(A) + pA + qE )
(HhOO A’-7A+10E=0000
A" = pA+qE
=5—2 A+5,2n_2.5nE
3 3
Y23 h ser-nsn(l 0 _ L[ 52 5o @)
3 2 4 3 0 1 T 3\2-5"-2.2" 2.5"42"

02)

000 MuPADOOOODO0DO00000000000?000MuPADOOODODOODOOOO0O
000 (@MO0000)0000000000000000.0000000 000000000000
00000000000°Y00000000000000000000000000000 A=(¢%)
0oo0o0:

xz—(a+d)x+(ad—bc)=0 e (%)
0000 @p00000f(x)=x"0 000000000 gx, 000 px+¢q00000
f(x)={x2—(a+d)x+(ad—bc)}g(x)+px+q

GHhexp0 0000000 o,pO00000O

fB=p"=pB+q Q@
U2 OO0 x0 ADDDOOOOODODD OO00)00000 ED0DOOOCOOOOOOOOOOOOOOOOO x00000
0000 A0D00O0OO0OOOODOOOOO0OO0
x+2)+Bx+1)=4x+2= (A+2E)+(BA+E)=4A+3E
x(x+2)+1=x"+2x+1 = A(A+2E)+ E=A>+2A+E

{f(a)za"zpa+q --D

0000000000 xyOOOOOO0 ABOOO0OOOODOOOOO0O
(x+yP=x+2xy+? = A+ B’ =A2+24B+ B> (00000)

000 ABSBAOODODODWMA+B?*=A+BA+B) =A2+AB+BA+ B2 00000000000
U900 ADDOO0DO (characteristic polynomial) 0 O linalg :: charpoly(A) DO O0OOOO
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OO0

n n n n 000 a-B50
a" — a-f'"-p-«a
= B M = 0000000000

LS}
Il

a — a —

goo

() ={x* = (a+d)x + (ad - bc)}g(x) + + NG

-B a-p

an_ﬁn a,ﬂn_ﬁ,an
X
a

A’—(a+dA+(@d-bo)E=0000Q0 AODDOODOOO

n _ an LpN PR
B @B oBa
a—-pf a—-p

(=000 0% —(@a+d)x+(ad-bc)=(x—)? 00000030
) =¥ = (x-a)gx) + px+q @
000 x00000
f0) = nx"™! = 2(x - a)g(x) + (x— @)’ (x) + p @

@630 «00000

a" =pa+ =na"!,
pa+gq p
na

= q=(1-na"
@ooooo

() = (x—a)g(x) +na"'x + (1 - n)a" . ®
A-eEY=0000,600A000000

A" =na"'A+ (1 -n)"E

oDooooo
n_ man PN _ R
oxpinnn an= LBy @B B
a-p a-p (k)
(ia=0000 A" =na""'A+ (1 —n)a"E
000 o,80

xz—(a+d)x+(ad—bc)=0 e (%)

200000 U0ODO0000O~OOO0DOO0D0O00OO0ODODOO0OO0OD MePADODOOOOODOO

00000000000 Linalg :: eigenvalues(A) O OO
04)

U9 linalg O linear algebra0 00 0) 000 Deigen 00000 000’ 00000000000 00OD 2000000000
goooooooo
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o0 000000000 1@Eobooboooooooooboboon

3 1
e A:=matrix([[3,1],[2,4]]); >> [2 4] ---A000
. 1 0
e e :=matrix([[1,0],[0, 1]]); >> 01 - goooood
e linalg:: eigenvalues(d); >> {2,5} - 0ooooa
O000ae=5=2000 0000000
21 o g
e (5n—-2Mn)/(5-2)xA+(5%2n—2%5n)/(5-2) e >>(23 s T32;]
3 3 3 3
dooooooboooooono, factor 000 oon
2.2+ 5" 2"+ 5"
-2.2"4+2.5" 2"42.5"
e factor(%) >> 3
0000000000000 0000 e=p000000000O0O0ODOO
oo 2
1 -1
A:4 5 odoooo,A"«O00o0o)yoooono
00000 0000 MuPADOOOOOGOGOO
. 1 -1
e A:=matrix([[1,-1],[4,5]]) >> 4 s ---A000
. 1 0
e e :=matrix([[1,0],[0,1]D >> 0 1 --E000
e linalg:: eigenvalues(d) >> {3} - 0ooooad
O0000e=3000 0000000
R R 3n—l n=3". (n _ 1) _3n—l 'n
enx3(n—1)*xA+(1l—-n)*3'nxe >>
4.3 537 n=3"-(n-1
_ 3"(2:n-3) _ 3w
e Simplify(%) :>>[ i ywzgﬁ)]
3 3
3" (-2-n+3 -n
e factor(%) > .
3 4-n 2-n+3

1322 000 00000000000

MuPADO OO0 A'0D00O00O0000DOODOO0O0O0OO0O0D0O00O000000O00O0000000
0000000000000 0000000000000O000000000000000,00000
0000000000000BASICOOOODOOOOODOOOORY

US MuPADOODODODOOOOODDD O O Tutorialld O0pl230 pl4200000000
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oo0bDo0o0obo0ooboOoooo0bo0ob0bO0oOD njomatrix(A) D AODnO0O0O0O0O0O0OOODOOO
goooobooooooooboolgoogyooboboboooob=000:=0000000000
ooooogshiftd0000000 RewrnOOODOOOOOOEror 000000

enjomatrix := proc(x)
local a, b, e, koyuuti;
begin
e:=matrix([[1,0],[0, 1]]);
koyuuti :=1inalg :: eigenvalues(x);
if nops(koyuuti) = 2
then a := koyuuti[1]; b := koyuuti[2];
return(factor(simplify((@ n—b™n)/(a—b)*x+ (a*b™n—b = a"n)/(a —b) *x e)));
else a:=koyuuti[l]; return(factor(simplifym=*a“(n—1)*x+ (1 —n)=a™nx*e)));

end_if

end_proc;

Jooooooooo
njomatrix := proc(x)
njomatrix 0000000000 OODOOOOOOOOO

local a, b, e, koyuuti;

O abekoywuti DO 000000000000 0OO00O0COOecalDOO0O0OD0OODOOOOODOO
gboboboobooobooooooboobbooobooboboobobda,d,---0oboboboooboOog
goooooo

beginO 0 endproc00000 Body 00D D000 D0000D0DO0DOO0ODOOOODOOOO (if
O0forO,whileO,repeat 0000 00000000000000000000O0O0)0000000OOO
e :=matrix([[1,0],[0, 1]]);

koyuuti :=1inalg :: eigenvalues(x);
J0000 ed0OD0koyuwuti DO O0ODOOOOOOO

if nops(koyuuti)= 2 then a := koyuuti[l]; b := koyuuti[2];

return(factor(simplify((@ n—b™n)/(a—b)*x+ (a*b™n—b = a"n)/(a —b) * e)));
000d0doooo0Oo00200000,.,b00000200000000 A"00000000000O0O
0000000 A"00000000000 (++)0 o« 000000000000000Onops(objects)

OO0OO00O0O number of operands D0 0 objectsOOOOOOOOOODOLinalg :: eigenvalues(d) 00O
AODOO0O00O0CO koywti O OO0 OO0 Okoyuuti[l], koyuuti2]OO00O0O00O0O00O0OO00OO

else a := koyuuti[1l]; return(factor(simplify(n*a“(n—1)*x+ (1 —n) * a™n * e)));

end_if
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O00O0001000000000elsel 0 endif 0000000000000 0eOOOOODOO
oooo,00 =0 e=p0000000000A"0OD00O00O0ODO

o0oooooDOooooffooooon
if OO then OO else OOp endif

goo,00boboobbody bobboobooboobbooboobobbop0obbobobon
gboooboooooo

000 Onjomatrix(d) 0000 2x200: A0 2000000000000|00 1[p0000oon

3 1
e A:=matrix([[3,1],[2,4]]) >>
2 4
2.2+ 5" 2" + 5"
—-2.2"42.5" 2"4+2.5"
e njomatrix(A); >> 3
D0000000000000(00 200000
. 1 -1
e A:=matrix([1,-1],[4,5]) >>
4 5
. ) 3 (=2-n+3 -n
e njomatrix(A) >> — -
3 4-n 2-n+3

gbooobooobooobon

gboboobobooboobobobooobooboboobobooboobobobobooboboon
O00000OMuPADProD OO0 O0OODOOOODO O FileOO New Source 0 O00OD00O, 00000
gbodoboobooooooooobooobo0oboooboooooDbo0oonO feoomuOOO (fool
goobo,00b0ooobobooo)b,0b000000booboD0bobDO0ob00oo0bo0OnDg O NoteBook
OO0 Read DO ODODOODO foofileDODOO,0000000000O0MuPADODOODODOODOODODOO
Light 000 000000000000 textDODOOOOOODOOODOOOOOOODODOOOODOO
ooooog feomuO OO0, 000000000000000,0000000,00000D00¢0O

eread(”foo.mu”)

oooooio

U0 prolLight 00000000000 ewrite(Text,”foo.mu”) D000 Otextfile 10 0000000000000000000
00,00000000000000000OC000000C0O0COOO00000O00O0O0000000000 default 000 foo.mu
fileO,MuPADOOOO0O0O0O0O0O0O0OOOO0OO0OOCOOOOOCOOOOOOOCOOOOO0O0OCOOO0COO0O00O000C00000
0000000 OC/myDocumentmyMuPADO OO OOO0O0O0O0O000OO

ewrite(Text, ”C: /myDocument /myMuPAD/ foo.mu”)
0 C:/myDocumentymyMuPADO O OO0 0000O0O0O000OO
eread(”C : /myDocument /myMuPAD/ foo.mu”)

g000oo0o0ooooooo,030000000000
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1323 20000000000000O00O0O0O

gboboobnO0ob0O0OO0OD0OOODOOOODOOODOOOOODOOOnOO

oo 3
2000000 A00

googobooan
nO0000000000A"OD000OO

ooo0o
QUOO000 AD0DOOD

“(o)-216)-22() - )
o) =#a)-=2)->()
< ()=2()- ()

n 3 _ n 3 _ 3(_2)n
()=o) () @

oooooobOb ADOOO0
ooood,rn=1,23---000
000000QOoO

®@00000000
O] RO I R 1)
20 4) |2t 42y

O [2 31 3\ ' (20 32\ 1[4 3
o a2 4) Tl ac2y)2 2
| ( —4.27+6(=2y 327 —3(=2) )

T2 \caom p g2y 32w 42y

O0000ADDDODOXO0000

AR =K20007R%50

O0000D000kD0000D0X0ADODO k00000000 OODOOOOODOOOO0O,AD

1 3
oooo{2,-2), 0OOO ZDDDDDDDDDDD(Z], DDD(—Z)DDDDDDDDDDD[4]
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gooobobDi1goooboooooo200000,A"0000000000

DDDAz(ﬁZ)EIDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD

00 AX=kx000D0
0
A-kE)X =
(4= k) (0]

00 A-kE)D0D0O00O0ODODOOOOOOOOODOO

e )
0 0

DDD?#_O)DDDDDDDDDD(A—kE)DDDDDDDDDDDDDDD

—k
det(A — kE) = det [a

c -
oooobooo kg

¥ —(a+d)x+ (ad-bc)=0

bk]z(a—k)(d—k)—bc=0<=k2—(a+d)k+(ad—bc)=0

o)

0000000000000QUOD0U00ND00U0NDOD A0@UUDODOD@OUOOODOO

X0000001000000000000000d.

gboogobooobobooboobooboobooboo

oo 4
-10 6

A= goo,
-16 10

0000 4000000000 X00000

AR =k2
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0Dooo
000000

x*-4=0
000000000

k=-2,2

() k=-2000,000

o = -8 6\ (0
M—Z@x-Oﬁﬁ(461Jx—@)

ooo

(i)k=2000,000
_)_—> -12 6—)_0
(A-2E2 =0 c::(_lG S)x _( )

ooao
B =0 (;) (c2%0)

oobooooboO0bD.e,0000 0000000000

k:—ZDDDD?zquk=2DDDD?=QG) (D)

oobooooboooobod e,eOODOOOOOODOOODODOOODOOOOOOOOADOOODO %2,
oo0 200000000000 (i),l:ll:ll:l ZDDDDDDDDDDD(i)DDDDDDDDDDD
ooooooboobo MePADOOOOOOODOOOOOOOODOODODOOO

linalg:: charpoly(A, x) AO0O0OOODO @O xyO0oooo

linalg:: eigenvalues(d) |AOOOOOOOOO

linalg:: eigenvectors(d) |AODODOOOOOOODOO

linalg:: jordanForm(A) AOOD0OO0O0O0@O0O0O JordanOOO)Ooaoad

(linalg:: jordanFormA, A1) O OO OOODOOO POOODOOOD

gbooobooooboo

-10 6
e A:=matrix([[-10,6][-16,10 >>
(Ir Il 1D (—16 10]
e linalg:: charpoly(A,x) >> 2 —4
e linalg:: eigenvalues(A) >> {-2,2}

TS > B



236 0130 0o0O,0000

googo

D000 (-20000010,000000000100(%),00020000010,0000000
DDlDD()DDDDDDD()ﬂ()(ﬂﬂ@)mmDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD

1324 2000000000
100000000000000000]

goo,0obboobboobobobboooobooobn
oos

6 6 a 2 » 20

A= ,P= O0OA,PO P AP = 000000,000000000
2 1 2 b 0 ¢

(a,b,c0000000

Q)A" (n=1,2,3,---)00000

0000
(MP'AP=(39)00

AP:P(§8)<=>(_62 _61)(3 i):(g i)(3 (C))

6a+12 12+6b\ (2a 2c
2a-2 —-4-b) \4 bc
6a+12 =2a
— 12+6b =2c
2a-2 =4
-4-b =bc
—a=-3,b=-1,c=3

@@MDoOP=(52)0000

s (20
P AP_(O 3) @

@UO0O00 00000

(P'APY = (3 (3))

D00, (P'APy' = P'A"P,00 (39)00000000 (39)'=(39). 000000

w2 OV iy (200
(P AP)_(O 3] SpPar={
000

2" 0\
w=p(f g)r

( 6 )6 )

-3-2"+4.3"
2.2 =-2-3"

—6-2"+6-3"
4.20-3.3

(D),
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goo,00b0o00b0o00b0o00d

00
A:(gg)DDDD ki,kp 000000000000000X=(5),m=()0000x0x010
D00000P=(0))=GL.x»)00000ps—gry000 P OO0000O

P'AP = (k' O]

0 k
onogoo
oooo,
p\ _ p\ _(pki r\ _ r\ _(rk,
A(5)=1 )= 6w 2o a()==() - (&)
opooooog

000 P=(45)0000

(k0
AP_P(O kz)
[k O
0P AP_(O 6 nfalufals

0000 10000000000x =), »=(,)000000P=(2)=G,%»0000,P'AP=

(’g,g)(xl,xzm ooon YT,ZDDDDDDD)DDDDDDDDDDDDD(gg)DDDDDDDDD

oooooobooooooMePADOO, AD000O0O0D0O0DO0OCODOOO

linalg:: jordanForm(A)

gbooooboooooboo

-2 -1

mtp e[ [T

D00D000000000%=2("7)=(7)0.8=(3)0000000,PO00000000000

' % )
e A :=matrix([[6,6],[-2,-1]]) >>

-3 -2
e P:=matrix([[-3,-2],[2,1]]) >> [ ]
PlAPODOOOOOOOO

20
e P°(-1)xA=xP; >>[ ]
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goboobooboobooobooooboooboboboobooboboobooobn

2 0
e linalg:: jordanForm(A) >> (0 3]

goooog,Allbdoooooooboo pPOODOO0OOO

. . 2 0} (-3 4
e linalg:: jordanForm(A,All) >> ,
0 3/\2 =2

(_42)=—2(—12)=—275DDDDDP'D,DDDDDDDDDDDDDDDDDDDD

pooooooooobooboobooogon]

IZIIZIIZIIElIZIIZIDI:II:II:IDI:II:II:IDI]I]I]IZIIZIIZIIZIDI],PI]DDDDDD,P"APz(‘é(‘Y)DDDDDD
oooooooooooobo@ubobon JordaenOOO OODOOOO)

og
a b

A= d|:||:||:||:|a(ZDD)DDDDDDA#aEDDDD,
c

00000000000 X(=EG)IA-eEn=x000000000 »(=¢)00o0oo

1
p=x.)=|" "loooo, plar=|“
q s 0 «a

A=(}4)0000MPADO 000000000

1 -1
e A:=matrix([[1,-1],[4,5]]D) >> ]
4 5
L
e linalg:: eigenvectors(A) >> {[3,2, [[ 12 ]}H
: . (3 1) (-2 1
e linalg:: jordanForm(A, All) >> ,
\0 3){4 0

0O0ooooo 3(2DD)D,DDDDDDDDDDDDD(-ﬁ):%(—;)DDDDDDDDDDDDD

D000P=(24)00000P'AP=(3})00000000

-2 1
o P :=op(%,2) >> ( ]

) [3 1]
eP(—-1)*xAxP >>



132, DO0OODOOO 239

D00e=30000A-3E=(77)0000
AR TRV
=gl 3 o))

goobooopO0,0b00000000000DOO
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oooboooooooob
00 AD00DO eO0), 000000000 x00000

(A-aE)x, =0 D
000
A-eEm=x@O00&0%0 1000) Q)

0000 D000 »O00000000000Q —An=n+en000000P=@G,) 0000
AP = AT = AT = @R T e - @ (5 1) =5 )

xO0%n0O10000000P'000000ODO

—1 _|a 1
par=(s )

0000000000000000000QO000 0000 »O0O000000000000000 «0000
ooboooooooon

x-—aP=x>-2ax+a*=0
00000d00o0o0ooooooooogg
A2 -20A+’E=(A-aE)’ =0 -G

O0000A-@EX00000A-eE=B00000QQB300

B =0,B500000

B, =0 5
B_', S 0000&X0Ox0 1000) @
X2 = X

- - ) — - =
0000, »0000000000000000000B =000der(B)=0000 Bx,=00000 x(x%0)
0000000000B50000X 0 10000000000X00000BR =7 (%0)00000000
0000000 B*=000

0000 BX,=00000000370X010000000,8=0000000000 7 =kx, (k%0). 0000
% =1ix¥0000,

O00DO0xO0M0D 1000000000 10000000000000000000

omn

07000 2x200 BOOO BY, = 000 Bx_ﬁ:BDDDDB()T{,E):(88).DDDDDDD xOx O 10000000
(., ®»)'O00D000000B=0000000



133. 0000 linalgOODOOO

13.3 0000 linalgd 0000

linalg(library of linear algebra) U O D 0 OO0 OO0, 000 o0 OO0OODOODO, 00000000

goooon

gbobA0OO0O0O0O0O0 @O)

AO0O:i0goood linalg :: row(A,i)

AD0O  jO00000 linalg :: col(4, j)

AO0O ;00 «000O0 00000 |1inalg:: addRow(A, j,i,a)
AO0O ;00 «000OO0 00000 |1inalg::addCol(A,j,i,a)
AOO/i00 «O0O0O linalg :: multRow(A,i,a)
AO0O:00 «O0O0 linalg :: multCol(A,i,a)
ADDi0O0@OOOOOO linalg : setRow(A,i,_u))
AODi00OOOOOD linalg :: setCol(A,i,V)
A0DD:00O00O joOoOOO0O0 linalg :: swapRow(A, 1, j)
AO00:i0D000 jOOOOOO linalg :: swapCol(A, i, j)
AOOOO nrows(A)

AOOO0O ncols(A)

AOD0OOOOO matdim(A)
AOJ0O0OOOOOOO nonZeros(A)

AOOO0O0O linalg :: transpose(A)
AO LUOO linalg :: factorLU(A)
A0 QrROO linalg :: factorQR(A)
Gauss OO 0O 0O linalg :: gaussJordan(a)
AO0O0 (rank) linalg :: rank(A)
AO0O0O0OO (trace) linalg :: tr(A)

AO0O0O0O linalg :: det(A)
AO0O0O0OODO @O xO0oO0) linalg :: minpoly(A, x)
AO0O0O0OODO @O xO0oO0) linalg :: charpoly(A, x)
AO0O0O0O linalg :: eigenvalues(d)
AdOOODOOd linalg :: eigenvectors(a)
gooooooo  aooon) linalg :: jordanForm(A)

gbooobooobo@ooooon)

linalg:

jordanForm(A, A1l)

241
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oooo
SOoOoad linalg:: basis(S)
S1,8,.,---00000000 linalg:: intBasis(Sy1,S;, )
S1,8,.,---0000000 linalg:: sumBasis(Sy,S;, )
SOO000000 (Gram—Schmidt 10 00) | 1inalg :: orthog(S)

gooobooboooboo

oV linalg:: scalarProduct(Tf,_\})
o xV linalg:: crossProduct(Tf,_\})
dovoooo linalg :: angle(dW,V)
yoooo (00O 1)| linalg: normalize(_\/))
YOooooo linalg:: vecdim(7)
oooooo

V.V linalg:: divergence(7, [x,y,z])

VXY linalg :: curl(V,[x,v,z])

vf linalg:: grad(f, [x,v, z])

Af linalg:: laplacian(f,[X,y,z])

¥OOOOOO0OO0O0D0O00 | linalg:: potential(V,[x,y, z])
NOooDOoOoOooooooo linalg:: vectorPotential(V,[x,V, z])
fO00oooo linalg:: hessian(f, [X,y, z])
Yoooooo linalg:: jacobian(V,[x,y,z])

DDDDD?,VDDDDDD]‘DDDDD gooooooooobooooooooononobooood
O000000000S84,S8,,--- DDDDDDDDDDD,DDDDDDDDDDDDDD[W,VQ),"']
|:||:||:|{7;,72),'“}|:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:|DDDDDD,DDDDDDDDDDDDDDDDD
crossProduct,curl,vectorPotential 00 0,00000000000O05®

goooooooooo

U 00000000,000,000000000000000000 option 0 Oscaling factor 0 0000000000 O Oscaling
facorO0O0O0OOO0O00O0OOOOOOOOOOODOOOOOOOOOOOOODOOOOOOOOOOOOO0

S pherical(C O O O), Cylindrical(C O O O), EllipticCylindrical, ParabolicCylindrical, T orus, Cartesian
gooooooOooooo0OO,00000000000000D0000OO
[0000]linalg : divergence(_v>, [r, theta, phi], Spherical)
[0O000O]linalg : divergence(_v>, [r, phi, z], Cylindrical)
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oo300000ooooon

oA = matrix([[l7 17 _2]7 [_17 37 _2]7 [27 _27 6]])
elinalg :: rank(A)

elinalg :: charpoly(A, x)

efactor(%)

elinalg :: minpoly(A, x)

elinalg:: eigenvalues(A)

elinalg:: eigenvectors(A)

elinalg:: jordanForm(A, All)

go,0o00b000o00

eu :=matrix([a,b,c])

ev :=matrix([1,2,3])

elinalg:: scalarProduct(u,v)

elinalg:: crossProduct(u,v)

gbooobooooobooon

ov :=matrix([x,y"2,z"3])

elinalg:: divergence(v,[x,V, z])

1 -2
>>(-1 3 =2
2 -2 6

>>3

>> 0 +10-x2 +28-x—24
>> (x = 6) - (x—2)°
>>x* -8 x+ 12

>> {2, 6}

>>112,2,1111,1 O ,16,1,

INERVIES

2
>> (|0
0

=

>>|b

>> 12
3

>a+2-b+3-c

3-b-2-¢
>>| -3-a+c
2-a-b

x
>> [y?

Z3

>>2-y+3-22+1

243
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0130 0o0O,0000

linalg :: divergence(v, [Xi,X,,x3]) D0 2 + 22 4 %% MopgQgoO00000[x,x,x]=[xyz 00

0x 0xa 0x3

gbooboobooboooobooboobooo

elinalg:: curl(v,[x,y,z])

of =x+y:+23

elinalg :: grad({, [x,y, z])

elinalg:: laplacian(f, [x,V, z])

goo,00b0o00on

evl :=matrix([1,2]);v2 :=matrix([3,1]);v3 :=matrix([1,0])

elinalg:: basis([vl,v2,v3])

elinalg :: orthog([vl,v2,v3])

>>

>>x+y 4z

0
0
0

3

1
>> 2.y

3.7
>>6-7+2

>>

>>

>>
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141 0OO0O0OOO
00000000

fxyOODoOooo ode(0 0 0, £(x))
f(xO00D0O000(@OO00O00)|ode(000,0000 }, £(x))
fx),gw),---00000000 ode({000,000,- L {fx),g(x), -}

DhO000oede000000200000000000diff(f(x),x),D(f),y 00000000
010ooon)

(HhxL =—y000000000

(2)x%=—yD,DDDD (x=1000y=20000000

go,0o00boo0boobooo

e odel := ode(x * £'(x) = —£(x), £(x)) >> ode (f(x) +x- :—xf(x),f(x))

fOUUOO00OO0O0OyOOO0OOOOOO0ODOxxYyw=—0O0O00O0O0ODOO0ODOODOOOOOODODO
xxyY(x)==(x)00000x0000000000000D000O0solveODOODOO

C51
e solve(odel) >>{ P }

goon f(x)=%DDDDDDDD”SI”DDMuPADDDDDDDDDDDDDDD go,00000
Ub00x=1000y=2)000000000y0OOOOODDOxOOODODOOOOOOOODOO
o,00b0o0oocobogo (po,aocoogoooo

0
e ode({x * y'(x) + y(x), y(1) = 2}, y(x))) >> ode ({y(x) +x- Ey(x), y(1) = 2} ,y(x))
2
e solve(%) >> {—}

y=2000000000000%?2 000x+y'(x)+yx)=00 000000000000
X

o1y

ode O, ordinary differential equation 0 0 O OO
U2 00000000000 x,yO0OOODOOODO

1 1
—dy = -—dx
y x

ooooooo

1 1 eC1 £C1
O f—dyz—f—dx(:} loglyl=-loglx|+C| & |y|= — = y=+—
y X X X
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0000 Oo0ooO0oOoO
0D20000)
|x%+y=ng(x:lDDDy=OH]DDD

eode2 := ode({x * y'(X) + y(x) = In(x), y(1) = 0}, y(x))

>> ode ({y(l) =0,-1In(x) + y(x) + x - ;—xy(x)} ,y(x))

-1 - 1
esolve(ode2) >> {%}

03_O000)
(y”+4y +13y=0000000000

(2)y11+4y'+13y=0|:||:||:||:||:| (x:()|:||:||:|y:()7x:%|:||:||:|y=_1)DDDDDDD
yOY'(x)DOOOOO0O0

2

0 0
eode(y”(x) — 4 * y'(X) + 13 * y(x), y(X)) >> ode (13 -y(x) —4- ay(x) + ﬁy(x), y(x))

esolve(%) >> C72-cos(3 - x)- ¥* = C73 - &> - sin(3 - x)
0000020000000000000,00000000¢{}00000000000

eode(fy”(x) — 4 #y'(x) + 13 * y(x), y(0) = 0, y(PT/2) = —1}, y(x))
0 lig
o ode{3(5) = ~1.300) =0, 13450 -4+ 5090 + 300 b 300)

(e*)? - sin(3 - x) }

eﬂ

esolve(%) >> {

0D4@O0000)
t000 x(r),y(») 0 0000000000000

dr o ()
DO = 2x(t) + 4y(r)

{ L = x(1) + (1)

(00000 0)=1,y0)=-1H0000000
D000000000000000000000000000000,0ded000000 20000

eode({x'(t) = x(1) + y(1),y'(t) = =2 * x(t) + 4 * y(1), x(0) = 1,y(0) = -1}, {x(1), y(V)})
0 0
>> ode ({X(O) = 1,y(0) = =1, —x(r) - y(t) + EXO)J x(1) =4 y(1) + Ey(t)},{x(t),y(t)})

esolve(%) >>{[x(0) =3 =2-"y1) =3 ~ 4 &)
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142 000

goooood

a, 0000 rec(0 OO, a(n))
a, 0000 @C00000) | rec(0O0, am),dddn)

U3) 0oo0o0o000000dooOo00ooooooooo300000000000

0D1@O00000)
anyl =2an_1(n=17273"')7 ai =3

gboogoboooboooboobod

a, 00am)y0O00O0O0OOOOO

erecl:=rec(an+1)=2x*a(m)—1,an),a(l)=3) >>rec(a(n+1)-2-an)+ 1,a(n),{a(l) =3})
Od0d0O0OsolveOOOooonoad

e solve(recl) >> (2" + 1}
goboooooboobooood

erec2:=rec(a(n+1)=2x*a(n)—1,an)) >>rec(a(n+1)—2-am) + 1,a(n), )

e solve(rec2) >>{2"-C95 + 1}

googooooooobooooog,obogoooo,000oogoogoogon

aue1 =2a, — 1
a=2-1000 =100000000 10000
ap —1=2(a, - 1)
oob00{e,-1}0,00 (¢w-1),00 20000000000

—1
a, —1=(a, — 1)2"! <=>a,,=(a.—1)2"-'+1=”'72"+1

”‘2_'=CDDDDDan=C-2”+1DDDDDDDDDDDDDa.DDDDDDDanDDDDDDDDDDDD

03 rec O, recurrence equation 1 0 DO OMuPAD 0 00 0000000000000

0000000000040 «,00000000000000000000000000000000000

0000 am+1)=2+a()000000am+2)=2x%am+1),an+3)=2+a(n+2)--- 000000000000000000
am)0 e+ 1H)O0O00000000000,00000% i0000000000000000O0
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02@00000)
anyl _3an+l +2an :()(n = 17273"')7 a = 1,612 =2

gooobooobooobooboo

Uo0o00o0o0D0o0bo00mays —3an+1 +2a,=00 OOOOOOOOOODOO

ereset() >>
erec(an+2)—-3xa(n+ 1)+ 2=a(n),an))
>>rec(2-a(n)—3-an+1)+aln+2),an))

esolve(%) >>{C1+2"-C2}

O0O0reset00000000O00OoOOocCcl,c200000bo0obo0boooboooboooooboog
gooooooboo200b00b0ooo{yoboi1oobooogooo

erec(an+2)—-3xan+ 1)+ 2=a(),an){a(l) =1,a2) =2})
>>rec(2-an)—=3-an+1)+an+2),an),{a(l) =1,a2) =2})

n

esolve(%) >> {7}

oooooooooOMePAD O, 00000000000 0D0000000Oau41 =2a,+n0000
goooon

erec(a(n+1)=2=*a(n)+n,an),all)=1) >>rec(a(n+ 1) -2 - a(n) — n,a(n),{a(1) = 1})

esolve(%) >> solve(rec(a(n + 1) — 2 - a(n) — n,a(n),{a(l) = 1}))

0000000000000%Y 00004 =2a,+2"a, =2 000000000000000
00,0000000000

U9 0000000000000,00000000000000

erec(a(n + 1) = 2 a(n) +n, a(n)) >>rec(a(n+ 1) =2 - a(n) — n,a(n),d)

esolve(%) >>{-n-1}
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143 O0O0O0O
sum(a(k),k = 1..n) Z ay
k=1
sum(a(k), k) fk+1) - fk)=atk)y D00 fk)
1431 O000O0O0OO0OOOO0O
DI]I]I]EIEII:II:II:II:IEII:II:II:Isum(a(k),k:1..n)DDZakDDDDDD
X k=1
PN
k=1
esum(k"2,k = 1..3) >> 14
0s)
PN
k=1
esum(k"2,k = 1..n) >> n'(2'n+61)'(n+1)
sum(ak), k)00 f(k+ 1) - f(k)=ak)0D0O0O f()ODOOODODO
R Y R
esum(k"2,k) >>€_7+?
fl=%-L 4+l pooooooooooo
_k+1)—k (k+ 1) -k k+1P -8 1 2k + 1 3k% + 3k + 1 2
fk+1)—fk) = 3 - 3 + 3 i + 3 =k
D000 fk+)-fk)=k0000000000000 fODO0D0O00O000O0DO0O0OOCO
O000ak)=fk+ ) -f)ODOODOOODO

Dato = Y {flke+ 1) = fo)

k=1 k=1

= (€)= f(D} + {FQR) = fRI + ) = fRN + - +{f(n+ 1) = fou} = f(n + 1) = f(1)

O0fk)=%-5 + £ K =fk+D)-f)DOD

! - B B n+1_(n+1)2 (n+1)» _L_L L
;k—f(nﬂ) f(l)-{ - DL } (6 : 3)
- ”'6” (1-3(+ D)+ 20+ 1) = —"gl(zn%n):—”("“)‘fzn”)

U 0poo0o0o0o0ooooooosoo plus000000O0O00O00OO
e plus(k"2 $k = 1..3) >> 14
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0140 0OO000O0,000,0000

0000fr+1)-fm=3"000 fmO0O0O00C0O000

3il
esum(3™n,n) >> {_}

0003~ =2 _3»0poOo0000000o

3k+l 31( 32 31 33 32
P A EaE e v

ooo,003,003,00.0000000000:8,=

. 3n+l 3n 3n+l 2
2 2 2 2

“=b - 3D ogppooo0. 00,000
n
1
D:;W—_lEIDDDDDDD

1

esum(1/(4 +k"2 — 1),k) >> —m

esum(1/(4 k2 — 1),k = 1.n) > ﬁ

n

000 f(k) =557 00000 fk+1) - f(k) =

1
£ 4k2 - 1 22(%-1 2k+1)

A

2n+1 2n+1

1 _ 1
2(2k+l) + 2(2k-1) ~— 4k2-1 ouod

14.3.2 sum O int O OO

sumd int 00 000000000000 0O00sum(atk),k)d sum(ak),k=1n)00000O0
sum(a(k), k) = F(k) — Fk+1)-Fk) =ak)
n
Fk+1)-Fk)y=ak — sum(a(k),k:1..n)=Za(k)=F(n+1)—F(1)
k=1
oo,00000000000000

int(£(x),x) = F(x) — }lln(l) M = f(x)
. F(x+h)—F(x)
lim ———

b
lim P = f(x) — int(f(x),x=a.b)= f f(x)dx = F(b) — F(a)

aky=Fk+1)-Fk)ODODOO FhhOOODOOODOOOOOOODOOOOoooooooooo



